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Včeraj dopoldne so na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani svečano otvorili tretji mednarodni sejem Alpe-Adria, na

Poštnina plaCana v gotovini 
Abb. postale I gruppo Cena 50 lir TRST, nedelja 10. maja 1964 Leto XX. ■ St. 111 (5794)

Glasuj 
za slovenske 
kandidate!

17 zadnjih petnajstih letih 
1/ je bilo v naših krajih že 
I toliko volitev, da se nam 

ne zdi potrebno vnovič 
poudarjati kako važno in po­
trebno je da se vsi slovenski 
volivci in volivke tudi današ­
njih prvih deželnih volitev 
strnjeno in brez izjeme ude­
ležijo. Za razliko od vseh do­
sedanjih volitev — občinskih, 
pokrajinskih in parlamentar­
nih — gre tokrat za izvolitev 
61 deželnih svetovalcev prve­
ga deželnega sveta nove av­
tonomne dežele Furlani je- 
JuJijske krajine, v kateri smo 
prvič v zgodovini Italije zdru­
ženi vsi Slovenci v eno uprav­
no enoto in bodo njihovi 
predstavniki sedeli prvič v 
enem samem predstavniškem 
domu kot zastopniki vseh Slo­
vencev od Trbiža pa preko 
Rezije, Podbonesca, Št. Petra 
Slovenov, Gorice, Nabrežine, 
Trsta, Doline in Milj.

Skupno bodo mogli reševa­
ti vse svoje narodnostne, go­
spodarske, socialne in kultur­
ne probleme. Skupno bodo 
nudili svoj nemajhen prispe- 
vek k reševanju vseh nelahkih 
vprašanj ne le za napredek 
obmejnih krajev v katerih ži- 
Vljo, temveč tudi vsega pod­
ročja dežele vse tja preka Til- 
*nenta, do Piave in Livence. 
Zait© je važnost jutrišnjih vo­
litev še večja od vseh doseda­
njih.

Povedali smo že, da bi mo­
ralo med 61 bodočimi dežel­
nimi svetovalci sedeti šest 
Slovencev, ko nas je v deželi 
120.000 ali 10 odst. Dodali pa 
»mo takoj, da spričo sedanjih 
okoliščin na tako število ne 
moremo računati. Med temi 
okoliščinami je seveda pred­
vsem za nas neugodna razde­
litev dežele na volilna okrož­
ja, nič manj važne pa niso 
tudi posledice skoraj stoletne­
ga narodnostnega zatiranja in 
še nedavnega trikolorističnega 
terorja po slovenskih bene- 
eanskih vaseh; slednjič je 
prav tako negativna množič- 
na odsotnost najnaprednejših 
iu najbolj zavednih tamkajš­
njih volivcev, ki jih ni doma 
in ki si p0 večini v franco- 
skih in belgijskih rudnikih 
Kjer sikižijo svoj vsakdanji 
kruh.

Zato torej na izvolitev šestih 
slovenskih predstavnikov ne 
moremo računati, pač pa po­
vsem realno predpostavljamo, 
da bodo izvoljeni štirje, in si­
cer dva na listi KPI, po eden 
pa na listah PSI in Sloven­
ske skupnosti.

Toda glavni pogoj, da bo­
do vsi štirje izvoljeni pa je 
seveda, da volivci in volivke 
prečrtajo enega izmed znakov 
teh treh list, na prvih dveh 
pa oddajo zanje tudi prefe­
renčne glasove, tako da napi­
šejo njihovo ime ali pa da 
zapišejo njihovo vrstno šte­
vilko s seznama kandidatov 
na listi.

Slovenski volivci in volivke 
so po tolikih volitvah v glav­
nem že opredeljeni in v na­
šem dnevniku nočemo niko­
gar nagovarjati, za katero 
stranko ali listo naj glasuje. 
Pač pa moramo odločno po­
vedati, da slovenski volivec 
ali volivka v nobenem pri­
meru ne more glasovati za 
tiste stranke, ki niti v svojem 
programu nimajo javno in 
razločno zapisano, da zago­
varjajo naše narodnostne pra­
vice brez razlike za vse Slo­
vence v vseh treh pokrajinah 
dežele: videmski, goriški in 
tržaški. Prav tako ne more 
Slovenec glasovati za tiste 
stranke, katerih predstavniki 
trdijo, da dežela za reševa­
nje naših narodnostnih vpra­
šanj ni pristojna, kot na pr. 
KD. Prejšnjo nedeljo smo o 
tem obširno pisali, danes pa 
poudarjamo, • da Slovenci ne 
moremo glasovati niti za tiste 
stranke, ki niso med svoje 
kandidate uvrstili niti enega 
samega Slovenca.

Na tretji strani objavljamo 
slike osmih — od skupno 41 
— kandidatov slovenske na­
rodnosti, za katere pristaši po­
sameznih strank lahko glasu­
jejo. Priporočamo pa seveda 
tiste, ki imajo realno mož­
nost, da bodo tudi izvoljeni!

Današnje volitve so torej 
zelo važne. Pri tem pa je 
najbolj važno, da bodo v de­
želni svet izvoljeni vsaj štirje 
slovenski kandidati!

Glasujte torej za liste s slo­
venskimi kandidati in jim od­
dajte tudi svoje preferenčne 
glasove!

Le pravilno zasajena sadika... Furlanije-Jidijske krajine 
bo rodila dober sad

katerem so prisotna podjetja iz področja Furlanije-Julijske krajine, južnih predelov Avstrije, Slovenije in Hrvaške. Na 
otvoritvi je o značilnostih sejma govoril podpredsednik gospodarske zbornice Slovenije Peter Vajec, sejem pa je otvoril

predsednik zbornice Riko Jerman. Na sliki: Gostje med otvoritvijo sejma
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Trgovina
V Ženevi se je v ponedeljek za- 

čelo zasedanje ministrov držav, 
ki so leta 1949 podpisale splošni 
sporazum o trgovini in carinah 
(GATT). Zasedanje nosi ime 
eKennedgjeva rundas, ker je biv­
ši ameriški predsednik Kennedg 
predlagal, naj bi znižali za 50 od­
stotkov carine v trgovanju med 
članicami. V GATT je včlanjenih 
74 držav, če ne up oštevamo Ju­
goslavije, ZAR, Švice, Argentine 
in Tunizije, ki nastopajo kot opa­
zovalke. Devetdeset odstotkov ce­
lotne svetovne trgovine odpade 
na te države.

Sklicanje konference je rezultat 
spoznanja, da trgovinskih proble­
mov ni mogoče reševati samo z 
dogovori med visoko razvitimi dr­
žavami. ZDA so dale pobudo za 
to zasedanje šele potem, ko so 
propadli poskusi, da bi našli u- 
strežen modus vivendi z država­
mi zahodnoevrovke gospodarske 
skupnosti. Zaradi diskriminacij­
skih teženj te skupnosti in pred­
vsem zaradi protekcionistične 
kmetijske politike v tej skupnosti 
so ZDA skupno z Veliko Britanijo 
in razvijajočimi se državami ved­
no bolj čutile potrebo po širšem 
reševanju mednarodne trgovine.

Kakor je znano, zaseda v Že­
nevi tudi mednarodna konferen­
ca o trgovini in razvoju, ki so jo 
organizirali Združeni narodi. Obe 
konferenci sta posledica istih skr­
bi in potreb, čeprav dajejo na pr­
vi svoj ton razvite države, na 
drugi pa razvijajoče se države.

Diskusija na prvih sejah konfe­
rence GATT je bila zelo ostra, 
zlasti med skupino šestih zahodno­
evropskih držav in ZDA. Pogaja­
nja bodo trajala zelo dolgo, mor­
da tudi eno leto. Naloga ministrov 
je bila sporazumeti se o navodi­
lih za pogajanja. Že v začetku se 
je skupina šestih uprla, da bi a- 
meriški predlog o 50-odstotnem 
znižanju carin bil podlaga za po­
gajanj a. Ameriške carine so gle­
de nekaterih proizvodov tudi dva­
krat višje od carin v evropski go­

Izraz dosedanjega ugodnega razvoja obmejne trgovine med tremi državami

III. mednarodni sejem obmejne blagovne 
izmenjave «Alpe-Adria» v Ljubljani

Na sejmu sodeluje letos 168 razstavljavcev: 124 iz Slovenije in Hrvaške, 30 iz Italije in 13 
iz Avstrije - Jugoslavija bo v okviru sejma izvozila v Italijo za 2 milijardi lir blaga, v 
Avstrijo pa za 24 milijonov silingov9 uvozila pa za 281 milijonov deviznih dinarjev blaga 
široke potrošnje - V dveh dvoranah so razstavljeni prehrambeni proizvodi, elektromaterial, 

tekstil, pohištvo, kemični proizvodi in drugi predmeti široke potrošnje

spodarski skupnosti in v drugih 
državah članicah GATT. Tako ime­
novano linearno znižanje carin bi 
torej močno koristilo ameriškemu 
izvozu, uvoz pa bi bil še vedno 
podvržen zaščitnim ukrepom. Za­
to je zlasti Francija zahtevala, 
naj bi najprej govorili o carinskih 
disparitetah, to je, najprej naj bi 
izenačili ameriške in evropske ca­
rine, šele potem pa bi jih začeli 
zniževati. Toda ameriška vlada 
namerava še dalje ščititi nekatere 
svoje občutljive industrijske pa­
noge. Zelo verjetno je, da bodo 
ubrali pot razpravljanja o posa­
meznih proizvodih. Ministri so se 
«sporazumeli#, da bo ameriški 
predlog o 50-odstotnem znižanju 
carin samo edelovna hipoteza» m 
ne epodlaga za pogaian;as. Konč­
ni sporazum o uveljavitvi te tihi- 
poteze» ie vezan na rešitev dru­
gih vprašanj, ki so disparitete, 
kmetijska vprašanja, razne izjeme, 
carinske in delno carinske ovire 
ter vprašanje recipročnosti. Poleg 
tega so sklenili, da je treba do 10. 
septembra predložiti sezname raz­
nih izjem, ob upoštevanju »hipo­
teze« o linearnem znižanju carin, 
in da pravilnik o pogaianjih ne 
bo mogel preprečiti tudi večjena 
znižanja carin na nekatere proiz­
vode ali pa njihove popolne uki­
nitve. Ameriški opazovalci meni­
jo, da se Zahodna Evropa, pred­
vsem pa Francija, boji konkurenč­
ne sposobnosti ameriškega gospo­
darstva. Zahodnoevropska gospo­
darska skupnost pa. očita ZDA, da 
so ogradile svoje gospodarstvo s 
previsokim carinskim zidom,,ki^ ie 
problem zase. Predstavniki držav 
v razvoju pa so na tem zasedanju 
poudarili, da se mednarodna trgo­
vina ne ho izboljšala, če ne bodo 
upoštevali upravičenih zahtev 
dveh tretjin sveta, da je treba u- 
kiniti visoke carine in druge obli­
ke diskriminacije, s katerimi pre­
prečujejo izvoz surovin in konč­
nih proizvodov iz nerazvitega sve­
ta. Povečanje izvoznih dohodkov 
držav v razvoju bi povečalo nji­
hovo kupno moč, da bi lahko ku­
povale kapitalne dobrine v razvi­
tih državah. To pa bi omogočilo 
razmah svetovnega gospodarstva 
in trgovine, kar je v interesu vse­
ga sveta.

Enako stališče zavzemajo te dr-

(Nadaljevanje na 2. strani)

LJUBLJANA, 9. — Danes so v Ljubljani svečano odprli tret­
ji mednarodni sejem obmejne blagovne izmenjave Alpe-Adria. 
Sejem je urejen na gospodarskem razstavišču v dveh obsež­
nih paviljonih.

Otvoritvena svečanost je bila v veži velike dvorane, kjer je 
v imenu organizatorjev sejma pozdravil zbrane goste podpred­
sednik gospodarske zbornice
Socialistične republike Slove­
nije Peter Vujec. Se zlasti to- 
fclo je pozdravil predsednika 
odbora izvršnega sveta za 
splošna gospodarska vpraša­
nja Rudija Čačinoviča, člana 
izvršnega sveta Jožeta Tram­
ška, državnega podtajnika za 
zunanjo trgovino Borisa Žnu­
derla, predsednika odbora za 
urbanizem republiške skupšči­
ne Vladka Majhna, nadalje 
številne predstavnike zbornic 
v zamejstvu, zastopnike di­
plomatskega zbora, lokalnih 
oblasti in razstavljavcev.

Vujec je nato orisal značilno­
sti letošnjega sejma, na katerem 
sodeluje 169 razstavljalcev in od 
tega: 15 iz Avstrije, 30 iz Italije 
in 124 iz Slovenije in Hrvaške. 
Tl podatki dokazujejo važnost 
sejma, ki ima letos še bolj po­
udarjen značaj sejma široke po­
trošnje. To je razvidno iz asorti- 
mana razstavnih izdelkov kot tu­
di iz načina uvoznega sistema, 
saj bo mogoče v okviru sejma 
uvoziti za 281 milijonov deviznih 
dinarjev blaga široke potrošnje. 
Jugoslovanska podjetja bodo lah­
ko izvozila v Italijo v celoti bla­
ga v višini dveh milijard lir, v 
Avstrijo za 24 milijonov šilingov, 
s čimer bodo ustvarjena sredstva 
za uvoz v isti višini. Na sejmu 
se namreč sklepajo kupčije na 
tak način, da so posli vezani, de­
vizna sredstva pa izdaja jugoslo­
vanska banka za zunanjo trgovi­
no, podružnica v Ljubljani.

Za njim Je spregovoril pred­
sednik gospodarske zbornice Slo­
venije Riko Jerman, ki je v svo­
jem govoru poudaril pomen sej­
ma, ki naj poveže obmejna go­
spodarstva Slovenije in Hrvaške 
z obmejnimi pokrajinami Trsta, 
Gorice. Vidma, Gradca, Celovca 
in Innsbrucka. Poleg tega pa ima 
sejem še globlji pomen poglab­
ljanja političnih, kulturnih in zla­
sti gospodarskih vezi med tremi 
državami.

To je ugodna priložnost za bolj­
še poznavanje možnosti, s čimer 
se omogoča tesnejše gospodarsko 
sodelovanje. Gre za važen pri­
spevek k bogatenju turističnih 
dejavnosti in razvijanju maloob­
mejnega prometa, saj gre za pod­
ročja, ki se turistično med se­
boj dopolnjujejo glede prlrodnih

lepot in drugih faktorjev.
Sejem je tudi izraz do sedaj 

zelo ugodnega razvoja obmejne 
trgovinske izmenjave v okviru 
tržaškega in goriškega sporazu­
ma in v okviru sejemskih spo­
razumov z Avstrijo. Struktura 
sejma je letos boljša, Treba pa 
je napraviti še nadaljnje napore, 
da se razširi asortiman blagov­
ne izmenjave in da se uvedejo 
v izmenjavo novi artikli.

Iz vseh teh razlogov nudi ta 
sejem obilo pogojev za žive. sti­
ke in intezivno gospodarsko so­
delovanje med sosednimi pokraji­

nami, tako da bo lahko to v pri­
hodnjem ena najvažnejših mani­
festacij gospodarskega in kultur­
nega sodelovanja ter napredka 
med sosednimi prijateljskimi na­
rodi.

Dejali smo že, da Je sejem ure­
jen v dveh velikih dvoranah go­
spodarskega razstavišča, kjer so 
razstavljeni najrazličnejši pred­
meti* široke potrošnje: elektro­
material, prehrambeni proizvodi, 
tekstil, pohištvo, kemični proiz­
vodi in podobno. Poseben pouda­
rek je dan turizmu, za kar je v 
prvem nadstropju velike sejem­

ske dvorane urejena zanimiva 
razstava turističnih podjetij in 
Turistične zveze Slovenije.

Pred vhodom v sejem pa je 
podjetje Kompas uredilo parkir­
ni prostor za okoli sto avtomo­
bilov Volkswagen in Mercedes, 
ki imajo številke 295-01 do 99 in 
ki jih izposojajo turistom za pri­
bližno 10.000 dinarjev na dan.

Zelo zanimiva je tudi razstava 
mesta Parma, ki se je pred krat­
kim pobratilo z Ljubljano in ki 
prikazuje svoje turistične in go­
spodarske zanimivosti.
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Letalo z 49 potniki treščilo ob goro
Pri življenju so ostali samo trije potniki - Pri preiskavi o ponesrečenem 
letalu pri San Franciscu so ugotovili, da je eden od potnikov ustrelil pilota
LIMA (Peru), 9. — Argentinsko vojaško letalo, v katerem 

je bilo 49 oseb skupno s člani posadke, in ki je odpotovalo 
iz Buenos Airesa, je treščilo ob gorovje blizu Lime. Pri nesre­
či so ostali pri življenju samo trije potniki, in sicer dva otro­
ka in en odrasel. Vsi ostali so zgubili življenje.

Stik z letalom so zgubili, ko
je to bilo že v območju letališča
v Limi in ko se je zdelo, da se 
pripravlja na pristanek. Se prej 
je letalo pristalo v Mendozi (Ar­
gentina) in v Antofagasti (Čile).

Letalo je pripadalo argentinski 
vojaški prevozni službi, ki ima 
sporazum o recipročnosti za 
brezplačno prevažanje potnikov z 
vladami Čila, Peruja in Ekvador­
ja. Ta letala običajno prevažajo 
častnike ali vladne funkcionarje 
s člani njihovih družin ter urad­
ne in kulturne delegacije. Mesta, 
ki ostanejo prazna, so brezplač­
no na razpolago privatnikom na 
zahtevo vladnih funkcionarjev. 
Na letalu je bilo 25 Argentincev, 
12 Perujcev, 4 Urugvajci in ena 
Španka. Posadka je štela sedem 
mož.

VVASHINGTON, 9. — Preiska­
va, ki so Jo uvedli v zvezi s po- 
nesrečnim letaiom družbe »Paci­
fic Airlines«, ki se je v četrtek 
ponesrečilo blizu San Francisca, 
je ugotovila, da je eden od pot­

nikov, ki je bil lastnik samokre­
sa, katerega so našli med razbi­
tinami letala, podpisal zavaroval­
no polico na življenje, preden je 
odpotoval. Domnevajo, da je prav 
ta potnik ustrelil pilota letala in 
verjetno še enega člana posadke. 
Potnik je podpisal zavarovalno 
polico za 50.000 dolarjev.

Ker so trupla potnikov in čla­
nov posadke zelo razmesarjena, 
bo težko ugotoviti, ali je potnik 
ustrelil tudi druge člane posad­
ke ali kakega drugega potnika. 
Ugotovili so, da je sprožil šest 
strelov.

Domnevajo, da Je potnik storil 
to dejanje, da bi njegovi sorod­
niki dobili 50 000 dolarjev, za ka­
tere se Je pred odhodom zavaro­
val. Domneva se tudi, da je to 
storil, ker je zgubil veliko vsoto 
denarja v neki igralnici. Kakor 
je znano, se je letalo ponesreči­
lo v četrtek, pri čemer ni ostal 
pri življenju nobeden od 47 pot­
nikov. Ker je letalo treščilo na

tla navpično in nenadoma, je za­
deva takoj vzbudila sum. Nad­
zorstveni stolp v San Franciscu 
je ujel tudi nekaj besed pilota, 
ki jih je prekinil ropot. Pozneje 
so besede rekonstruirali: #Moj
bog, streljali sc name.«

Morilec se Je verjetno pribli­
žal pilotu od zadaj in nenadoma 
streljal nanj. Domneva se, da je 
streljal tudi na drugega pilota, 
ker bi drugače ta prevzel vod­
stvo letala.

Prvi sum se je porodil, ko so 
med razbitinami letala našli sa­
mokres kalibra 357. Pozneje so 
med trupli potnikov našli kost, 
ki jo je preluknjal naboj. Po pre­
gledu samokresa so ugotovili, da 
je bilo iz njega malo prej izstre­
ljenih šest strelov Pri nadalje­
vanju preiskave so izsledili last­
nika samokresa in ugotovili, da 
je pred odhodom podpisal zavaro­
valno polico za 50.000 dolarjev.
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Ngo Din Kan 
ustreljen

I SAJGON, 9. — Brat pokojnega 
1 južnovietnamskega predsednika Ngo

Din Kan je bil davi usmrčen. Ustre­
lili so ga ob 8.23 na dvorišču zapora 
v predmestju Sajgona.

Ngo Din Kan je bil edini član 
Diemove družine, ki je ostal še živ 
po državnem udavu v Južnem Viet­
namu.

Demonstracije 
proti Angliji in ZDA 
v Atenah

ATENE, 9. - Več tisoč študen­
tov je davi demonstriralo pred a- 
meriškim m britanskim poslani­
štvom v Atenah proti stališču, ki 
ga ti dve državi zavzemata v zve­
zi s Ciprom. Pozneje so študentje 
šli v sprevodu pred sovjetskim in 
kubanskim poslaništvom. Med de 
monstracijami ni bilo incidentov.

Velike protestne demonstracije 
pred ameriškim in angleškim po 
slaništvom so bile sinoči ob za 
ključku sindikalnega zborovanja, 
katerega se je udeležilo več deset- 
tisočev ljudi. Demonstranti so 
vzklikali proti Veliki Britaniji in 
ZDA in so se zatem mirno razšli.

DANES
______________________________

Spričo velike važnosti današnjih 
in jutrišnjih deželnih volitev v na­
ši deželi, ki so jo poudarili mno­
gi ministri s predsednikom vlade 
na čelu, ki so se volilne kampa­
nje osebno udeležili, je razumlji­
vo, da o volitvah obširno poro­
ča na prvih straneh ves tisk v 
državi. Sicer pa so predmet ko­
mentarjev še vedno vprašanja, ki 
so povezana s težavnim položajem 
v gospodarstvu. Zlasti na neugo­
den odmev je naletela odložitev 
rešitve vprašanja povišanja dru­
žinskih doklad, kar precej ostro 
kritizira tudi vodstvo demokrist- 
janskega sindikata CISL.

Med važnejše mednarodne do­
godke uvršča tisk predvsem obisk 
Hruščova v ZAR, kamor je prispel 
včeraj zjutraj na ladji »Armenija« 
in kjer so ga pozdravili z 21 to­
povskimi salvami v Aleksandriji. 
Sprejel ga je predsednik Naser 
ter ga spremil v Kairo, kjer so 
ga ponovno sprejeli s topovskimi 
salvami in z navdušenim vzklika­
njem ogromne množice po vseh 
ulicah.

Ameriški predsednik Johnson pa 
je izjavil včeraj, da bodo v krat­
kem začeli trgovinska pogajanja 
z Romunijo v okviru odnosov med 
ZDA in vzhodno Evropo. Dejal je, 
da je njegova vlada optimistična 
glede izida ženevskih pogajanj o 
Kennedvjevi rundi, kljub vsem se­
danjim težavam. Johnson je tudi 
ponovno potrdil, da ZDA podpi­
rajo vlado Suvane Fume in še da­
lje strogo spoštujejo ženevske spo­
razume. Glede Južnega Vietnama 
pa je rekel, da bodo to- deželo 
od časa do časa obiskovali pred­
stavniki ameriške vlade.

V New Vorku je senator Ful- 
bright objavil zelo zanimiv članek 
o zunanji politiki, v katerem po­
udarja, da se ne strinja z de 
Gaullom, da je atlantski pakt 
preživel, ter našteva »dva kon­
struktivna predloga za obsežno so. 
delovanje«: atlantsko večstransko 
jedrsko silo in atlantsko posveto­
valno skupščino. Glede Kube se 
senator strinja s sedanjo politiko 
bojkota, vendar pa dodaja, da iz­
kušnja kaže, da velike evropske 
industrializirane države in tudi 
Japonska, niso pripvr.vljene bojko­
tirati Kube in da ni nobenega 
sredstva, da bi jih prisilili ali pre­
pričali; vendar pa bojkot Kube ne 
bo rešil »pravih problemov pol­
oble,« ker bodo rešeni samo, »če 
bo zavezništvo za napredek imelo 
uspeh«.

V Sajgonu je bil brat pokojne­
ga južnovietnamskega predsednika 
včeraj zjutraj ustreljen; bil je 
edini član Diemove družine, ki je 
ostal živ po znanem državnem 
udaru.

V zvezi s ciprsko krizo je vče­
raj zjutraj več tisoč študentov de­
monstriralo pred ameriškim in 
britanskim poslaništvom v Atenah. 
Demonstracije so ponovili udele­
ženci sindikalnega zborovanja, Id 
jih je bilo vfeč desettisoč.
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Povišanje družinskih doklad-odloženo 
Giolitti o nujnosti reforme investicij

Zakonski predlog o najemu občinskih posojil za nakup 
stavbišč - Magnago o predlogih komisije devetnajstih

RIM, 9. — Po včerajšnjem sestanku predsednika vlade Mo­
ra z Nennijem in a nekaterimi gospodarskimi ministri se je 
zvedelo, da vlada — vsaj trenutno — ne bo odobrila sporazu­
ma, ki je bil sklenjen 29. aprila t.l. med predstavnika sindi­
katov in delodajalcev glede po- —
višanja družinskih doklad. Vs? 
kakor pa bodo o zadevi ministri 
razpravljali s sindikati prihod­
nji teden. To odlaganje odobrit­
ve je naletelo na razumljivo 
kritiko, kateri se je pridružil 
celo tajnik demokristjanskega 
sindikata CISL, poslanec Sca- 
glia.

Minister za javna dela je v spo­
razumu z ministri za proračun, za 
notranje zadeve, za zaklad in za 
finapce razdelil v poslanski zbor­
nici zakonski načrt, na podlagi ka- 
teiega bi mogle občine in občinski 
konzorciji najemati posojila za na­
kup stavbišč v smislu zakona od 
18. aprila 1902 štev. 167. V poroči­
lu, ki ga je minister za javna de­
la priložil svojemu načrtu, je re­
či no, da imajo občine pravico tu­
di i pomočjo razlastitve odstopiti 
50 odst. stavbišč, ki spadajo za 
ekonomično in ljudsko gradnjo 
stanovanj zasebnikom ali ustano­
vam, ki se obvežejo, da bodo zi­
dali ekonomične in ljudske hiše. 
Občine in občinski konzorciji bo­
do smeli najemati posojila pri vseh 
denarnih zavodih kljub drugač­
nim dosedanjim zakonskim pred­
pisom za izvajanje ekonomičnih 
in ljudskih gradbenih načrtov. Za­
konski načrt določa dalje se mo­
rajo posojila amortizirati najpo­
zneje v 12 letih po obrestni meri, 
ki bo pozneje določena s posebnim 
odlokom ministra za finance. Skup­
ni znesek posojila pa ne sme biti 
večji od 20 odst. tiste vsote, ki jo 
določa načrt za dela, ki jih pred­
pisuje zakonski načrt, med kate­
rimi so tudi ceste in parkirni pro­
stori, vodovod, električna mreža, 
avna rasvetljava in zelene povr- 
-ina.

sticijska politika. Zato je nujno za­
četi z reformami na tistih sektorjih, 
kjer je «zasebni mehanizem« najšib­
kejši. Vsako odlaganje teh reform, 
ki jih predvideva vladni program, 
pomeni tudi odlaganje rešitve vpra­
šanja konjunkture. Senat mora to­
rej čimprej odobriti vse tiste zako­
ne ki v ta program spadajo, in si­
cer: senat mora odobriti agrarne za­
kone, poslanska zbornica pa deželne 
zakone, dalje urbanistični zakon, 
programski petletni gospodarski na­
črt in zadevni pravilnik — vse do 1. 
januarja 1965, ko se mora začeti 
petletni gospodarski program izva­
jati. Vse to je preizkusni kamen le­
vega centra.

V nadaljevanju svojega članka pra­
vi Giolitti, da je «naš proizvodni in 
distribucijski aparat nepripravljen 
in ne more zadostiti potreb de­
lavskega razreda, ki se je pojavil v 
obliki potrošnikov, kar je takoj po-

Sporočilo sindikata 
železničarjev CCIL

Danes se začne 48-urna stavka v spediterskih podjetjih, 
v torek pa tridnevna stavka pristaniških delavcev

vzročilo nezadostnost dobičkov in in­
vesticij«. Zaradi tega se ne sme skri­
vati realnega in globokega pomena 
sedanje krize, iz katere pa ni moč 
nazaj z zahtevami nemogočih žrtev. 
«Žrtve so možne in tudi nujne ter 
pravične — piše Giolitti — če po­
magajo, da se gre naprej. Napredo­
vati pa pomeni v prvi vrsti začeti 
s tako investicijsko politiko, ki pri­
naša večjo odgovornost države in 
delavcev«.

Tudi republikanski prvak La Mal- 
fa je napisal članek, in sicer o funk­
ciji delavskih sindikatov v politiki 
programiranja. Fanfani in Pastore

Minister za javna dela Pieracci- 
ni je o tem zakonskem načrtu go-- 
voril danes v Genovi na kongresu 
gradbenikov. Omenil je tudi, da se 
pripravlja enotno besedilo zakona, 
ki zadeva vse gradnje. Pripravlja 
se tudi zakori o podporah za grad­
nje, dalje vrsta ukrepov, ki zade­
vajo zlasti avtonomne, ustanove 
ljudskih hiš ter končno zakon o 
dodeljevanju stanovanj' v ljudskih 
hišah. Končno je napovedal še za­
kon o reviziji cen za oddajo grad­
benih dpi na dražbah.

Minister za proračun Giolitti je 
objavil v jutrišnji številki «Avanti!» 
članek, v katerem trdi, da ni mogo­
če razlagati vzrokov in posledic in- 
flacionističnega pritiska enostavno 
s pretiranim povpraševanjem in po­
trošnjo. Ce bi bilo to res, bi doslej 
že našli zdravilo za to bolezen. Po

jn? rSKeST” C s VT5T33S";?:,..1 ga J®..t:r „bA/e,sltl. ~ i ve' tudi z voditelji zavodov za italijan­
sko- kulturo v Avstriji, CSSR in na

jih izolirati. Ko-nčino pa je izja­
vil, da sta se tako Avstrija kot 
Italija dolžni pogajati o izvaja­
nju pariV.tega sporazuma na pod­
lagi resolucije OZN iz leta 1961. 
Magnago je nocoj predaval o po­
ložaju na Južnem Tirolskem v 
Gradcu, nato pa ga je sprejel 
Krainer, deželni poglavar za Šta­
jersko, in sicer v mestnem gra­
du.

Adula v Rimu
RIM, 9. — Predsednik kongoške

(Nadaljevanje s 1. strani)

zave tudi ne konferenci OZN o
trgovini in razvoju, medtem ko 
se še diskutira, na kakšno podlago 
naj bi postavili pozneje medna­
rodno trgovino. Kakor je znano, 
predlaga Sovjetska zveza, naj bi 
v ta namen ustanovili mednarod­
no organizacijo, zahodne države 
pa temu nasprotujejo in predla­
gajo, naj bi uporabili že obstoječe 
organizacije, kakor na primer GA 
TT. Ameriška vlada je prejšnji te­
den predložila svoj načrt, o kate­
rem pravi, da je njena skrajna 
koncesija. Predlaga ustanovitev 
komisije za mednarodno trgovino, 
razširi naj se gospodarski in so­
cialni svet OZN, sklenejo naj se 
sporazumi z GATT.

pa sta razlagala stališča svojih struj vlade Ciril Adula je prispel nocoj Medtem je posebni odbor pri-
CTtriOA VS1' 1 i, VSA ^ “ ____ ..tl _____ 4 _1. 1... 1, J rt «1 «1 >1

resolucije struje «Nove sile«. j rem ima tudi Kongo svojo razstavo.
Z Dunaja poročajo, da je sen. Ban-i V Ponedeljek se bo vrnil v Rim,

Madžarskem.

me skupen dokument, ki bi bil 
splošen povzetek dela konference 
in bi formuliral načela v medna­
rodnih gospodarskih in trgovin­
skih odnosih. Dal e naj bi določil 
ukrepe in mehanizem ustanov za 
uresničenje teh ukrepou ter pro­
gram dela. Dokument bi kot ob­
veznost podpisale vse države ude­
leženke

Afriško-azijski teden
Dop.sinki nekaterih časop.sov iz 

Moskve so prejšnji teden označili 
kot azijsko-afriški teden sovjetske 
zunanje politike s poudarkom, da 
takšno oznako opravičujejo obisk 
alžirskega predsednika Ben tlele 
v Moskvi, poslanica sovjetske vla­
de vladam azijsko-af riških držav, 
odhod Hruščova na obisk v Kairo

RIM, 9. — Tajništvo sindikata 
Železničarjev CGrL je objavilo 
sporočilo, v katerem našteva do­
končne podatke o udeležbi želez­
ničarjev pri zadnji 24-u-mi stavki. 
Zatem ugotavlja, da je ogromna 
večina železničarjev pokazala od­
ločno voljo, da pride naglo do 
pozitivne rešitve tega spora, m 
poudarila odločnost- nadaljevati in 
zaostriti borbo, če ne bo v pri­
hodnjih dneh prišlo do novih dej­
stev, ki bi spremenila dosedanje 
negativno stališče vlade, v kateri 
vidijo železničarji delodajalca.

Tajništvo sindikata železničar­
jev, nadaljuje sporočilo, je mne­
nja, da mora nuditi nov dokaz 
čuta odgovornosti in zmernosti, 
ki sta vedno obeleževala akcijo 
železničarjev in CGIL. Zato je 
sklenilo pustiti vladi dodaten čas 
kakih deset dni, da revidira se­
danje negativno stališče, bodisi 
glede prve preureditve poenote­
nih plač ločeno od plač javnih 
uslužbencev, ki naj temelji na o- 
snovi, ki ne sme biti nižja od 00 
tisoč lir mesečno, začenši od ju­
lija 1984, kakor tudi glede vsebi­
ne demokratične reforme in de­
centralizacije podjetja. Tajništvo 
poziva uslužbence pri državnih 
železnicah, naj nadaljujejo akcijo 
za pojasnjevanje spora in za pri­
pravo prihodnjega vsedržavnega

fi, podtajnik v ministrstvu za zuna- ! kJer bo nadaljeval svoj uradni obisk, 
nje zadeve, prispel v Mauthausen, ! Med razgovorom z novinarji je Adu- 
kjer bo zastopal italijanskega zuna- la izjavil, da bo vloga Italije v go­
bjega ministra na_ komemoracijah spodarskem razvoju Konga zelo ob­

širna ter da namerava njegova vla­
da navezati z Italijo tudi kulturne 
zveze, saj že sedaj italijanski pro-1

r. „ . . ___ . . _ , -fesorji poučujejo na univerzah vPrav tako poročajo z Dunaja, da i !
je predsednik južnotirolske SVP Ma- gu'
gnago govoril o rezultatih komisije j _„VT>T . _T ' . ,, . ,
19, ter dejal, da gre za «važen na- BONN, 9 Predstavnik zahod- 
predek«. Ta napredek ni samo v j nonemške vlade je davi izjavil, da 
poskusu italijanske vlade, da začne za sedaj ni v načrtu nobeno Erhar- 
razgovore z nemško narodnostno dovo potovanje v Moskvo. S tem 
manjšino, temveč so predlogi devet-1 je zanikal novice, ki jih je objavil 
najstih tudi napredek na poti k iz- , zahodnonemški tisk o tajnih razgo- 
vajanju sporazuma Gruber - De orih = t »stanimm PredGasperi za dosego resnične avtono- n v zvezi s Urni-estonkom. Pred
mije za Južno Tirolsko. «Vendar pa stavnlk Je dalJe omenll> da Je Er' 
komisija devetnajstih ni predložila popolne rešitve južnotirolskega vpru- 4lt>l<vlls(llillia*l*l*ll*i*'<>n*imm«iiiiiimiiiiinu,in»MiiiiiiiiimimiiimiiiimiiiIIHilliKiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiu

Sanja — je nadaljeval Magnago — I 
ker ni upoštevala nobene važne za­
hteve Južnih Tirolcev, kot na pri­
mer: vprašanje namestitev, šolske 
avtonomije, vprašanja nekaterih go-1 
spodarskih činiteijev (kredit, indu­
strija, trgovska zbornica) in odge-1 
vomosti za javno varnost, za kari 
so na pr. v Dolini Aoste našli zado­
voljivo rešitev«. /

«Toda predlogi komisije devetnaj­
stih — je rekel Magnago — bodo 
uresničeni samo, če bo italijanski 
parlament odobril novi avtonomni 
statut«.' Predsednik SVP Magnago je 
dodal, da je sedanji politični položaj 
v Italiji ugoden za ureditev južno- 
tirolskega vprašanja, ker razpola­
ga Morova vlada v parlamentu z 
zadostno večino in lahko torej 
prevzame odgovornost za rešitev.
Magnšgo je nadalje dejal, da 
predlogi komisije niso obvezni za 
vlado in da je način morebitne­
ga izvajanja predlogov še nego­
tov. Poudaril je, da bo njegova 
stranka SVP zavzela uradno sta­
lišče glede sklepov bomisije de­
vetnajstih šele po bmkoštnih praz. 
nfeih. Na vprašanje nekega novi­
narja, kakšna mnenja vladajo v 
'SVP glede teh sklepov, je Ma- 
enago odgovoril, da zelo različ­
na, ker ljudje nimajo še jasne 
»like glede pravne formulacije.
Rekel je nadalje, da je mogeče 
le z »dobrim in čistim kompro­
misom« pobijati ekstremiste ter

Kitajci
Sovjetska vlada je poslala vla­

dam azijskih in afriških držav iz­
javo, v kateri poudarja, da podpi­
ra sklicanje druge azijsko-afriške 
konference, (t je njen namen str­
niti vse sile, ki se borijo proti 
imperializmu in kolonializmu, m 
če ne bo težila k nasprotnim ci­
ljem, t. j. k razcepitvi teh sil.

Sovjetska zveza bo kot ena naj- 
večjih azijskih držav storila vse, 
kar je v njeni moči, za uspeh takš. 
ne konference, Ne bo popust la n 
svojih prizadevanjih za mir, za 
dokončno odpravo kolonializma m 
vseh oblik tuje odvisnosti ter bo 
nadalje vztrajno delala za okrepi­
tev prijateljstva in sodelovanja 
med socialističnimi in novimi o- 
svobojenimi državami.

Sovjetska vlada je tudi obtoži­
la vlado e-h Kitajske, da izvaja 
politiko cepitve med državami in 
narodi, ki se borijo za mir in ne­
odvisnost, pri čemer si pomaga z 
rasističnimi teorijami ra prizade­
vanja so škodljiva in nevarna za 
osnovne interese narodov. Jemali 
rasna obeležja kot kriterij za spo­
sobnost narodov, da prispevajo k 
reševanju glavnih mednarodnih 
problemov pomeni popolnoma 
podcen.-evuti celotno izkušnji 
mednarodnih odnosov in zanemar. 
jati prakso plodnega sodelovanja 
med mnogimi državami v med­
narodnih organizacijah, vštevši

njev je poudaril, da imajo izkuš­
nje te revolucije velik napredni 
pomen za narode mnogih drugih 
držav, ki gredo po poti neodvisne­
ga razvoja.

Srečanje med Hruščovam in Ben 
Belo odpira novo stran v alžir- 
sko-sovjetskem sodelovanju, to je 
okrepitev enakopravnega sodelo­
vanja na raznih sektorjih. Velike 
važnosti je za alžirsko gospodar­
stvo novi dolgoročni sovjetski kre­
dit 115 milijonov rubljev kakor 
tudi večja tehnična pomoč. S kre­
ditom 115 milijonov rubljev bodo 
v Alžiriji zgradili jeklarno, ki bo 
lahko izdelovala do 35 0.000 ton 
jeklenih plošč na leto. Sovjetska 
zveza bo pripravila načrt tn doba­
vila vse potrebno. Prav tako bo 
Sovjetska zveza dobavila Alžiriji 
19.000-tonsko petrolejsko ladjo, 
zgradila bo zavod za petrolej, do­
bavila bo večje število traktorjev 
in določila nove štipendije za štu- 
diranje Alžircev v Sovjetski zve­
zi. Povečalo se bo tudi število so­
vjetskih tehnikov, izvedencev in 
učitelev v Alžiriji.

Irak

Gospodarska pogajanja 
med ZDA in Romunijo
Ta teden prispe v Washington romunska delegacija - Johnson 

poziva Američane, naj izvajajo rasno enakopravnost

WASHINGTON, 9. — Ameriški 
državni departma je javil, da bo 
15. maja prišla v VVashington ro­
munska vladna delegacija, ki bo 
imela gospodarske razgovore s čla­
ni ameriške vlade. Razgovori se 
bodo začeli 18. maja in bodo tra­
jali dva tedna. Govorili bodo pred­
vsem o trgovinski izmenjavi, ((toda 
tudj o drugih vprašanjih, ki se ti­
čejo odnosov med obema drža­
vama«.

Ameriški predsednik Johnson je 
obiskal danes newyorški velesejem, 
kjer je v ameriškem paviljonu i- 
mel kratko tiskovno konferenco. 
Poudaril je, da bi moral kongres 
še ta mesec odibriti zakori o dr-

kongresa sindikata, ki bo od 20. 
do 24. maja.

Tajništva sindikatov pristaniških 
delavcev CGlL, CISL in UIL so 
sklenila razglasiti tridnevno stav­
ko začenši od torka 12. maja da­
lje.

Vse tri sindikalne organizacije 
nameščencev spediterskih podjetij 
pa so razglasile 48-urao stavko, 
ki se bo začela jutri ob 21. url.
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Veličasten sprejem Hruščovu 
v Aleksandriji in Kairu

Naser in Hruščov sta poudarila važnost obiska za krepitev odnosov med obema državama
KAIRO, 0. — Predsednik sovjetske vlade Hruščov je prispel 

danes na uraden obisk v Kairo, kjer so mu priredili veličasten 
sprejem. Prav tako veličasten sprejem so mu priredili v A- 
leksandriji, kamor je prispel z ladjo «Armenija».

Ladja «Armenija» je prispela 
v Aleksandrijo davi ob 7. uri
Ko je ladja prispela v egiptov­
ske teritorialne vode, je stopil 
na krov prvi predsednik ZAE 
marša,l Amer, ki je tudi vodi­
telj častne delegacije, ki bo

spremljala Hruščova med nje­
govim obiskom v Z AR.

Ko je ladja prispela v pristani­
šče, so izstrelili 21 topovskih salv. 
Na pomolu je Hruščova čakal pred. 
sednik Naser, s katerim sta se ob-

NOVICE IZ JUGOSLA VIJE

Tito obišče Poljsko konec junija
si. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ; ■' "■

Tito poudurju, da je treba v prihodnosti dali kme­
tijstvu prednost - Malinovski obišče Jugoslavijo

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 9. — Na vabilo prvega tajnika CK Poljske in 

združene delavske partije Vladislava Gomulke in predsednika 
državnega sveta ljudske : epublike Poljske Aleksandra Zavod­
skega bo predsednik Jugoslavije maršal Tito s soprogo konec 
Junija letos uradno obiskal Poljsko.

Danes je bilo tudi uradno sporočeno, da bo na vabilo na­
mestnika vrhovnega poveij r.uA
državnega tajnika za ljudsko o- 
brambo Jugoslavije armadnega 
generala Ivana Gošnjaka x«nec 
maja prispela na uraden prija­
teljski obisk v Jugoslavijo so­
vjetska vojaška delegacija, ki 
jo bo vodil obrambni minister So- 
vjetske zveze maršal So-vjeGne 
zveze Malinovski.

Podpredsednik republike m tej->. 
nik CK Zveze komunistov Jugo­
slavije Aleksander Rankovič 
priredil danes s soprogo kosilo v 
čast predsednika Komunistične 
partije Avstrije Johanna Kopleni- 
(a in njegove soproge. Na kosilu 
so bili tudi član CK Zveze komu. 
nistov Jugoslavije Krsta duls-jič, 
sodnik ustavnega sodišča cir. A- 
1*4 Bebler in druge ugledne ju­
goslovanske osebnosti

Ob navzočnosti predsednika re­
publike maršala Tita in drugih 
jugoslovanskih uglednih oseuno- 
sti in članov diplomatskega zUo 
ra }• danes član izvršnega sveta 
Osman Karabegovič v Novem Sa­
du odprl 31. mednarodni kmetij- 
*'<i sejem, na katerem sodeluje 
1300 razsiavljavcev iz Avstrije, 
Belgije, Velike Britanije, Danske, 
obeh Nemčtj, Izraela, Italije, Ma­
džarske, Norveške. Poljske, Ro­

munije. Češkoslovaške, Sovjetske 
zveze, ZDA, Francije, Holandije, 
$veds(ce, Švice in Jugoslavije. Ka­
rabegovič je v otvoritvenem go­
voru poudaril važnost nadaljnje­
ga povečanja kmetijske proizvod­
nje za stabilnejši ul ravnomer- 
nejši _ splošni gospodarski razvoj, 
boljšo os rbo in povečanje stan­
darda delovnih ljudi.

Važnost jugoslovanskega kme­
tijstva izhaja že iz dejstva, da da-

FUnkoviiTe i ie kme‘iiska ?™i"‘>dn)a ,25 odsd
■oan kosilo v ' nacionalnega dohodka in da se 48 

odst. privatnikov Jugoslavije u- 
kvarja s kmetijstvom.

potrebno preveriti nekatera gospo­
darska vprašanja, dati kmeajstvu 
iste možnosti razvoja kot industriji, 
rešiti nekatera vprašanja, med dru­
gimi vprašanje akreditiranega davka 
in druga vprašanja in dati v bodo­
če razvoju kmetijstva prednost. V 
odgovorih na vprašanja novinarjev 
je maršal Tito dejal, da zvezni or­
gani proučujejo možnost, da se 
zasebnim kmetovalcem za zemljo, 
ki bi Jo odstopili zadrugam oziroma 
kmetijskim producentom, zagotovi 
renta oziroma pokojnina in pouda­
ril potrebo dajanja večje perspek­
tive kmetovalcem posebno mladini, 
da ostaja na vasi in da se posveti 
kmetijstvu. V /.vezi s tem Je pred­
sednik republike poudaril potrebo, 
da se tudi zasebnim kmetovalcem 
pomaga, da svoje kmetije dvignejo 
na višjo stopnjo in jih Se bolj usme­
rijo na sodelovanje s socialističnimi 
posestvi.

jela. Zapiskale so sirene vseh ladij 
v pristapišču. Zatem sta Hruščov 
in Naser pregledala častno stra­
žo kadetov pomorske šole ZAR. 
'Predsednik Ngsšr je v pozdrav- 

nem nagovoru med drugim izjavil; 
«Ko se prvikrat sestajamo na o- 
zemlju ZAR, z veseljem spreje­
mam vas in prijatelje, ki vas 
spremljajo. Sprejema vas tudi vse 
ljudstvo, ki se zaveda pomena 
borbe svobode in prijateljstva in 
ki bo za vedno ohranilo spomin na 
ta sestanek.«

V svojem odgovoru Je Hruščov 
pohvalil Naserja in izjavil, da je 
ta »zavrtel naprej kolo zgodovine« 
in razvil odnose sodelovanja in 
prijateljstva med narodi Sovjetske 
zveze in ZAR za svobodo in za 
spoštovanje človeka.

Kmalu zatem sta Hruščov in Na­
ser odpotovala s posebnim vlakom 
v Kairo. Na poti iz pristanišča do 
železniške postaje je na tisoče lju­
di pozdravljalo oba državnika, ki 
sta se vozila v odprtem avtomo­
bilu. Vsi pomoli so bili okrašeni 
z zastavami ZAR in SZ in prav 
tako vse ulice. Na pomolih in po 
vseh ulicah se je zbrala ogrom­
na množica, ki je priredila Hru. 
ščovu veličasten sprejem. Nad me­
stom pa so krožila letala.

Nekaj pred poldne je posebni 
vlak prispel na postajo v Kairo. 
Prihod vlaka je pozdravilo 21 to­
povskih salv. Ko sta Naser tn Hru­
ščov izstopila, ju je navdušeno po­
zdravila ogromna množica; po 
vseh ulicah, po katerih je šel spre­
vod, se je zbralo na tisoče ljudi.

Vlak, s katerim sta Hruščov in 
Naser potovala iz Aleksandrije v 
Kairo, se je med potjo večkrat usta­
vil; Hruščov in Naser sta odzdravlja- 
lu množici, ki ju je pozdravljala 
na posameznih postajah. Na nekate­
rih postajah sc je vlak ustavil več 
časa, kakor je bilo v programu, ker 
so egiptovski kmetje s svojimi dru- 

j žinskimi člani prišli, da pozdravijo

žavljanskih pravicah. Zatem je iz­
javil, da je prisrčen sprejem, ki so
mu ga včeraj priredili v Georgiji 
in Tennessee, «dober znak«.

Zatem je Johnson dal razumeti, 
da bo sprejel kandidaturo za 
predsednica, pripomnil je, da je 
zahteval od kongresa nakazilo 800 
tisoč dolarjev za kritje stroškov 
prehodnega razdobja med seda­
njim predsedništvom in prihod­
njim. Dodal je, da bi ta denar 
prihranil, če bi bil znova izvo­
ljen. x

Znova je pozval Američane, naj 
izvajajo rasno enakopravnost, in 
je izrazil zadovoljstvo s svojim 
potovanjem po revnih 'področjih 
ter dodal, da bo to poletje zno­
va potoval v notranjost države. 
Sporočil je, da bo profesor eko­
nomije na harvardski univerzi 
Otto Eokstein v kiratkem stopil v 
skupino njegovih gospodarskih 
svetovalcev.

Glede zunanje politike je John­
son obravnaval naslednja vgrad­
nja:
’ .— ■'.2JDA podpirajo laoško vlado 

■Suvane' Fufne, kar so tudi sporo­
čile laoškemu kralju, tn ša dalje 
strogo spoštujejo ženevske spora­
zume o iaoški nevtralnosti.

-t- V kratkem as bodo začeli tr­
govinski razgovori med. ZDA m 
Romunijo v okviru okrepitve od­
nosov med ZDA' in vzhodno Ev­
ropo

— Ameriška vlada je optimistič­
na glede izida ženevskih pogajanj 
o «Kennedyjevi rundi«, kljub se­
danjim težavam.

— Predstavniki ameriške vlade 
bodo še vedno od časa do časa 
obiskovali Južni Vietnam.

Na konou je Johnson izjavil, 
da je gospodarski razmah ZDA 
še vedno zdrav in krepak.

m napoved obiska prvega pod­
predsednik vlade Mikojana na Ja­
ponskem.

Srečanje z Naserjem Oo po prav­
kar končanih razgovorih z Ben 
Belo v kratkem času že drugo 
srečanje med Hruščovom in vid­
nimi afriškimi voditelji. Poseben 
pomen temu srečanju daje dejstvo, 
da se bosta tako Alžirija kot ZAH 
udeležili dveh važnih mednarod­
nih konferenc na najvišji ravni 
konference nevezanih, ki jo So­
vjetska zvezii v celoti podpira, m 
azijsko-afriške konference, do ka­
tere je njeno stališče takole for­
mulirano v skupnem sovjetsko-al 
žirskem sporočilu; SovjetSKa zvezd 
bo konferenco podpirala, uče bo 
njen cilj združitev vseh sil, ki se 
borijo proti imperializmu tn Ko­
lonializmu.#

Vzrok za to zadržanost so ki­
tajski napori da bi Sovjetski zve­
zi onemogočili udeležbo na azij- 
sUb-afriški konferenci, ter nejas­
nost o nadaljnjem razvoju tega 
vprašanja.

Vse pogostejši stiki med Sovjet­
sko zvezo ter azijskimi tn ajri- 
škimi državami pričajo o vtdno 
večjem Zanimanju za ta del sve­
ta. Sovjetske zveze ne sili k te­
mu le politični položaj m ostra ki­
tajska ofenziva za prestiž, ampak 
tudi usmeritev fc povečanju go­
spodarskega sodelovanja s temi 
državami. To sodelovanje se po­
sebno razv ja v zadnjih letih m 
sega na vedno več področij p n 
čemer pa trgovina še vedno za­
ostaja za dajanjem kreditov ter 
tehnične in druge pomoči.

Doslej je dala Sovjetska zve­
za državam Afrike in Azije skup­
no okrog 3 milijarde rubljev kre­
ditov, od česar odpade veiik del 
na dolgoročne kredite z dve tn 
po! al: triodstotnimi obrestmi.
ZSSR pomaga v Aziji in Afriki 
pri graditvi 3a metalurških in 'JO 
kemičnih'kombinatov, 20 elektrarn,
40 objektov prehrane in lahke in­
dustrije, štev Inih železnic m cest, 
šol, itd., V Indiji na primer od­
pade na\SZ 15 odst. vseh tujih 
investicij v okviru indijskega 
petletnega načrta v Afganistanu 
pa sestavljajo sovjetski krediti kar 
70 odst. vrednosti tujih investicij.

To je ,e nekaj številk, ki o- 
svetljujejo zanimanje, ki ga kaže 
SZ za sodelovanje z azijskimi tn 
afriškimi aržavam i. Pri tem Je 
treba upoštevati, da je to sode­
lovanje še razmeroma mlado, kot 
tudi da so ga v začetku sprem­
ljale razne težave pa tudi na­
pake, ki izvirajo predvsem iz ne­
zadostnega poznavanja tamkajš­
njih pogojev. Vsekakor bo v pri­
hodnje večji poudarek na med­
sebojni trgovini, za katero so dr­
žave na tern področju še poseb­
no zainteresirane in kjer zaen­
krat možnosti še niso izkorišče­
ne, Čeprav je za Sovjetsko zvezo 
prvenstvenega pomena trgovina z 
Zahodom, kjer lahko dobi pred­
vsem industrijsko blago in opre- 
rho, ki je he more dobiti od dru­
god, je verjetno tudi še v trgovi­
ni z azijsko-afriškimi državami 
nekje praznina, ki jo bo treba 
spopolniti.
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C ZN.
Sovjetska vlada sodi, da vlada 

LR Kitajske, ki se poslužuje rasi. 
stičnih teorij, dejansko prikriva 
svoje hegemenistične cilje na- 

• sproti azijskim in afriškim drža­
vam. Kitajsko politično izločevanje 
azijskih in afrških držav na raz­
ni podlagi slabi antiimperialistič- 
no in antikolonialno fronto.

Ben Bo!a
Predsednik Alžirije Pen Bela ie 

prejšnji teden zaključil svoj urad 
ni obisk v Sovjetski zvezi, f.e ob 
prihodu v Sovjetsko zvezo je Ben 
Bela izjavil, da pričakuje od tega 
obiska okrepitev alžirsko-soviet- 
skega pri-atel-stva in sodelovanja. 
Pred odhodom iz Mnsuve pa ie 
ugotovil, da so neizčrpne možno­
sti za tako sodelovanje ter za 
skupno borbo za miroljubno s o- 
žitie in za mir. Tudi skupno spo- 

j ročilo o razgovorili pnudaria, da 
sta obe strani ugotovili svo-'o ne­
omajno privrženost politiki rodo­
ljubnega sožitia. privrženost bor 
bi za razorožitev in načelom mir­
nega reševanja ozemeljskih sporov 
ter odločno podporo narodnoosvo­
bodilnim gibanjem ter pravici na­
rodov do neodvisnosti. Na veli­
kem zborovaniu v Kremlju pred 
odhodom iz Moskve je Ben Bela 
izjavil da se je s svojimi sode­
lavci mnogo naučil v Sovjetski 
zvezi. Predsednik Brežnjev pa je 
poudaril, da so razgovori nudili 
možnost, da se sovjetski voditelji 
seznanijo s pogledi alžirskih vo­
diteljev in z alžirsko revolucijo 
ter z njenimi izkušnjami. Brez-

Irak je iobil novo začasno usta­
vo, s katero je ruzveljuvljenu li­
stava iz leta 1953. Irak je razgla­

šen za demo' ratično socialistične 
republiko. Začasna ustava bo ve­
ljala za prehod no obdobje treh 
let nato pa bo skupščina, izvolje­
na nu tajnih volitvah, pripravka 
trajno ustavo države. .

Začasna ustava daje zakonodaj­
no oblast vladi oziroma predsed­
niku republike, ki je hkrati t' 1 
oblaščen, ia v sodelovanju z vla­
do usmerja vso politiko države. 
V rokah predsednika republ ke ,e 
tudi izvršna oblast Ko bo izvolje­
na skupščina, bo zakonodajna ob­
last prenesena od predsednika re­
publike nanjo.

Predsednik republike je hkrati 
tudi vrhovni poveljnik oboroženih 
sil. Pnpadn kom vojske je P iz­
povedano, Ja se ukvarjajo s pol’- 
tiko ah da so člani katerekoli po­
litične stranke.

Cb razglasitvi začasne ustave 
je predsednik Are) dejal, da °o 
socializem v Iraku temeljil na a- 
rabskih in islamskih trad cijah 11 
da bo osnova nove ustave — ve­
ra Iraka o arabsko bratstvo m 
islam. Are] je poudaril, da bodo 
po določbah začasne ustave ;’*• 
Iračani enaki, ne glede na vero 
in pleme, -n da bodo vsi deli Ira­
ku obravnavani enako — brez 
diskriminacije med Bagdadom (■*> 
Mosulom, Karbalom ali Kirku' om.

Začasna ustava razglaša, da ob­
stajata v gospodarstvu javni '•« 
privatni sektor, ki bosta sodelova­
la med seboj, z namenom da -e 
poveča proizvodnja in izboljša žtu' 
Ijenjsk! standard prebivalcev Ira­
ka Privatna last je nedotakljiv« 
in je nt mogoče zaseči, razen če 1f 
to v javnem interesu Za razlasti­
tev je treba izplačati lastnikom 
ustrezno odškodnino. Da bi one­
mogočili fevdalne odnose, so v 
začasni ustavi določili, koliko sme 
kdo največ imeti obdelovalne zem­
lje.

Karabegovič le prikazal doseda- Sporazum 0 sodelovanju med jugo- 
nji raavoj in rezultate kmetijstva, ki sjovaonsKo radio-1 čle vizij o in držav- 
je lani dalo za 8is procentov večji> njm odborom za radio in telovizijo 
proizvodnjo kot leta 1956. Doaeda- sovjetska zveze. Sporazum predvi- 
nje izkušnje m doseženi reaultati ,jeva me(j drugim razširitev sOdelo- 
kažejo, da je nadaljnja krepitev so- vanja posebno z redno izmenjavo 
etatističnega sektorja kmetijstva in radio-televizijskim programom, lz- 
razvoj kooperacije z zasebnimi kme- menjavo materiala o družbeno-poli- 
tovalcl najpomembnejša kot za na- tičnem življenju obeh držav, o raz- 
predek kmetijstva in povečanja pro-1 voju znanosti in tehnike, literarno- 
izvodnje. dramskih delih, programih rjame-

V Beogradu je bil danes podpisan ' * gg SStoM.
V Kairu je avtomobil s predsedni­

koma vozil po glavnih ulicah do 
predsedniške palače, kjer bo Hru­
ščov stanoval med svojim bivanjem 
v ZAR,

Popoldne so Hruščov, Gromtko in 
ostali člani sovjetske delegacije na­
pravili Naserju vljudnostni obisk. 
Naserjeva žena in njegovi dve hčer- 
Ki pa sta napravili vljudnostni obisk

Koncert Slovenske 
filharmonije v Celovcu

DUNAJ, 9. — V okviru kultur­
nega sodelovanja Slovenije in Ko­
roške je bil sinoči v prepolni dvo­
rani glasbenega doma v Celovcu 
zelo uspešen koncert Slovenske fil­
harmonije pod vodstvom dirigenta 
Boga Leskovica. Občinstvo glavne­
ga mesta Koroške je toplo pozdra­
vilo izvajanje del Glinke, Dvorša­
ka, Gotovca in Uroša Kreka. Kon­
certa so se udeležili tudi predsed­
nik odbora za prosveto in kulturo 
skupščine Slovenije Ivo Tavčar, na­
mestnik tajnika za prosveto in kul­
turo izvršnega sveta Slovenije Mi­
loš Poljanšek, predsednik mestne­
ga sveta Ljubljane inž. Marjan Te­
pina in direktor Slovenske filhar­
monije prof. Marjan Lipovšek. Po 
koncertu je koroška deželna vlada 
priredila sprejem v čast slovenske 
delegacije in Slovenske filharmoni­
je, katerega se je udeležil tudi ge­
neralni konzul Jugoslavije v Celov­
cu Franc Pirkovič.

1:0 (0:0) za Italijane
v ligaški tekmi 2 Anglijo

Španec Suarez strelec za moštvo FIG C
MILAN, 9. — Današnji dvoboj ligaških nogometnih reprezentanc ita­

lijanske FIGC in angleške Football League se Je zaključila z zmago 
domačinov s pičlim rezultatom 1:0. Edini gol tekme je dosegel v i4' 
drugega polčasa Spanec Suarez, ki je tokrat oblekel majico italijanske 
ligaške reprezentance

Tekma sama je razočarala števil- 3-, ^ zahtevalii naj
ne gledalce, kt so z žvižganjem dali . * .. * . . ’ ,J
duška nezadovoljstvu Večkrat so s Prireditelji prižgejo luči, ker je bi­

la vidljivost zelo slaba. Dosegli ni-

LONDON 9. — Zvedelo se Je 
di se bodo zunanji ministri ZDA, 
Velike Britanije, Francije in Za­
hodne Nemčije sestali v ponede­
ljek v Haagu, da si izmenjajo mi. 
sl, glede 'Konference ministrov 
NATO.

Danes je prišel v Haag ameri­
ški senator Fulbright, ki se bo 
tudi udeležil zasedanja ministrov 
NATO.

Predsednik republike maršal Tito njenih otrokom in mladini, televizij- 
se je po ogledu sejma zelo pohvalno ^ ikm vesteh, telev:zijskih ftimih m 
izrazil o organizaciji in razstavlje- ustvarjanje boljših tehničnih pogo­
nih predmetih m noudaril da kaže Jev za ODoJe-‘transko direktno pove- _ . . ----  „ . _ . . , . .. .
sejem velike možnosti za nadallnii ‘av0 radia m televizijskih progra palači. Ob tej priložnosti Je Naser ljanske pravice za deset let 34 dr 
napredek Jugoslovanskega kmetijst I izročil Hruščovu odlikovanje «NUo- j žavljanom države Rio Grande do
va. V zve*i % j.jai, da ,e j B. B. I vega traku«, ) SuL

BRAZILIA 9 — Brazilska vlada 
je razveljavila mandat 22 poslan- 

žoni Hruščova. Nocoj je Naser pri- i cev državnih parlamentov in dru- 
redil gostom večarjo v predsdeniški; gih politikov ter je odvzela držav-

tem gledalci pripomogli, da so se

Wzr4rii!r:!»r r sr** z ■- “ *dobro nadzorovali igro prednje pr- kra po“ 3 £«*«* za P°v* 
ste Italijanov in so bili tudi nepre- zezu tata prvl. lnhifa jzena'
magljivi v obrambi vse do 35' Ko | drugi Kotov Je bil° 9:4 za
Je Haller predložil Nielsenu žogo, vi ltall)o. 
jo je Danec poslal v mrežo angie-' 
škega vratarja. Sodnik pa gola ni 
priznal in je colo odredil zaradi 
prekrška Nielsena do srednjega kril­
ca gostov, kazenski strel. Nekaj mi­
nut kasneje so Angleži izgubili pri­
ložnost: akcija se je začeia na levi 
strani in se je zaključila s Thompso­
novim predložkom Pickeringu. Sled­
nji, ki je bil le dva koraka od Ghez 
zija, je žogo poslal z glavo nera 
zumljivo mimo vratnic

na 32 km dolgi progi. V tej P°p 
etapi je zmagal Italijan Gianni 
Motta s povprečno hitrostjo 41,460 
km na uro. Drugi Je bil Italijan 
Guido De Rosso, tretje mesto p» 
s; delita Švicar Roli Maurer in Ra' 
lijan Ercole Baldmi 

Maurer se je tako usidral na pr­
vo mesto splošne lestvice pred Ho­
landcem Ziivcrbergom in Italija- 
nom Nencinijem.

NOGOMET

ZARADI BREZVETRJA

Odpovedana včerajšnja 
četrta regata 
za pokal <T. Nordio»

Udeleženci včerajšnje četrte rega­
te jadrnic razreda Star za puKal [ 

... . , Tito Nordio so zaman od li na 1V drugem delu igre je italijanski morJe. Kot vsak dan so bm j 
. , ^njal Nielse- ob u. urt na kraju starta, toda

na z Viniciom, medtem ko Je Szy- , ni mocla datl '
maniaka poslal na mesto Meronija. ! , m t, a aan’ Ker i11
Igralec Interja se je postavil na'?1? nltl najmanjšega vetra Po I 
sredi igrišča, zaradi česar je itali-1 3®,_ ,e__ j
janska enajstoricu igrala brez kri- končno odločila m dala znak 46
la, a sta zato lahko tako Suarez po3adkam » vrjntev k P°molu
kot Angelillo igrala z večjo napa­
dalno silo, Italijani so takoj pre­
šli v napad, vendar se Igra ni po 
tehnični plati prav nič izboljšala 
Tu pa tam so posamezniki Izvedli 
navdušujoče akcije, vendar vse te 
so ostale brez posledic. V tem de­
lu igre se je najbolj izkazal Sua 
rez, ki je stalno pripravljal naj­
bolj nevarne napade in Jih včasih 
tudi osebno skušal izvesti do kra­
ja Tudi Angleži so večkrat odgo­
vorili, toda Ghezzl je bil vedno bu­
den in ni dovolil, da bi njegova 
mreža klonila. Po 20' tekme je igra I 
postala še bolj dolgočasna in pol­
na napak na obeh straneh. V 30’ 
je razburjeno občinstvo začelo ne­
usmiljeno žvižgati, s čimer so zbu­
dili Angleže, ki niso bili daleč od 
uspeha V 34' pa so Italijani ne­
pričakovano pretli v vodstvo Hal 
ler je podal žogo Suarezu, ki je 
bil za njim, in ta je iz razdalje 

] 20 m spustil zelo močan strel 2o- 
j ga se je tako neobranljlvo zna'la 
na desni strani Banksove mreže 
Takoj za >em so imeli Angleži iz­
redno priložnost za izenačenje To 
prllo’nost pa so si, kljub Ghezzi- 

I jevi napaki, banalno zapravili. Po

Včeraj odpovedane regate ne bo­
do ponovili in jadralci osmih dr­
žav se bodo danes ponovna zbrali 
za nastop na zaključni peti regati. 
Danes bo torej padla odločitev. 
Trenutno je na prvem mestu lest­
vice švicarska posadka Bryner-Bu- 
cher iz Lugana z jadrnico Ah Ba 
ba IX, takoj za njo pa je nem­
ška jadrnica Raju III Sledijo ita­
lijanska ((Umberta V«, italijanska 
«Desiree», nemška itPuck VI« in ita­
lijanska «Caprice II«.

BERN, 9 - štirje češkoslova­
ški nogometaši so na seznamu 1” 
igralcev, ki so jih izbrali za sesta­
vo evropske nogometne enajsteri­
ce. Ta bo 2U t. m igrala v Kjo- 
benhavnu proti tzDrani ekipi Skan­
dinavije, Tekma bo ob priliki 75- 
obletnice ustanovitve danske nogo­
metne zveze.

Izbrani igralci so; 
vratarja — JASIN (SZ), TH<- 

KOVVSKI (Z Nemčija) 
branilci - UILSON (Anglija). 

HAMILTON (škotska 1, BOMBA 
(CSSR)

krilci - VORIN (SZ), POPLU- 
HAR (CSSR), BAXTER (škotska), 
GELETA (CSSRl 

napadalci - AUGUSTO (Portu­
galska), HENDERSON (Škotska), 
GREAVES (Anglija), VAN HIMST

KOLESARSTVO
BILBAO, 9 - Belgijec De Wolf 

Je zmagal v deseti etapi kolesar­
ske dirke po Španiji San Sebastia- 
no - Bilbao. Zmagovalec Je prevo­
zil 197 km dolgo progo v 6.2’45”. 
Spanec Otano Je ohranil prvo me­
sto v splošni lestvici.

• • •

LE LOCLE, 9. — Švicar Rene 
Blngelli Je danes zmagal v prvem 
delu tretje etape kolesarske dirke 
po švicarski Romatidiji. Progo od 
Lausanna do Le Locle (93 km) Je 
prevozil v 2.33'49'\

Drugi del današnje etape, ki Je
bil na kronometer, pa je potekal

(Belgija), LAW (škotska), - 
BIO (Portugalska), CIIARLTOa* 
(Angliia).

rezerva - MASOPUST (CSSR).

NOGOMET DANES
£1 JnL i

BRESCIA - PRATO 
Rancher

CAGLIARI . POTENZA 
Bernardls

COSENZA CATANZARO 
Rigato

FOGGIA - TRIE6TINA 
Orlando

LECCO VARESE 
Varazzini

NAPOLI ■ PALERMO 
Sebastio

PARMA . SIMM. MONZA 
De Marchi

PRO PATRIA - ALESSANDRIA 
Angonese

UDI NESE - PADOVA 
Ferrari

VENEZIA ■ VERONA 
Carminati

EUSE-
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Ura je bila deset in puščobni 
večer se je kopal v zvezdni sve­
tlobi, ko sva se z ženo pripeljala 
v Nuevo Leon. Nekaj časa sva 
krmarila po ulicah mimo zidov iz 
žgane gline, potem sva našla ho­
tel in se ustavila pred vhodom. 
Ob tej pozni uri je bilo le ma­
lo ljudi zunaj in curljanje vode 
v studencu na drugi strani uli­
ce ter šelest puščavskega ve­
triča v visokih palmah sta bi­
la edina zvoka, ki sva ju sli­
šala.

Medtem ko sva jemala iz av­
tomobila nekaj svojih stvari, je 
(■»•hljajoč se pristopil k na­
ma lastnik hotela in se priklo­
nil, Pomagal nama je nesti na­
jine popotne torbe in naju od­
vedel v sprejemni salon.

«V čast si štejem, da sta pri­
šla v moj hotel,* je dejal, sto­
pil v sredino salona in se po­
novno priklonil, «Zelo sem ve- 
aal, da vaju lahko pozdravim 
kot gosta. Reforma hotel je u- 
gledna hiša.«

Nasmehnila sva se mu v od­
govor in prijeten občutek naju 
je obšel ob takem sprejemu.

Lastnik je stopil za mizo, po­
ložil nanjo prijavno knjigo in mi 
porinil v roko peresnik s sveže 
namočenim peresom.

»Hiša je vajina, senjor,* je 
dejal ljubeznivo, »Ali sta že dol­
go' v Mehiki?«

Bila sva utrujena in prašna in 
prav nič se nama ni ljubilo, da 
bi se spuščala v dolgovezne raz­
govore. Za seboj sva imela na­
porno pot od obale čez puščavo 
in gore. Čeprav razdalja ni bila 
večja od tristo milj, sva bila na 
potovanju od petih zjutraj, pre­
den sva prispela v Nuevo Leon.

Načečkal sem svoje ime v pri­
javno knjigo in pripisal «y sra».
V naslednji vrsti sem izpisal pol­
no ženino dekliško ime.

Lastnik se je sklonil nad pri­
javno knjigo in pozorno pogle­
dal oba vpisa.

«Kje je senjorita?* je vprašal 
in naju pogledal.

»Samo dva sva,« sem dejal ter 
pokazal na svojo ženo in nase.

Ponovno se je sklonil nad pri­
javno knjigo in tokrat izvlekel 
svoja očala ter si jih nataknil 
na nos. Cez nekaj hipov se je 
zravnal, odložil očala in pomemb- 

—aa_*majal z glavo.
j<N*, senjor,* je dejal in se zdaj 

W*e smejal.
Moja žena me je dregnila s ko­

molcem.
«Tako je, kot sem napisal, se­

njor,« sem dejal. »Vpisal sem svo­
je ime in dodal ,y sra’, za svojo 
ženo. Potem sem tule v nasled­
nji vrsti izpisal polno ime žene, 
njeno poklicno ime, da bi bilo 
vse jasno.«

»Toda kje je senjorita?« je 
vprašal z neomajnim glasom. »Ni­
sem opazil, da bi bila prišla z 
vama sem v hotel.« Pogledal je 
mene in ženo ter naju preštel z 
dvema prstoma svoje roke. »Kje 
je senjorita?«

»Tu ni nobene senjorite,« sem 
dejal urno. »Moja žena in se­
njorita sta ista oseba.«

Širok smehljaj se je razlezel 
po lastnikovem obrazu.

«To je čudovito!« je dejal in 
se priklonil ženi.

»Kaj je čudovito?« sem vpra­
šal.

»Vi in senjorita se bosta po­
ročila! Sijajno!«

Z ženo sva se utrujena naslo­
nila na mizo. Zdaj je bila ura že 
skoraj enajst in od štirih zjutraj 
»Va bila pokonci. Zavidala sva 
vsem drugim gostom v Reforma 
hotelu, ki so že zdavnaj odšli k 
počitku.

»Dovolite, senjor, da vam po­
jasnim,« sem pričel. »To je na­
vada nas norih Amerikancev s 
severa, Ce ima kaka žena po­
klicno ime, vpisujemo včasih o- 
boje sočasno, ime po možu in 
njeno poklicno ime, kot tule v 
tem primeru. Tako lahko pre­
jema brzojavke na obe imeni.«

«Ne, senjor,« je dejal. »To je 
nemogoče.«

«Zakaj?» sem vprašal. 
»Brzojavni urad je zaprt.*
»Nič zato,* sem dejal in bež­

no pogledal ženo, ki je utru­
jena naslonila glavo na mizo. 
»Za nocoj prav gotovo ne pri­
čakujeva brzojavk. Samo sobo na­
ma dajte in dovolite, da se na- 
spiva.«

Lastnik je slovesno pokimal z 
glavo.

»Zdaj je vse v redu,« je de- 
3*1. »Napak sem razumel stvar. 
Oprostita mi, prosim. Zelo mi 
3* žal. Nemudoma vama bom dal 
dve sobi, da ge bosta lahko od­
pravila k počitku.«

Moja žena je pridvignila gla­
vo z mize.

»Eno sobo,« je dejala zaspano. 
»To je nemogoče,« je kruto de­

jal lastnik.
Ženina glava je zdrknila na­

zaj v udobje svojih rok na mizi, 
»Zakaj je nemogoče?« sem vpra­

šal.
»Ne morem vama dati samo 

en« sobe, ker vi in senjorita ne 
moreta spati skupaj v Refor­
ma hotelu. Nemogoče je. Dal va­

ma bom dve ločeni sobi, senjor 
y senjorita.*

Zena je dvignila roko in mu 
pokazala svoj poročni prstan. Ne­
gotovo ga je ogledoval.

«Poročena sva samo sedem dol­
gih dolgih let, senjor,* je dejala 
utrujeno.

»Oprostite, senjora,« je dejal 
dostojanstveno. »Zal mi je, da 
sem tako ravnal z vama. Ponov­
no vaju prosim, da mi oprostita.«

Olajšano sva se z ženo odpra­
vila proti stopnicam. Na pol po­
ti sva se obrnila in odkrila, da 
je lastnik še zmeraj stal za mizo. 
Sklanjal se je nad prijavno knji­
go, medtem ko si je ponovno 
nataknil očala na nos ter prebi­
ral podatke, ki sem jih vpisal.

«Tu se je vrinila resna napa­
ka,« je dejal lastnik in naju ob­
tožujoče gledal. «Senjora, vaš so­
prog še ni prispel v hotel. Kdaj 
ga pričakujete?«

Z ženo sva se zbegano spogle­
dala.

»O kom govorite? je dejala in 
se vrnila Jc mizi. »Moj soprog je 
tule, senjor!«

Ponovno si je ogledal imeni, ki 
sta bili vpisani v prijavni knji­
gi. Potem se je zravnal in o- 
krutno zmajal z glavo.

»Nemogoče je,» je dejal. 
»Zakaj?« je vprašala žena.
»Vaš soprog se še ni vpisal v 

Reforma hotelu. Ko bo prispel, 
bo moral vpisati svoje ime v to 
knjigo, preden bo lahko delil so­
bo z vami, senjora,«

Gledal naju je še bolj kruto 
kot prej.

»Za božjo voljo, kaj naj sto­
riva?« je zberano dejala moja 
žena in se obrnila k meni.

»Ne vem,« sem dejal. »Ne vem, 
kaj lahko storiva.«

Medtem ko sva stala tam, je 
snel lastnik dva ključa s stene 
za mizo in naju odvedel do 
stopnic. Tiho sva mu sledila in 
si niti šepetati nisva upala.

Ko smo dospeli na hodnik v 
drugem nadstropju, je lastnik 
odklenil neka vrata in s prikloni 
spravil ženo v sobo. Preden sem 

mogel slediti, je stopil med 
vrata in mi preprečil vstop.

»Ne, senjor,« je dejal in od­
majal z glavo. »Nemogoče je.»

Videl sem ženo, ki je na pr­
stih stala za njim in me nemo 
gledala prek njegove rame.

Spustil sem prtljago in stopil 
proti njemu'

»Dovolite, da vam še enkrat 
pojasnim, senjor,« sem pričel m 
skušal z muko skriti svojo ne­
strpnost. »Midva sva poročena. 
Moja žena nosi poročni prstan. 
Želiva samo sobo, da si odpoči­
jeva čez noč. Zelo sva utrujena. 
Danes sva vozila neprekinjeno 
vso pot od obale čez puščavo.«

Obrnil se je in pogledal ženo, 
ki je roteče strmela vanj.

Po nekaj trenutkih oklevanja 
je skomignil z ramo, stopil vstran 
in se globoko priklonil.

»Morata mi oprostiti mojo na­
pako,« je dejal. »Ne morem vse­
lej razumeti navad Amerikan­
cev s severa. Oprostita mi, pro­
sim.«

Priklanjajoč se je zadenjski od­
šel po hodniku, dokler ni prispel 
do stopnišča. Planil sem v sobo, 
zaprl vrata in jih varno zakle­
nil, preden bi se utegnilo zgoditi 
še kaj.

Stala sva ob vratih in prislu­
škovala njegovim korakom, do­
kler se nisva prepričala, da je 
odšel v sprejemni salon.

Nedolgo zatem naju je vzne­
mirilo nenadno trkanje na vra­
ta. Čakala sva in pridržala dih. 
Cez hip se je trkanje ponovilo, 
glasneje kot prej, Nisva mogla 
več molčati.

»Kdo je? sem zaklical v temi. 
«Jaz sem, lastnik, senjor,« je 

dejal glas, »Prosim, odprite ne­
mudoma vrata.«

»Na stori tega,« je dejala mo­
ja žena. »Nocoj sploh ne bova 
mogla spati, če ee bova ponovno 
prepirala z njim.«

»Toda lahko polomi vrata,« sem 
dejal.

»Naj jih polomi,« je dejala u- 
trujeno. »Saj so njegova.«

Utihnila sva in tudi drugih šu­
mov nisva povzročala.

Ponovno trkanje je streslo vso 
zgradbo in ni hotelo prenehati.

»Morava zvedeti, kaj želi,« sem 
dejal. »Ob takem hrupu ne mo­
reva zaspati.«

»Ne dovoli, da se bo pričel zo­
pet prepirati, pa naj bo kar ko­
li,« je dejala žena. »Povej mu, da 
je zdaj prepozna ura za prepire 
in da se bova prerekala z njim 
zjutraj po zajtrku.«

Prižgal sem luč.
»Kaj želite, senjor?« sem sled­

njič vprašal.
«Nemudoma mi morate odpre­

ti vrata,« je dejal in s svojim 
glasom preglasil trkanje.

Vstal sem in odklenil vrata. 
Lastnik je obstal med vrati, a ni 
prekoračil praga.

»Nemogoče je,» je dejal razbur­
jeno.

»Kaj je nemogoče?«
»Ne morete spati • senjorltols 

je dejal (lasno.

«Moj bog,« je dejala žena. «Ze 
zopet je pričel s tem!«

Slišal sem, kako so se odpi­
rala vrata vzdolž hodnika. Hrup 
je prebudil vse goste v hotelu.

«Poglejte,» sem dejal nejevolj­
no. «Saj vendar ne spim z no­
beno senjorito! To je moja že­
na.«

«Nemogoče je,» je dejal in me 
preglasil s svojim glasom.

«Zakaj je nemogoče?« sem za­
kričal.

»Moram vam dodeliti posebno 
sobo, senjor!« je zapovedal. »Ju­
tri se boste lahko poročili s se­
njorito, če ona to želi, in jutri 
ponoči vam ne bo treba spati v 
drugi sobi. Toda nocoj morate.«

Obupano sem pogledal ženo.
«Kaj naj storiva?« sem vprašal.
»Kdo bi vedel,« je dejala. «Ali 

se nikakor noče spametovati?«
Obrnil sem se, pogledal last­

nika in odprl usta, da bi govo­
ril. Preden sem mogel kaj re­
či, je že spregovoril.

((Nemogoče je, senjor,« je dejal 
ter se zrinil za moj hrbet.

Odvedel me je po hodniku mi­
mo večjega števila oseb, ki so 
zaspano stale med vrati svojih 
sob. Odklenil je neka vrata in 
prižgal luč.

«Oprostite, prosim, senjor,« je 
dejal in se globoko priklonil. ((Ze­
lo mi je žal, a bilo je nemo­
goče.«

Zaprl je vrata in z zunanje 
strani obrnil ključ v ključavnici. 
Ko ga je izvlekel, sem slišal, ka­
ko je urno odšel po hodniku do 
stopnišča.

Letos že petnajstič 
Levstikove nagrade

Ta teden je založba Mladinska 
knjiga v Ljubljani podelila Lev­
stikove nagrade, ki jih podeljuje

vsako leto za najboljše literarne, 
likovne in poljudnoznanstvene 
stvaritve v domači mladinski knji­
ževnosti. Letos so bile te nagra­
de podeljene že petnajstič, pre­
jeli pa so jih: Kajetan Kovič, 
Breda Smolnikar, Štefan Planinc, 
Ive Seljak-Copič in Ciril Cvetko 
Žirijo za leposlovna dela so se 
stavljali: Mile Klopčič, Mitja Me 
jak in Zorka Peršič; za izvirne 
ilustracije: Jelisaveta Čopič, Zo­
ran Didek, France Mihelič in 
Ivan Potrč; za izvirna poljudno­
znanstvena dela: Valens Vodušek, 
dr. Anton Polenec, dr. Nace Šu­
mi in Uroš Kraigher.

KAJETAN KOVIC z zbirko otroških pesmi FRANCA IZPOD 
KLANCA nadaljuje dragoceno tradicijo slovenske lirike, in to je, da 
so zreli in priznani pesniki posvetili del — in sicer enakovreden 
del svoje tvornosti tudi mladini. Večina pesmi v Kovičevi otroški 
zbirki izpoveduje razigran, duhovito humoren otroški svet; ta svet 
je domač in blizu našemu otroku, hkrati pa vendarle poetično 
preoblikovan v lirične dimenzije...

BREDA SMOLNIKAR je s svojo prvo knjigo OTROČKI, ŽIVLJE­
NJE TEČE DALJE izpričala izvirno in temperamentno doživljanje; 
svet v njenih črticah je prizorišče našega vsakdanjega življenja, pred. 
vsem življenja mladih ljudi. Črtice nepretenciozno, toda mladostno 
sveže in moralno zavzeto, z živahnim in humornim tonom odkriva­
jo prisrčna in naravna razmerja v tem svetu. Zbirka črtic izpopol­
njuje repertoar tekstov za starejšo mladino...

ŠTEFAN PLANINC je s svojimi ilustracijami v knjigi PESMI ZA 
OTROKE uspešno rešil problem plastičnega slikarskega izraza za pesmi, 
ki vselej ne nudijo primernih likovnih prvin. Ilustracije zajemajo real­
no vsebino pesmi, izražajo fantastično, včasih tudi humoristično, pred­
vsem pa čustveno doživetje. Sugestivna risba, ki sega od poenostavlje­
nih oblik do ekspresivnega pretiravanja in deformacij, je osebni slikar­
jev rokopis...«.

IVE SELJAK COPIC je imel kot ilustrator Andričeve povesti 
ASKA IN VOLK nelahko nalogo, da s slikarskimi sredstvi prikaže zgod­
bo, v kateri živijo živali človeško življenje. Stilizacija živali in vsega 
okolja, neobičajna ploskovna razdelitev, dramatičnost barvnih naspro­
tij, ekspresivna oglatost volka in simbolična belina ovce, vse predstav­
lja drzno in novo likovno realizacijo...«.

CIRIL CVETKO je napisal operni priročnik OPERA in NJENI MOJ­
STRI, ki se odlikuje po tem, da množico stvarnih skladateljev, njiho­
vih glasbeno-stilnih oznakah, vsebinah posameznih oper predstav­
lja na zelo živahen, privlačen, a pri vsem tem tudi jedrnat način. 
Vse to odlikuje to delo celo med tovrstnimi deli v drugih jezikih. 
Kot se je izkazalo, je ta knjiga našla velik odziv pri ljubiteljih 
operne umetnosti...

V Doberdobu iz časov 
pred petdesetimi leti

I

Petdeset let stara slika: godbeno društvo v Doberdobu
Prijatelj M. P., ki se je — kot 

jaz — preselil iz Doberdoba v 
Tržič, me večkrat obišče. Kljub 
svojim 81 letom in razdalji dveh 
kilometrov med najinima stanova­
njema, jo kar peš primaha k 
meni, ne da bi se menil za mest­
ni avtobus. Ob kozarcu ((doma­
čega« potem malce pretresava 
zadnje dogodke in obujava spo­
mine na dobo od začetka teko­
čega stoletja ao prve vojne.

Najina rodna vasica se je nam­
reč prav v tej dobi začela pro­
svetno dvigati po zaslugi izvrst­
nega učitelja J. Brezigarja, ki je 
čisto sam lepo vzgojil stotine 
učencev 5-razredne osnovne šole. 
Pritegnil je k sodelovanju zaved­
ne gospodarje, da so ustanovili 
kmečko posojilnico (1908), ki je

mnogim pripomogla do izboljša­
nja gospodarskega položaja. Za 
odraslo mladino je bilo ustanov­
ljeno pevsko društvo, telovadno 
društvo :n godbeno društvo ((Je­
zero«. Ta društva so se začela 
udejstvovati ne samo v Dober­
dobu ampak tudi v okolici. Leta 
1914 so šli 1. maja na Barbano, 
nato pa so skupno z godbenim 
društvom napravili še izlet v Gra- 
dež. Vse skupaj je organiziral 
tedanji podžupan in gostilničar 
M. P. Cerkev je bila natrpana, 
ko se je s kora razlegalo lepo 
ubrano slovensko petje. Popoldne 
so imeli «barcadorji» dela čez 
glavo, da so prepeljali množico 
v Gradež, kjer je imelo godbe­
no društvo pred glavnim hotelom 
dveumi koncert, ki je sijajno

uspel. Med ponovnim ploskanjem 
je občinstvo izrazilo željo, da bi 
se obisk godbenikov ponovil tudi 
prihodnja leta. Žal je to prepre­
čila nevihta prve svetovne voj­
ne, ki je tudi popolnoma poru­
šila Doberdob. Kuga fašizma pa 
je pozneje uničila vse kulturno 
delovanje.

še živeči člani godbenega društ­
va Andrej Lakovič, Ivan Jelen in 
Andrej Jarc (oče sedanjega žu­
pana) in pevskega društva Peter 
Ferletič, Mila Brezigar in Danilo 
Brezigar so lahko ponosni na to, 
da je iz semena, ki so ga vsa­
dili na doberdobsko kulturno 
njivico, spet vzklilo novo pevsko 
in godbeno društvo, ki jima že­
limo najlepše uspehe.

JOŽEF LAKOVIČ

..................................................III.............. .................................................................................................................mm........mmiimmmmiim.......................................................................................................................................... ....................................................................................................................................... ....

BIVANJE AVTORJA ROMANA «ULYSSES» V TRSTU

Pisatelja, ki ga danes pozna cel svet 
je neprestano preganjala huda revščina

James Joyce je prvič prišel v 
Trst 20. oktobra 1904. Prihajal je 
iz Zttricha, kjer mu je bila ob­
ljubljena stolica angleščine na 
tamkajšnji Berijtao«! šoli, a je 
iz razlogov, ki jih tu ne kaže na­
vajati, ni mogel zasesti. Toda 
tudi v Trstu ni imel večje sre­
če. Na Berlitzovi šoli niso po­
trebovali nobenega profesorja 
angleščine, pa čeprav so mu bili 
v Zurichu zagotovili, da je v Tr-

Doma je bil z Irskega - V Trstu se je spoznal tudi z mnogimi Slovenci
stu še ena stolica angleščine ne­
zasedena. Vrh tega je že prvi 
dan svojega tržaškega bivanja 
moral okusiti strogost avstrijske 
policije. Na Velikem trgu je na­
letel na tri pijane angleške mor­
narje. Začel se je z njimi po­
govarjati prav tedaj, ko se je 
skupinici približeval policaj. Na­

stal je majhen prepir in ker je 
Joyce s pretirano zavzetostjo za­
govarjal mornarje, je policaj 
vse skupaj peljal na komisariat 
in jih dal zapreti. Pisatelj je bil 
razjarjen. Zahteval je pogovor z 
angleškim konzulom in ko so 
konzula res poklicali, se je stvar 
končno razčistila in Joyce se je

Scena iz uprizoritve Wagnerje vega Lohengrina v Ljubljani. Slika je iz knjige Opera in nje­
ni mojstri, katere avtor Ciril Cvetko je zanjo prejel Levstikovo nagrado. Tudi ta knjiga

je izšla pri založbi Mladinska knjiga

«Pesem borb in zmag»
(Zbornik v počastitev 20-letnice Invalidskega pevskega zbora)

Založniški zavod Borec je sku­
paj z odborom za proslavo 20- 
letnice Partizanskega invalidske­
ga pevskega zbora izdal v po­
častitev jubileja zbora poseben 
zbornik, ki nosi naslov »Pesem 
borb in zmag«. Pri izdaji zbor­
nika je sodelovalo več avtorjev, 
ici so prispevali razne sestavke, 
uredil pa ga je Bogomil Gerlanc. 
Res okusno, izbrano opremo je 
oskrbel Karel Hrovatin.

Uvodoma prinaša zbornik čla­
nek o slovenski partizanski pe­
smi. Poleg prikaza naše borbe­
ne pesmi do leta 1941 je še po­
sebej obdelana partizanska glas­
bena ustvarjalnost s prikazom 
vseh partizanskih skladateljev, 
pevskih zborov in kulturniških 
skupin. Obširen del tega sestav­
ka je posvečen tudi znanemu 
pevskemu zboru «Srečko Koso­
vel«, ki je po osvoboditvi doživ­
ljal take uspehe ne samo doma, 
temveč tudi po svetu. Nedvom­
no predstavlja ta sestavek doslej 
ne skladbe. Ti podatki so seve­
da doslej najbolj točni podatki

najbolj sistematično zbran pre­
gled o partizanskih skladateljih, 
pevskih zborih in godbah.

Drugi sestavek zbornika je po­
svečen dvajsetletnici Partizan­
skega invalidskega pevskega zbo­
ra. V sestavku je opisan nasta­
nek zbora in njegovo delovanje 
med osvobodilnim bojem pa tu­
di po osvoboditvi, saj zbor še 
sedaj opravlja pomembno kul- 
turno-prosvetno poslanstvo in go­
ji tradicijo prave partizanske 
pesmi.

Naslednji razdelek zbornika 
nosi naslov ((Nastanek partizan­
skih skladb«. Kot dopolnilo uvod­
nemu sestavku o slovenski par­
tizanski glasbi je v tem sestavku 
podroben pregled, kako so na­
stajale partizanske skladbe in 
to ločeno za revolucionarne pe­
smi, ki jih je posvojila NOB, za 
umetne zborovske partizanske 
pesmi, za mladinske partizanske 
pesmi, partizanske samospeve in 
druge vokalne in instrumental- 
o nastanku partizanskih pesmi 
in pomenijo zato seveda drago­

ceno gradivo.
Sledi bibliografija pesmi in 

glasbenega življenja v narodno­
osvobodilnem boju za razdobje 
1941-1943. Prav jubilej Partizan­
skega invalidskega pevskega zbo­
ra je pomenil spodbudo, da se 
od obširnega dokumentacijskega 
gradiva osvobodilnega boja zbe­
rejo vse tiste zabeležke, ki se 
nanašajo na glasbeno življenje. 
Čeprav to gradivo najbrž ni po­
polno, vendar zbrano skupaj po­
meni dragocen pripomoček vsem, 
ki bodo proučevali partizansko 
glasbeno življenje.

Čeprav se celotnemu zborniku 
pozna, da je bil sestavljen ver­
jetno bolj na hitro in da seveda 
ni popoln, kar poudarjajo tudi 
sodelavci, pomeni vendar zbor­
nik «Pesem borb in zmag« ne 
samo počastitev dvajsetletnice 
pomembnega partizanskega pev­
skega telesa, temveč tudi zbir 
vsega dragocenega gradiva, ki 
bo tako zbrano dobilo svojo pra­
vo vrednost.

Sl. Ru.

lahko vrnil domov k ženi Nori 
Bamacle, ki ga je vsa zaskrblje­
na čakala.

V naslednjih dneh si je nako­
pal celo vrsto dolgov v upanju, 
da jih bo mogel poravnati s ho­
norarjem, ki naj bi ga zaslužil z 
zasebnim poučevanjem anglešči­
ne. Nekaj učencev si je res pre­
skrbel, toda bilo jih je še ved­
no premalo, da bi mogel raču­
nati na kak reden in zadosten 
dohodek.

Kljub velikim težavam je v ti­
stem tednu vseeno utegnil napi­
sati novelo »Christmas Eve« in 
dodati še eno poglavje romanu 
«Stephen Hero«. Iz velike stiske 
ga je končno rešil Almidano Ar- 
tifoni, glavni ravnatelj tržaške 
Berlitzove šole, ki se je prav te­
daj vrnil z Dunaja z nalogo, da 
otvori novo podružnico šole v 
Pulju. Stolico angleščine je po­
nudil Joyceu, ki jo je takoj spre­
jel in se z ženo že prve dni no­
vembra preselil v istrsko prestol­
nico. Ostal je v Pulju, kjer je 
imel kot učenca tudi Horthyja, 
kasnejšega ogrskega diktatorja, do 
začetka marca 1905, ko se je zo­
pet vrnil v Trst in končno do­
bil službo na tržaški Berlitzovi 
šoli.

Trst mu spočetka ni ugajal. 
Podoben pa je bil njegovemu 
rodnemu mestu Dublinu in prav 
tako, kot v Dublinu se je v njem 
govorilo tako pisano narečje in 
s tako različnimi naglasi, da se 
je pisatelj v kratkem času ču­
stveno tako navezal na naše me­
sto, da je prav do konca svoje­
ga življenja vedno svečano pra­
znoval 2. november, praznik 
mestnega patrona sv. Justa. Kot 
socalist, za kakršnega se je pro­
glašal, se ni menil mnogo za po­
litične borbe, ki so tedaj zaposlo­
vale tržaško ljudstvo. Ni pa mu 
ušla ironija, ki je izhajala iz 
nekaterih političnih, etničnih in 
drugih kontrastov, saj je v svo­
jem znanem junaku Leopoldu 
Bloomu upodobil prav Teodora 
Mayerja, ustanovitelja tržaškega 
dnevnika «11 Piccolo«.

Kot pedagog Je pisatelj zelo 
dobro uspeval. Učenci so ga ime­
li zelo radi in pridobil si je 
mnogo simpatij. Njegov prijem 
ni bil stoodstotno pravoveren, 
bil pa je zelo učinkovit. Med 
njegovimi prvimi in najbolj nav­
dušenimi učenci je bil tudi grof 
Francesco Sordina, bogat trgo­
vec grškega izvora, ki je pozne­
je zelo pomagal pisatelju. Žal pa 
velikemu zadoščenju, ki ga je 
imel s poučevanjem, ni ustrezal 
enak finančni uspeh. Denarja ni 
bilo nikoli dovolj. Zato je skle­
nil, da se uči petja in nastopi 
kot pevec. Sel je k skladatelju 
Giuseppu Sinicu, avtorju znane 
operete «Marinella», in se začel 
pridno učiti. Obetal je res lepo 
tudi kot pevec, vsaj tako je bi­
lo Sinicovo mnenje, moral pa je 
razmeroma kmalu prekiniti štu­
dij, ker ni imel dovolj denarja za 
redno plačevanje hbnorarja uči­
telju.

Stanoval Je tedaj na Trgu Pon- 
terosso 3. Stanovanje mu je uga­
jalo in prav rad bi tam še na­

dalje ostal, če bi ga gospodinja 
ne zapodila, ko je izvedela, da 
je- pisateljeva žena noseča. Pre­
selil se je tako v Ulico San Ni- 
colb 31 h gospe Moise Cknarut- 
to. To je bilo prve dni aprila 
1905. Prav tedaj je spet začel pi­
ti. Vračal se je domov zelo poz­
no ponoči v takem stanju, da so 
ga morali skoraj nositi. Kolega 
Francini Bruni ga je nekega ve­
čera našel spečega v obcestnem 
jarku v Starem mestu. Denar je 
seveda začel primanjkovati. Dol­
govi so se kopičili in Nora je 
jokala od jutra do večera. 27. 
julija so jo končno prijeli po­
rodni krči. Joyce je hitro šel po 
enega svojih učencev in sicer po 
dr. Sinigaglio, ki mu ga ni bilo 
treba plačati, in rodil se je 
George.

Sinovo rojstvo Je pisatelja, vsaj 
spočetka, zelo spremenilo. Obču­
til je očetovstvo kot neko po­
vsem novo, milo in nežno ču­
stvo. Tudi veselje do pisanja 
je spet dobil in napisal je celo 
vrsto novel in novih poglavij za 
roman. Toda velika odgovornost, 
ki je izhajala iz novih družin­
skih obveznosti, ga je kmalu po­
polnoma zmedla in zaželel si je 
nore neodgovornosti. Našel jo je 
v vinu in ponovili so se žalost­
ni prizori, ki jih je Nora že oku­
sila pred sinovim rojstvom. V 
obupu se je Joyce končno odlo­
čil, da piše mlajšemu bratu Sta- 
nislausu. Prosil ga je, naj pride 
v Trst in mu pomaga iz stiske.

Stanislaus je res sprejel vabi­
lo in odpotoval iz Dublina že 20.

oktobra 1905. Bilo mu je tedaj 
malo več kot dvajset let. Ko je 
dospel v Trst, se je nastanil v 
sobi poleg bratove in takoj na­
stopil službo v Berlitzovi šoli, 
ker se je na veliko srečo nekaj 
dni prej izpraznila ena izmed 
dveh stolic angleščine. Plača je 
bila kar v redu: 40 kron na te­
den. Toda ubogi mladenič sploh 
ni mogel razpolagati z denarjem, 
ker mu ga je brat sproti zaprav­
ljal za skupno gospodinjstvo in 
za kak kozarec vina ali žganja, 
saj je bil zmožen zvrniti do 14 
kozarčkov pelinkovca kar na 
tešče. Stanislaus je bil obupan 
prav tako kot Nora. Iskati je 
moral brata po krčmah skoraj 
vse večere in ga pijanega vleči 
domov, medtem ko je ta na ves 
glas prepeval pijančevalske po­
pevke. Poznali so ga vsi prista­
niški delavci in vse pijandure 
Starega mesta. Nora in Stani­
slaus sta se sramovala in ga ob 
vsaki priložnosti kregala, toda 
vse je bilo zaman.

Utegnil pa je vseeno zaključiti 
knjigo »Dubliners« in jo poslati 
založniku Grantu Richardsu. Do­
življal je tedaj tudi neko vrsto 
duhovne krize. Imel - je občutek, 
da ga Nora preveč veže in za­
želel si je svobode, kot jasno iz­
haja iz naslednjega odlokma pis­
ma naslovljenega teti Josephine: 
«Nisem preveč domača žival. Ko­
nec koncev sem umetnik, kajne? 
Polašča se me obup vsakokrat, 
ko razmišljam o svobodnem in 
srečnem življenju, ki bi ga lah­
ko živel, ker imam za to vse po

j- l-
(Nadaljevanje na S. strani)

Naslovna stran zvezka Cicibanove knjižnice (založba Mladin­
ska knjiga), v katerem je izšla pripovedka Iva Andrica 
Aska in volk. Knjižico je ilustriral in opremil Ive Seljak- 

Čopič. Za te ilustracije je prejel Levstikovo nagrado
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V MILANSKI SCALI JE V €LABODJEM JEZERU» GOSTOVALA MAJA PLISECKAJA

«S plesom želim sočloveku pomagati, mu lajšati tegobe, 
ga razvedriti...»je dejala Maja

Svetovni umetnostni kritiki so si edini v tem, da Maja Pliseckaja ni samo 
največja plesalka Sovjetske zveze, temveč da se niti drugje ne more nobena 
druga z njo meriti -Vzasebnem življenju je zelo skromna in ni prav nič «,zvezdni- 
ška» - Rada plese tivist, všeč ji je Modugno, med pisatelji pa Hemingway

Nedavno je vodstvo milan­
ske Scale povabilo prvakinjo 
moskovskega gledališča Bol- 
šoj, Majo Pliseckajo, da je na­
stopila v Čajkovskega labod­
jem jezeru*. Ta sovjetska u- 
metnica je že večkrat gosto­
vala na raznih odrih izven 
•voj e domovine, med drugim 
v Parizu, Beogradu in v New 
Yorku, v Kanadi, v Indiji in 
ra Finskem, V Italiji pa je 
bila sedaj prvič.

Prav med tem gostovanjem, 
Je izvedela, da je prejela Le­
ninovo nagrado. Ta nagrada 
je za sovjetske umetnike naj­
višje priznanje, ki ga morejo 
doseči za svoje delo. Poleg 
glave, ki jo ta nagrada nudi, 
prejme nagrajeni umetnik še 
7.500 rubljev, kar je v našem 
denarju 5 milijonov 200 ti­
soč lir.

Nič ni čudnega, da je tako 
glavna umetnica privabila v 
Bcalo številne ljubitelje ples­

ne umetnosti, saj jo svetov­
ni umetnostni kritiki uvršča­
jo med najboljše plesalke na 
svetu. Maja Pliseckaja je na­
slednica slavne Galine Ulano- 
ve, ki se je pred tremi leti 
umaknila z odra.

Mondenska publika v Mila­
nu, ki ima pogosto priložnost 
gledati najrazličnejše zvezde, 
ki se kažejo med občinstvom 
in rade s svojim nevsakda­
njim obnašanjem in oblače­
njem vzbujajo pozornost, je 
bila pri srečanju z Majo Pli­
seckajo na sprehajališču, v re­
stavraciji in drugod v mestu, 
skoraj razočarana. Na njej ni 
bilo prav nič »zvezdniškega*, 
ne obleka ne zunanjost ne 
pričeska ne obnašanje.

«To je v resnici kaj nena­
vadna žena. Ko jo na primer 
takole človek opazuje, ugoto­
vi, da pravzaprav ni lepa: iz­
črpan, suh obraz, izrazite po­
teze, gube na obrazu, spušče-

REBUS
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ni lasje, ki so bili v modi 
pred dvajsetimi leti, močne 
mišičaste noge, ki skoro.niso 
v sorazmerju z njenim suhim, 
skoro moškim telesom...*

«Na prvi pogled se zdi ta 
umetnica skoro okorna žena, 
nekoliko upognjena, podobna 
kmečki ženi s težko hojo, z 
gležnji, ki niso pravzaprav nič 
posebnega...*

Tako so zapisali svoje vtise 
o Maji Pliseckaji nekateri čas­
nikarji. A o njeni plesni u- 
metnosti so isti avtorji pisali 
precej drugače.

»Toda, brž ko Maja stopi na 
oder, se v hipu popolnoma 
spremeni, čudovite so pri njej 
noge, potem hrbet in ledja, 
nadvse pa so njene roke. Da, 
njene roke, roke, roke so en 
sam trepet, so žive. Nihče na 
svetu ne zna dati takega živ­
ljenja rokam kot samo ona. 
Maja ima poseben, edinstven 
način gibanja rok, znameniti 
nje «port de bras* slovi po 
vsem umetniškem svetu. Ko 
jih giblje, niso to več roke, 
spominjajo na drobne valove, 
ki se kodrajo ob lahnem vetr­
cu po površini vodne gladi­
ne...*

Maja Mihajlovna Pliseokaja 
je bila rojena 1925. Nje zuna­
njost izdaja židovsko poreklo. 
Od zgodnje mladosti že se je 
vsa posvečala samo svoji u- 
metnosti. Odrekala se je vse­
mu, kar ni imelo zveze z nje­
nim delom: vsakdanjim rado­
stim, počitku, lenarjenju, igra­
nju, celo materinstvu. Samo s 
takim odrekanjem in trdim 
delom je, poleg nadarjenosti,

mogla doseči tako visoko stopi­
njo baletne umetnosti.

Komaj štiri leta ji je bilo, 
ko je že kazala nagnjenje k 
plesanju. Nekoč se je ta drob­
na deklica izmuznila iz do­
mače hiše in nihče ni vedel, 
kje je. Njena mati se je ta­
krat ravno vračala domov, ko 
je ugledala na trgu blizu do­
ma gručo ljudi, ki so nena­
vadno pozorno nekaj gledali. 
Vprašala je nekoga, kaj ti 
ljudje tako opazujejo, in po­
vedal ji je, da tam «neka rde­
čelasa punčka prekrasno ple­
še*. In ko je zatem stopila 
tudi ona h gruči, je kar one­
mela: Na umazani preprogi 
je. ob zvokih lajne, ki jo'je 
z veliko vnemo vrtel neki ci­
gan, čudovito plesala valček 
— njena Maja. A gledalci, ki 
so stali okoli nje, so ji ob 
koncu navdušeno ploskali.

Osemletno Majo je njena 
mati vpisala v baletno šolo, 
ki jo je vodila nekdanja slav­
na plesalka Elizabeta Gerd- 
tova. Tako se je začela njena 
umetniška pot.

Družina, iz katere izhaja 
Maja Pliseckaja, je tipična 
meščanska družina. Majin oče 
je bil inženir, ded pa znan 
zobozdravnik. Vsi drugi pa so 
bili sami umetnik’': igralci, 
plesalci ali slikarji. Njena ma­
ti Ra Messerer je bila film­
ska igralka v nemih filmih, 
a Asaf Messerer, Majin stric, 
je bil nekoč slaven plesalec 
in koreograf, a sedaj je že več 
deset let znan «maitre de ba­
let* v gledališču Bolšoj. V 
istem gledališču poučuje ba-

RISE
Vlado Pirnat Storžkove pustolovščine .PIŠE

Josip Jesih

»No, le nikar ne mislite, da bo očka plačal odkupnino. 
Sicer pa sploh nima toliko denarja. Pa tudi, če bi ga imel, 
bi ga vam ne dal, ker jo bom jaz že prej popihal,* je jezič­
no zabrusil ugrabitelju. Toma so Storžkove besede resnič­
no jezile. »Le nikar ne misli tega!* je robato zarenčal. 
»Prijateljstvo pa ti obljubim, da te bom skrtmo pazil. Lah­
ko mi verjameš!* Storžek je to verjel, da, celo prepričan 
1e bil, da ga Tom ne bo pustil izpred oči.

Storžek je še naprej mirno sedel na svojem prostoru 
in napeto tuhtal, kje ga bo Tom odložil. Stemnilo se je že, 
ko sta pristala na brazilski obali. Vendar Tom ni izstopil 
niti seveda tega ni dovolil Storžku. Tom je bolj zase kot 
za Storžka zabrundal, da se je stroj preveč segrel in da 
morata zato toliko časa počakati, dokler se ne ohladi. Stor­
žek pa je molčal. Bilo mu je neznansko hudo, vendar ni 
zajokal.

'\W'

Ni maral, da bi se Tom zabaval na račun njegove ne­
sreče. Skušal je misliti na druge reči. Na mamico doma, ki 
gotovo še ničesar ne ve o ugrabitvi in ki morda prav sedaj 
misli na očka in nanj. MialU je tudi na očka, ki najver­
jetneje ugiba, v katero smer ga Je odvedel Tom. Pozabil 
ni niti na šolske sotrpine, ki na najrazličnejše načine pre­
življajo počitnice. Nekako po enournem postanku ga je 
zdramil »um motorja. v

_ -C' **<y>

Nadaljevala sta s poletom. Kaj kmalu sta letela nad 
močno zaraščenim pragozdbm in Storžek se je stisnil v 
dve gubi, tako se Je prestrašil zasilnega pristanka. Prav 
dobro je namreč vedel, da bi se izredno težko ubranila div- 
jiti živali in strupenih kač. No, na srečo motor ni zatajil. 
Storžek je bil že močno utrujen od poleta, ko je zagledal 
pod seboj okroglo kamnito stavbo. »Doma sva!* je zlobno 
dejal Tom, se zarežal in pristal sredi ilovnatega dvorišča.

Mrve in drobiž

Maja Pliseckaja, naslednica slavne Galine Ulanove, prvakinja baleta 
moskovskega gledališča Bolšoj. Stara je 36 let in poročena s sklada­

teljem Rodion om ščedrinom

let tudi Asafova sestra Su- 
lamit, nekdaj slavna ruska 
baletka. Lahko se reče, da 
ima Maja plesanje zares v 
krvi. u svojem uspehu pravi 
Maja takole:

»Ko so me vpisali v baletno 
šolo gledališča Bolšoj, sem ime­
la ples tako rekoč v krvi. S 
17. letom sem debutirala v 
«Labodjem jezeru* in sem do­
živela uspeh. Pravzaprav se 
mi ni bilo treba nič truditi 
za to. Uspeh je prišel kar safn 
od sebe. V začetku se tega 
nisem niti prav zavedala. Se­
le mnogo pozneje sem čutila 
in doumela ta svoj uspeh. In 
takrat je postalo zame ple­
sanje način, s katerim sem že­
lela sočloveku pomagatii Ho- 
teia sem, da bi ob mojem 
plesanju pozabil na vsakda­
nje tegobe, da bi se razvedril, 
da bi se potem počutil bolje, 
da bi mu bilo laže...*

Radovedni milanski časni­
karji so ji zastavljali števil­
na vprašanja. Nekatera tudi 
prav nič taktna. A Maja je 
skoro na vsako odgovorila 
brez ovinkov. Odkritosrčno. 
Prostodušno. In tako smo iz­
vedeli od nje same o njej raz­
ne podrobnosti.

Na mesec prejema 500 rub­
ljev plače. To je v naši va­
luti 350.000 lir. Poročena je z 
mladim skladateljem Rodio- 
nom ščedrinom. V Moskvi ima 
udobno in prostorno stanova­
nje, na deželi pa še lepo hi­
šo. Poleg tega ima tudi avto.

O plesni umetnosti je ta 
slavna plesalka dejala:

»Za umetnost vobče sem v 
resnici zelo občutljiva. Kako 
bi se sicer mogla mučiti s 
takim poklicem kot Je moj! 
Moj poklic je poklic brez pri­
hodnosti, Traja samo tako 
dolgo, dokler vzdržijo mišice, 
dokler srce ne oslabi. A po­
tem? Potem je vsega konec 
za nas. Kdor ima srečo in če 
je bil slaven, lahko postane 
koreograf ali pa profesor v 
kaki baletni šoli. Toda za ve­
čino je samo še — mesto v 
garderobi. Pri vseh drugih po­
klicih se z leti sposobnost in 
uporabnost veča, plesalec pa 
na starost postane samo ne­
močno in trudno telo. In kljub 
temu, da to dobro vem, sem 
sleherni dan, brž ko vzide son­
ce, pri delu. Vadim in vadim 
ure in ure pred ogledalom. 
Trideset let že plešem, a niti 
eno jutro še nisem opustila 
svojih vaj. Vsak dan po tri 
ure in pol. Nikoli. Niti takrat, 
ko sem na počitnicah. Niti, 
kadar sem bila bolna. Temu 
svojemu poklicu sem žrtvova­
la vse. Tudi otroke...*

Maja je še povedala, da je 
njen najljubši pisatelj He- 
mingway. Njeni milanski 
spremljevalci so se posebno 
čudili temu, ker je nakupila 
precej plošč. Pravzaprav so se 
čudili le njeni izbiri. Naba­
vila Je namreč samo plošče s 
popevkami Mine in Modugna. 
Pri tem je prostodušno po­
vedala, da zelo rada pleše 
tvvist. Saj plošč s klasično 
glasbo ima doma že pravo 
skladovnico.

Pot do uspeha in slave ni 
vselej lahka in tudi ne pri­
stna Mnogo truda Je treba 
in volje, vztrajnosti in

S. A.

Notre Dame 
bo ohranila 

«patino» časa?
Na francoskem ministrstvu za 

kulturne zadeve razpravljajo, ali 
naj bi tildi slavno katedralo N<K 
tre Dame «očistili» kakor druge 
spomenike in stavbe v francoski 
prestolnici, ali ne.

Kot je znano, so pred dvema 
letoma izdali zakon, po katerem
bodo morali v teku petih let 
«očjstiti» vsa posfčpja v Parizu 
in kdor je lani ali letos obiskal 
to lepo in prijetno mesto, je opa­
zil številne skupine delavcev, ki 
so postavile ogrodja okrog pa­
lač ter odstranjujejo «patino» ča­
sa na zunanjih straneh zidov 
vseh palač.

Vendar je Notre Dame pose­
ben primer. Boje se namreč, da 
bi »čiščenje« tega srednjeveške­
ga umetnostnega dragulja škodo­
valo kipom in reliefom, ki kra­
sijo zlasti pročelje katedrale. Za­
to posveča o strokovnjaki temu 
vprašanju številna proučevanja 
in se ne ve, ali ne bo morda 
Notre Dame ostala edina zgo­
dovinska stavba umetnostne 
vrednosti v Parizu z značilno 
»temno poltjo«. Vsekakor bo čas 
zopet poskrbel za harmonijo, saj 
bodo pomlajena poslopja s ča­
som zopet zadobila značilno sta- I 
rikavo obličje. [

+ SVET SE JE ODDAHNIL
Koliko je bilo po svetovnem tisku ugibanja o rojstnem 

datumu najlepše babice ali hone M&rlen. Diptfich! Najrazlič­
nejši : datumi so bili objavljeni, a za nobenega niso avtorji 
imeli zanesljivega dokaza. No, sedaj pa sl bo mogel svet konč­
no vendarle oddahniti. Neki uradnik je v nekem berlinskem 
arhivu pred kratkim iztaknil toliko iskani datum. To je 27. 
XII. 1901. Torej je ta lepa nona stara 63 let. Sedaj bomo vsi 
lahko brez skrbi spali.

* SMRTONOSNA BARVA

Tako barvo proti mrčesu je izdelala neka tovarna na Fran­
coskem. Imenuje se magicid. Na zunaj se magicld prav nič 
ne loči od drugih barv, toda, brž ko sede muha, komar, pajek, 
mušica in podoben mrčes na steno, pobarvano z magicidom, 
je po njem. Zanimivo pa je to, da ni ta barva človeku nič ne­
varna. Lahko se Je dotika ali pa jo celo obliže, zanj ni nobenih 
posledic. Magicid ohrani svoj učinek več let, dejansko, tako 
dolgo kot ostane barva na steni. Magicid so začeli že proda­
jati po vseh francoskih drogerijah.

+ PRIPRAVLJENI NA VSE

Trener nekega romunskega rokometnega moštva Je priprav­
ljal igralce za važne:še mednarodno srečanje. Da pa bi se pri­
vadili tudi na izpade nasprotnih navijačev in na njih psovke, 
je dal razpostaviti okoli igrišča, kjer so trenirali rokometaši, 
vrsto močnih zvočnikov. Potem pa se je iz teh zvočnikov med 
treningom razlegalo vse mogoče zmerjanje in huronsko vpitje 
proti igralcem. Tako so se ti romunski rokometaši strenirali 
v igranju in v prenašanju izbruhov sovražnih navijačev.

+ STROGA KAZEN ZARADI - REPA

Angleži so veliki Ljubitelji živali. To se je videlo že takrat, 
ko so Sovjeti spustili Lajko v vesolje in so prav iz Anglije 
najbolj protestirali proti temu. Vidi pa se tudi po njih zako­
nodaji Tisti, ki bi iz nerazumljivih estetskih razlogov odsekali 
svojemu psu košček repa, je kaznovan s tremi meseci zapora. 
Prav taka kazen doleti tudi tistega, ki odreže košček repa 
mački.

* FRANCOZI SO SKOPUHI

Ves svet meni da so največji stiskači Škoti. Saj je o njih 
stiskaštvu toliko anekdot po vsem svetu, da skoro ni o tej njih 
lastnosti nobenega dvoma. Toda, niso Škoti edini na svetu 
tako pretirano varčni. Francoski časopis »France Soir* zatr­
juje, da je največja hiba vseh Francozov, brez izjeme, moških 
in žensk, skopost No, če oni sami to izjavljajo, čemu jim ne 
bi verjeli. Sicer pa niti ni ta lastnost tako strašna.

* BREZ PSA NIKAMOR

V neki angleški družini so imeli lepega psa. Žival se Je 
vsem tako priljubila, da si niso mogli misliti življenja brez 
nje. To so tudi pred nedavnim dokazali. Odločili so se, da se 
izselijo v Avstralijo, kjer se jim je obetalo boljše in prijetnejše 
življenje. Toda štirinajst dni pred odhodom v novo domovini 
so se premislili. Sklenili so ostati doma. In kaj jih je dovedlo 
do takega sklepa? Pes. Po avstralskih zakonih je namreč pre­
povedano privesti v njih deželo psa. A oni brez svojega ljubega 
flokija niso hoteli nikamor.

+ NIKOLI NI JEDEL FIŽOLA

Skoro je težko verjeti, da Je kdo na svetu, ki ni še nikoli 
v svojem življenju pokusil fižola. In vendar je res. To je voj- 
toda Windsorskl, stric angleške kTaljice. Nedavno je v pogo­
voru s kuharjem nekega velikega hotela prostodušno priznali 
da ni še nikoli jedel fižola. Zato pa je prav gotovo užil marsi- 
kako jed, ki je povprečni človek ni niti slišal imenovati.

^ NESTALNA ROSE

Da se zakonci po svetu ločujejo in ponovno poročajo, je 
vsem znano. Vendar pa primeri kot je gospa Rose le niso 
prav pogosti. Gospa Rose Bern iz mesta Tulsa v ameriški dr­
žavi Oklahomi se je leta 1950 poročila z gospodom Aubur- 
nom. Toda dve leti kasneje se je od njega ločila in se po­
ročila s Kempom, od katerega se je čez dve leti zopet ločila 
in se v tretje poročila s Timmlninsom. Po ne polnih treh 
letih zakona s tretjim možem se je ločila in se četrtič poro­
čila. Toda to pot je bil nje izvoljenec — gospod Aubum, 
prvi nje mož. Niso minila še tri leta, ko se je gospoda Au- 
burna naveličala in se od njega ločila. Ker pa Rose ne more 
živeti sama, se je ponovno poročila. Sedaj je bil nje zakon­
ski drug gospod Kemp, to je njen drugi mož. Sedaj poteka 
doba, ko se gospa Rose svojega moža naveliča in morda ne 
bo dolgo, ko bomo brali, da se je od gospoda Kempa ločila 
in se je šestič poročila — s svojim tretjim možem, gospo­
dom Timmininsom, kajti, on je sedaj spet na vrsti.

Veljaven od 10. do 16. maja
OVEN (od 21.3. do 
20.4.) Teden se zač- , 
ne z raznimi ma­
limi nesporazumi, ki 
vas bodo razburili in 
privedli do sporov z 

ljubljeno osebo. V družabnem 
življenju bodo odnosi zelo pri­
srčni in se boste tudi obilo za­
bavali. Na delu boste imeli zelo 
lep uspeh.

BIK (Od 21.4. do 20. 
5.) Doživljali boste 
zelo zanimive dneve. 
Našli si boste tudi 
zelo prijetno družbo. 
Razdobje Je tudi u- 

godno za srčne zadeve. Tudi v 
družbenih odnosih pojde vse 
gladko. Edina senca v tem bodo 
neki spori na delu zaradi zme­
de in težkoč.

DVO.ICKA (od 21.5. 
do 20.6.) Vsi bodo 
imeli zelo pestro 
življenje, prišlo bo 
pa tudi do ljubo­
sumnosti, ki bo bolj 

ali manj upravičena. Ne pripo­
vedujte drugim o svojih ljube­
zenskih osvojitvah, ker bo na­
stal nepotreben klepet. Na delu 
pojde nekoliko teže,

RAK (od 21.6. do 22. 
7.) Ljubezenski od­
nosi so nekam za­
pleteni, a se bodo 
kmalu popravili in 
proti koncu tedna 

boste imeli obilo zadoščenja. 
S prijatelji boste v dobrih od­
nosih. Imeli boste tudi neki po­
seben zaslužek. S sodelavci pa 
boste prišli v spor.

LEV od 23.7. do 22. 
8.) Zaradi vpliva 
zvezd boste ta teden 
nekoliko v dvomih 
glede oseb, do ka­
terih gojite globoka 

srčna čustva. Teden pa je ugo­
den za prijateljstva. V poslov­
nem življenju ali na delu bodo
nastale nekatere zapreke, ki jih 
morate upoštevati.

DEVICA (od 23.8 do 
22.9.) Ta teden bo
prišlo do sporov in
nerazumevanja med 
vami in ljubljeno o- 
sebo. Ce morate pri­

praviti kakšen sestanek, storite 
to takoj, ker je sedaj najbolj 
ugoden čas za sporazumevanje. 
Čaka vas napredek na gospo­
darskem področju.

TEHTNICA (od 23. 
23.10.) Položaj 

teden nesta- 
boste vede- 
naj bi se 

obnašali, vendar se 
ravnajte po navdihih svojega 
srca. Ne razburjajte in žalite 
oseb, ki vas ljubijo. V družini 
utegnejo nastati trenutki zmede 
in nerazumevanja.

•KOR Pl JON (od 24. 
10. do 21.11.) Polo­
žaj Je precej pester 
In zaradi ugodnega 
vpliva Lune se bo­
ste čutili pri moči 

in boste navezali simpatične sti­
ke z osebami, ki so vam pri 
srcu. Na dq)u ali v poslovnem 
življenju boste naleteli na ne­
pričakovano pčdporo.

/■—N. TEHTNICA (od 23. ^
/ JL \ 9. do 23.10.) Položaj f Mb \
( ) bo ta teden nesta- ( ]
V rr / len. Ne boste vede- V j

V* 11, kako naj bi se

STRELEC (od 22. 
11. do 21.12.) Pre­
življali boste precej 
razburkano razdob­
je ln ne boste prav 
nič zadovoljni s svo­

jimi ljubezenskimi odnosi. Za­
to boste nekam preveč črno­
gledi. Pojdite v družbo! V neki 
poslovni zadevi se brzdajte, da 
ne boste utrpeli Izgube.

KOZOROG (od 22. 
12 do 20.1.) Ta te­
den boste duševno 
bolj umirjeni ter 
boste zato skušali 
navezati stike z ljud­

mi, ki vas zanimajo. Vsi pri­
jatelji vam bodo naklonjeni; 
glejte, da Jih ne razočarate. Na 
delu boste imeli lepe uspehe. 
Prejeli boste ugodno pismo.

VODNAR (od 21.1. 
do 19.2.) Perspekti­
ve v srčnih zadevah 
so zelo ugodne. 
Kljub temu pa se 
boste morali nekoli­

ko potruditi, da si pridobite 
ljubezen osebe, do katere čutite 
nagnjenje. Na delu boste mo­
rali premlati nekatere zapre­
ke.

RIBI (od 20.2. do 
20.3.) Trenutno ni 
položaj planeta lju­
bezni posebno ugo­
den ln zato se bo­
ste prepuščali ma­

lodušju, kar pa ne bo pripo­
moglo k Izboljšanju položaja. 
LeRo pa se boste zabavali s 
prijatelji. Cas je ugodon za po­
slovne zadeve.
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TEDEN
Volilna kampanja za izvolitev 

prvega deželnega sveta se je 
zaključila v petek ob 24. uri. 
Utihnili so zvočniki in govorni­
ki, utihnila sta hrup in trušč, 
danes in jutri pa bodo imeli 
besedo volivci, ki bodo pokazali, 
kakšna je njihova opredelitev 
in kakšen izraz bo dobil dežel­
ni svet, ki bo izšel iz teh vo­
litev. Nas kot Slovence seveda 
najbolj zanima koliko sloven­
skih predstavnikov bo izvolje- ■ 
nih vanj, čeprav se naša priča­
kovanja seveda ne bodo mogla 
odmakniti mnogo od tega, kar 
se predvideva na osnovi real­
nih računov in realnih možno­
sti v okviru prav takih realnih 
možnosti strank, ki imajo na 
svojih listah slovenske kandi­
date.

Na splošno lahko ugotovimo, 
da je volilna kampanja poteka­
la na dovolj civiliziran in kul­
turen način, če izvzamemo se­
veda običajne napete fašistične 
in liberalne hujskaške izlive 
Proti levici in Slovencem še po­
sebej, ki so dosegli najbolj bru­
talno in vulgarno obliko prav 
na zaključnih zborovanjih PLI 
m MSI. Zborovanje fašistične­
ga prvaka na Trgu Goldoni pa 
se je zaključilo celo z interven­
tno policije proti poskusu for­
miranja nedovoljene povorke.

V dostojnih mejah se je od­
vijala sicer ostra besedna po­
lemika za in proti levemu cen­
tru, pa tudi polemika med KPI 
m PSIUP na eni ter PSI na 
drugi strani. Številna volilna 
zborovanja po mestu in pred­
vsem v okolici pa je imela tudi 
Lista slovenske skupnosti. Med 
bajvažnejšimi govorniki, ki so 
se v tem zaključnem tednu vo- 
ulne kampanje zvrstili na tr­
žaških tribunah so bili pred­
sednik vlade Moro, zunanji mi­
nister Saragat, minister za pra- 
vosodje Reale, minister za dr­
žavne udeležbe Bo, osrednji vo­
ditelji strank La Malfa, De Mar­
ino, Amendola, Vecchietti, Tol- 
l°y, De Pascalis, Gianquinto, 
Michelini, Libertini in drugi.

Moro in Bo pa sta prispela v 
Trst tudi za otvoritev novega 
sedeža RAI-TV in centra za stro­
kovno usposabljanje IRI. Obe 
ti otvoritvi sta bili seveda vklju­
čeni v okvir volilne kampanje, 
*°t je bila v ta okvir vključe­
na tudi otvoritev novega pokra­
jinskega laboratorija za higie- 
no in.profilakso, ki pa je,.bila 
odložena zaradi obolelosti mi­
nistra Mancinija. Neglede na to 
°oitno okoliščino, pa je bila ot­
voritev sedeža RAI in centra 
IRI velik dogodek in pomemb­
na pridobitev za Trst. Ob tej 
Priložnosti so vsi slavnostni 
govorniki od Mora do Papafa- 
Ve, Rodinoja in tržaškega žu­
pana poudarjal posebnost trža­
ške radijske postaje, ki ima tu­
di svoj slovenski oddelek, TV 
Pa je posvetila skoraj celo uro 
trajajočo oddajo slovenskemu 
kulturnemu življenju v Trstu, 
m je bila prva te vrste. V pred­
volilni čas je padlo tudi sporo­
čim ministra za javna dela Pie- 
raceinija, da so bila na tretji za­
sebni javni dražbi ~ ”*— 
končno oddana dela 
n->0 pomola št. VII

v Rimu 
za grad-

. ------ ... . katerega
naj bi začeli graditi že v pri­
čanjem mesecu. Če se bo to 
res zgodilo, potem se bo konč­
no premaknilo v mrtve točke 
Prašanje, ki se vleče že deset 

iet Prav tako se je v okviru 
volilnih priprav mudil v Trstu 
minister za trgovinsko mornari- 
o Spagnolli, kateremu so trža­

ški gospodarstveniki na sedežu 
trgovinske zbornice podrobno 
Prikazali vse težave in potrebe 
Pristanišča. Minister je vse po- 
81nsal, obljubil pa ni nič. 
ii.fr ul> Predvolilni vročici pa 
udi drugo življenje ni povsem 

_?jnfl°. To velja predvsem za 
nii ,ka!n°. Tako je bilo v po- 

edeljek v Miljah enotno sindi- 
S?J5P protestno zborovanje s 
Piošno stavko zaradi še ved- 
o neurejenega vprašanja mi- 
lihega oddelka v ladjedelnl- 

Sv. Roka in zaradi negotovo- 
v« ,° njeni prihodnjosti sploh, 

askrbljenost je tudi med de- 
avci podjetja Lucky Shoe, ki 

namerava odpustiti vse osebje, 
v okviru vsedržavne stavke so 
stavkali tudi železničarji CGIL, 
j|®utem ko je bila zapora jav­
nih lokalov, ki je bila najavlje- 

Petek, preklicana, 
čeraj je odpotovala v Ljub­

ič? na otvoritev sejma Alpe- 
Auria tudi tržaška uradna dele­

ča, v Kopru pa so se trža- 
l slovenski gospodarstveniki 

fazgovarjali z jugoslovanskimi 
?°mgi o vprašanjih obmejne tr­
govine.

Naše kulturno življenje v tem 
“•dnu je obsegalo predvsem 
~nočnje gostovanje glasbe šo- 
• « Dubrovnika v Avditoriju, 

čemer poročamo več na trža-
* strani, že tradicionalno pre­
jšnje v Slovenskem klubu 
r nekaj zaključnih šolskih pri-

itev, Slovensko gledališče pa 
mudi na gostovanju v Ljub- 
ni in drugod, kjer z velikim 
bphom uprizarja Pojevo ko­
kljo «Dve pištoli v rokah....« 
V zadnjem tednu pred prvi-
* volitvami deželnega sveta 
. bilo tudi v Gorici jn na Do­
lskem zelo razgibano javno

•Jenje, za kar so poskrbele 
ievilne ugledne osebnosti iz 

pitna, ki so ob tej priliki ob- 
nase kraje.

V prvi vrsti naj omenimo 
predsednika vlade Alda Mora, 
ki je prišel v Gorico v sredo 
popoldne. Goriška občina mu 
je pripravila sprejem na Gra­
du, kjer ga je pozdravil žu­
pan dr. Gallarotti, ob prisot­
nosti predstavnikov krajevnih 
oblasti. Župan je v svojem go­
voru med drugim poudaril, da 
želi Gorica postati most za 
dobre odnose na meji in- da v 
ta namen potrebuje dobre pro­
metne zveze. To velja pred­
vsem za izgradnjo avto ceste 
Villesse-Gorica in dalje proti 
Ljubljani, ter boljšo železniško 
povezavo z Novo Gorico. Pred­
sednik Moro je obljubil vladno 
podporo pri tej politiki dobrih 
odnosov. Zvečer je Moro go­
voril v kinodvorani Verdi za 
krščansko demokracijo.

Goriška SDZ pa je poslala 
predsedniku še pred njegovim 
prihodom v Gorico brzojavko, 
v kateri mu predlaga, naj bi 
odredil prenehanje diskrimina­
cije proti slovenski narodni 
manjšini ter navaja, da 30.000 
Slovencev v Beneški Sloveniji 
še vedno nima pouka v svo­
jem materinskem jeziku.

V nedeljo je bil v Gorici, 
kjer je predsedoval deželnemu 
zborovanju predstavnikov turi­
stičnih organizacij, minister za 
turizem Corona, ki je ob tej 
priliki obrazložil načrt za re­
organizacijo in razvoj turizma, 
znan pod imenom «Načrt Co­
rona«. Okrog tega vprašanja se 
je razvila precejšnja debata 
in minister je obljubil večjo 
podporo pokrajinskim'turistič­
nim organizacijam. Na sede­
žu PSI pa je minister malo 
prej sprejel tudi delegacijo 
SGKZ iz Trsta in Gorice, ki 
mu je predložila prošnio za 
podporo slovenskemu gledali­
šču in za odpravo ovir pri nje­
govem delovanju. Minister je 
zagotovil, da bo zadevna proš­
nja ugodno rešena.

V Gorici je bil tudi sociali­
stični podtajnik pri ministr­
stvu za finance Cesare Ben­
si. V soboto je prisostvoval 
izredni seji občinskega sveta 
v Sovodnjah in obljubil, da 
bodo odpravili diskriminacijo 
pri dodeljevanju državnih pod­
por slovenskim občinam. V res­
nici je minister za javna dela 
socialist Pierracini sporočil, da 
je njegovo ministrstvo odobri­
lo 10 milijonov lir za .uredi­
tev vaških cest v Sovodnjah 
in 7 in pol milijona lir za 
vaške ceste v Doberdobu. Ob­
činski odbor v Sovodnjah je 
sklenil, da bodo porabili ta 
znesek za ceste v Rupi, na Pe­
či in v Sovodnjah. Zagotovili 
so tudi prispevek 5,1 milijona 
lir obrambnega ministrstva za 
popravilo cest Vrh-Rubije ter 
rešitev prošnje za gradnjo no­
ve šole v Sovodnjah in te­
meljito popravilo šol na Vrhu, 
v Rupi in v Gabrjah.

Med zborovanji naj omeni- 
nimo še govor komunističnega 
poslanca Pajette v ponedeljek 
v Sovodnjah, na katerem je 
govoril o slovenskih narodnih 
pravicah ter obljubil, da jim 
bo KPI pomagala v borbi za 
priznanje teh pravic in za nji­
hovo izvedbo.

Slovenski kandidati za deželni svet
Objavljamo slike osmih — znanih slo venskih kandidatov na volitvah za deželne

Kako glasuješ

MARKO fVALTRITSCH IZIDOR PREDAN
Kandidat na listi PSI v trža­
škem in goriškem okrožju, 
ki ima možnost za izvolitev, 
če dobi v goriškem volilnem 
okrožju dovolj preferenčnih

Eden izmed dveh kandidatov 
na listi KPI v Beneški Slo­
veniji, ki se bo s slovenski­
mi preferenčnimi glasovi prav 

gotovo uveljavil.

VILJEM CERN0
Slovenski kandidat na listi 
PSI v videmskem okrožju, za 
katerega je prav tako važno, 
da se s pomočjo preferenčnih 

glasov sorojakov uveljavi.

KARLO ČERNIČ
Slovenski kandidat na listi 
PSIUP v goriškem volilnem 
okrožju. Stranka, ki ga kandi­
dira nastopa prvič na volitvah 
in zaradi tega je vsaka pro­

gnoza tvegana.

ju5ir jHKt ar. kaku. siskuviu ar. jusir saka
Kandidat na listi KPI v gpri- Kandidat na listi KPI v trža- Kandidat na 'isti ((Slovenske 
škem volilnem okrožju, za ka- skem okrožju, za katerega je
terega je izvolitev s sklepom 
goriške federacije KPI zago­

tovljena.

že sedaj gotovo, da bo, tudi 
po zagotovilih vodstva KPI, 

izvoljen v deželni svet.

skupnosti«, v tržaškem in go­
riškem volilnem okrožju, ki 
ima realne možnosti, da bo iz­
voljen posredno iz ostankov.

VITO JERCOG
Eden izmed treh slovenskih 
kandidatov na listi PSIUP v 
tržaškem volilnem okrožju. 
Tudi on kandidira na listi 
stranke, ki prvič nastopa na 

volitvah.

Preden greš na volišče vze­
mi s seboj volilno potrdilo in 
osebno izkaznico, ali kakšen 
drugi osebni dokument s fo­
tografijo (potni list, šofersko 
izkaznico, itd.). Če ne boš 
imel s seboj nobenega doku­
menta, boš lahko volil, le ec 
te pozna pred ednik volišča 
ali kakšen skrutinator.

Volivci, ki volilnega potr­
dila niso prejeli, odnosno so 
ga izgubili ali uničili, lahko 
to potrdilo prejmejo na ob­
činskih uradih, ki bodo od­
prti danes in jutri. Ta potr­
dila bodo izdajali samo ne­
posredno zainteresiranim ose­
bam, torej niti njihovim d: u- 
žinekim članom. Samo v pri­
meru, da volivec iz upravi­
čenega razloga (bolezen) ne 
more prevzeti potrdila, naj 
zaprosi pristojni urad, da mu 
ga bo dostavil na dom.

Ko prideš na volišče in iz­
ročiš volilno potrdilo, ti pred­
sednik izroči glasovnico in 
svinčnik.

Greš v kabino in prekrižaš 
na glasovnici znak tiste stran­
ke, za katero nameravaš od­
dati svoj glas.

Pri valitvah v deželni svet

Ko si prečrtal znak in na­
pisal preferenčni glas, zloži 
glasovnico, toda prej poglej, 
če se nisi zmotil a i če ni gla­
sovnica zamazana. Pravico 
imaš, da glasovnico vrneš 
predsedniku in zahtevaš novo.

Da ne bo tvoj glas nevelja­
ven, pazi, da na glasovnico 
ne pišeš ničesar drugega in 
da je ne zamažeš.

Ko si zložil glasovnico in 
jo zalepil, se vrneš iz kabine 
in oddaš glasovnico predsed­
niku volišča.

Volišča bodo odprta danes 
od 7. do 22. ure, jutri pa od 
7. do 14. ure-

DEVIN

so važni preferenčni glasovi.
Oddaš lahko največ tri pre­
ferenčne glasove. Ob znaku,
ki si ga prečrtal, napiši na
desni strani med vrstice, ki
so zraven znaka, priimek kan-
d id at a, ali pa njegovo zapo-
redno številko na volilnem
proglasu. Bolj priporočljivo
je napisati zaporedno štcvil-
ko, ker imata lahko na isti
listi dva kandidata enak pri­
imek. Zato prej dobro poglej
in si zapomni zaporedno, šte-
vilko, pod katero je zapisano
ime kandidata, za katerega
želiš, da bi bil izvoljen.

Zgodovina govori, da so bili za 
časa Rimljanov ob obali med 
Devinom in štivanom dvorci 
gospode, ki so 1i ti kraji zelo 
prijali, če drži, da se zgodovina 
ponavlja, velia to ra našo oba­
lo, saj se tod gradijo razkošni 
dvorci, ki ji bodo kaj kmalu 
n .deli novo lice. Po eni je to 
prednost, po drugi pa s tujsko- 
prometnega pogleda velika ovi­
ra Saj 1e že znano, da je naša 
obala za kopanje neprimerna 
in na obsegu zelo skromna, ta­
ko skromna, da se iz tega po­
raja vedno večje protislovje. 
Po naše rečemo: Število tujcev 
v kopalni sezoni narašča, ko­
palni pas na ne, oziroma se ta 
z dvorci ob morju krči. Tujci 
prihajajo semkaj zaradi sonca 
in kopanja. Na to zadevo nas 
opozarjajo turisti in pravijo, da 
se s tem vse premalo razmišlja 
in ukrepa. Na ta način ni pri­
čakovati porasta števila tujcev.

Nekaj se šušlja, da neko go­
stinsko podjetje, baje tuje, ški­
li na Grmado; češ, da bi se 
tamkaj dalo zgraditi primeren 
obrat, ki bi nedvomno privab­
ljal domače izletnike in tujce.

BAZOVICA

Naša vaščanka Antonija Kriz- 
mančdč, ki je 36 let vestno o- 
pravljala službo šolske slugi-
nje na osnovni šoli v Bazovici, 
je bila pred kratkim na trža­
škem županstvu, odlikovana z 
zlato kolajno ,kot priznanje za 
dolgoletno in vestno delo.

Učiteljstvo in vaščani ji iskre­
no čestitajo.

NA VINSKI RAZSTAVI V DOLINI

Nagrajeni
vinogradniki
Objavljamo seznam nagraje­

nih vinogradnikov na vinski 
razstavi v Dolini.

BELA VINA 
VALENTIN KOCJANČIČ — 

Dolina 115; ANTON BANDI 
Prebeneg 28; JOSIP SANCIN
— Dolina 112; ANDREJ HRVAT
— Boršt 36; BRUNO ZAHAR 
Boršt 58; URH HRVAT — Boršt 
41- ANGEL KRALJIČ — Pre- 
beileg 43: JOSIP LOVRIHA — 
Dolina 233; IVAN KOCJAN 
Dolina 118; VINCENC PAN­
GERC — Dolina 92; VILKO 
KOCJANČIČ — Dolina 1U.

ČRNA VINA 
IVAN KOCJAN — Dolina 

118; BRUNO PRAŠELJ — Do­
lina 351; BRUNO ZAHAR — 
Boršt 58; KARMELO MAVER
— Boljunec 20.
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NAŠI LEPI NARODNI OBIČAJI

NABREŽINA
Naše vasi so iz tesno medse- 

boj sklenjenih domov. Takšna 
je tudi naša stara vas, ob ka­
teri je zrastla Nabrežina cen­
ter, a ne na tako tesnem živ­
ljenjskem prostoru. V tem sto­
letju pa sta se ji priključili 
še dve naselji: ob železniški po­
staji in v kamnolomih. Tako je 
Nabrežina res dolga vas, saj 
sega od železniškega mosta do 
pokrajinske ceste nad železni­
ško postajo. Vsa tri naselja so 
se v nekaj lotih zelo pomnoži­
la, a največji razmah zaznamu­
je Nabreždna-kamnolomi, kjer 
so zrastli lični domovi.

Močno se je spremenilo lice 
prvotne Nabrežine. Trg pred 
cerkvijo kaže trgovsko obrtni 
značaj s preurejenimi lokali, 
kjer je zabrisan stari vaški rip, 
bolj preprost in skromen od 
mestnega. Trgovine nudijo raz­
novrstno blago za kritje potreb 
vedno bolj zahtevnega potroš­
nika. Mesečni sejem iprvi torek 
v mesecu) je bil še pred ne­
kaj leti skromen, danes pa za­
vzemajo kramarji celoten trg 
in ga napolnijo z vsakovrstnim 
blagom. Za ta sejem se zani­
majo Kraševci s Komenskega. 
Živinski trg, ki so ga odprli po 
vojni, pa se ni obnesel in je že 
davno zaspal.

Ze večkrat je bilo r.aglašeno,
da ni pri nas gostinskih obra­
tov, ki bi a sohdno podjetnost­
jo privabljali tujce. Ze nokaj
časa obratuje v pfostonh biv 
še kino-dvorane gostima, ki pa

je vse preveč za tujce in prav 
nič za Nabrežince, se pravi, da 
se gospodarju ne zdi potrebno, 
nastaviti natakarja, ki bi stie- 
gel tudi v slovenskem jeziku 
To se nam je zelo zamerilo. 
Vedno bolj pogrešamo primerno 
središče, ki naj bi s,užilo dvoj­
nemu namenu: gospodarskemu 
(gostinstvu) in prosvetnemu. Za 
to imamo v centru zelo prime 
ren prostor; a žal ničesar dru­
gega. Križani se pritožujejo gle­
de vaških poti. Takšne pritož­
be imamo tudi mi in kaže, da 
so si gradbena podjetja v na- 
solidnosti del v ozki žlahti če 
se bo krušenje »asfaltnega* 
(takšno je le ime) cestišča ne­
moteno nadaljevalo, bodo va­
ške poti kmalu v prejšnjem 
stanju.

SALEZ

Ni potrebno naglašati težav, 
s katerimi se kmetovanje vsak 
dan bolj srečuje. Mi to letos še 
posebno občutimo z vinskim, 
našim glavnim pridelkom. Ker 
ta ne gre v promet, ga moramo 
spečati z osmicam.i. Ta način 
vnovčenja nas seveda obreme­
njuje, ker nam vzame precej 
časa, ki je tako dragocen. Mo­
ramo priznati, da z gosti nima- 
ma neprijetnosti, ker se vedejo 
mimo in dostojno; nekdanjih 
objestnežev in razgrajačev ni 
več. Od te strani nimajo ču­
varji javne varnosti nobenega 
posla in <e vsaka ustrezna stro­
gost odvečna in neutemeljena 
ter povzroča le slabo kri. če 
hočemo biti bolj določni, se 
vprašamo, čemu moramo zve­
čer večkrat točno do minute 
zapreti osmico?

Ne odlašajte z žveplanjem trt

Letošnja «majnica» v Boljuncu in Dolini

KMETJE. VRTNARJI
Za vsako vašo potrebo se 
obrnile na domaro tvrdko

FURLANI EDVARD
TRST, Ul. Milano 18
TELBF. 35-169

katera vam nud: po najnižjlh os- 
nun vsakovrstna semena najbolj­
ših inozemski!) kraiev in semen* 
lastnega pridelka ter razne sadike žveplo modro galico, umetna in 
organska gnojila ter vsakovrstno orodje in stroje vsake velikosti.
Ekskluzivni zastopnik za IriaSku. UonSk in Heiiekko .Slovenijo: eve- 
tono znan-h strop-v zn obdelovanje zemlje ter kosilnice aAUKIAa 
Za UorHko In Cedadako se obrnite na našega zastopnika: Zavad­
lav Orlando, (Jlica Irieste 349 — Gorica.

Trta ima več sovražnikov, a 
dva sta ji vsako leto za peta­
mi. Lani je imela ugodne po­
goje za svoj razvoj, zlasti v me­
secu avgustu, stri^pena rosa 
(ptronospora), a tudi grozdna 
plesen (oidij) se ni odpovedala 
svojemu uničevalnemu delova­
nju.

Borba začne vsako leto naj­
prej z oidijem, z glivično bo­
leznijo, ki so jo zanesli k nam 
kot mnoge druge rastlinske bo­
lezni iz Amerike. Ta bolezen ni 
vezana na veliko vlago kakor 
peronospora, zato se pojavi zgo­
daj spomladi. Napade mlade po­
ganjke, listje z obeh strani, 
kabrnke m kasneje grozdje. Za 
njen razvoj je potrebna primer­
na zračna vlaga (okrog 70 odst.)

Kmetijska zadruga v Trstu 
— Ul. Ugo Foscolo I — lee 
za svojo prodajalno dva va­
jenca.

brez dežja. Oidij se razvije že 
pri 10. stop. C, čeprav počasi.

Najvažnejše je prvo žvepla­
ni6, ker je najbolj učinkovito. 
To pa dosežemo, le če žvepla­
mo pravočasno, to je brž ko se 
pokaže zarod in so poganjki 5 
do 10 cm dčlgi. To žveplanje 
uniči oidij v samem začetku, 
če še Isti dan dežuje, je treba 
žveplanje ponoviti. Žveplati je 
treba rasen poganjkov tudi list-1

je in les, in to temeljito. To 
ne more škodovati, škoda na­
stane (žveplo se vžge) le v ve­
liki vročini (25 do 30 stop. C) 
in če je žveplo zelo drobno 
zmleto. Kasneje pa žveplamo 
raje 10 ko pa 5-krat, ker žveplo 
trti le koristi. Ne odlašajmo to­
rej s prvim žveplanjem!

Kmečka zveza 
v Gorici
Kmečka zveza v Gorici Ul. 

24. maja sporoča vsem kme­
tovalcem, da so njem uradi 
odprti vsak ponedeljek, četr­
tek in soboto od 9. do 12. 
ure. Kmetovalcem nudijo v 
teh uradih najrazličnejše uslu 
ge socialnega značaja kakoi 
tudi za pokojnine. Urad obnav 
Ija dvolastmške izkaznice, sve 
tuje kmetovalcem, kako je f 
prošnjami za zeleni načrt tei 
daje prosilcem na razpolage 
brezplačno tudi geometra. Ne 
ta urad se prosilci lahko obra 
čaj o tudi v pravnih zadevah 
Vse usluge, ki jih nudi Krneč 
ka zveza, so brezplačne

Kmečka zveza ima svoj u- 
rad tudi v Krminu, Ul. Dan­
te, ki Je odprt vsak petek od 
10. do 12 ure, tn v Romkah 
Ul S Loienzo i kupčka za 
druga i vsako si^uo od 10 do 
12 ure,

Pri nas se je ohranilo bolj 
malo starih običajev in navad, 
ker jih je pač izpodrinil mo­
demi način življenja.

Med stare običaje, ki so 3e 
ohranili, spadata »Fantovska 
ura* v Boljuncu in »Ples pod 
mlajem* v Dolini. Ce so boljun- 
ški in dolinski fantje imeli pri 
svojih praznikih marsikdaj tu­
di smolo, ker Jim je vse dolge 
priprave pokvaril dež, so imeli 
letos srečo, da so tako priprave 
kot oba praznika potekale v 
lepem vremenu.

V torek zvečer je bilo v Bo 
ljuncu »Na gorici* vse živahno. 
Lahko rečemo, da so bili vsi 
boljunški možje, mladi in stari, 
pri delu za pripravljanje »mla­
ja*. Nekaj čez eno uro po pol­
noči 1. maja je sredi trga že 
stal visok in ponosen boljun­
ški »mlaj*, na katerem je kot 
vsako leto vihrala rdeča zasta­
va do 16. ure v nedeljo popol­
dne. Takrat so se zbrali na trgu 
vsi vaščani in mlaj podrli. Le­
tos je »ma-jnica* v Boljuncu 
imela še večji pomen, ker je 
lepo število mladincev stopilo 
v fantovske vrste. Kar 19 mla­
dih Boljunčanov je namreč le­
tos plačalo »fantovsko*.

V Dolini so imeli domači
fanti*- v noči rnpri soboto in ne­

deljo polne roke dela pri pri­
pravljanju »mlaja*. Tudi letos 
so dolinski fantje pripravili ze­
lo lep in bogat mlaj, saj je na 
vejah košate češnje viselo okoli 
600 kg pomaranč in limon ter 
lepo število kolačev. V nedeljo 
so se fantje v belih srajcah z 
rdečim nageljnom in stekleni­
co domačega belega vina v ro­
kah zbrali pod mlajem ter otvo- 
rili tradicionalni ples, ki je tra­
jal v nedeljo in ponedeljek do

pozne ure zvečer. Zaključek te­
ga lepega praznika pa je bil 
v torek zvečer, ko so mlaj po­
drli v veselje in zadoščenje 
vseh prisotnih, posebno pa naj­
mlajših, ki so si napolnili tor­
be in vreče sladkega sadja in 
kolačev.

Ob tem prazniku je bila, ka­
kor že nekaj let, tudi razstava 
domačih vin, ki je prav lepo 
uspela.

M. M.

To ti je skupina! Boljunški fantje so se sbrsli pod mlajem, U so ga postavili na trgu sredi vasi



PriTri orslcT*InevnJk 6 — 10. maja 1964

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 20. naijinižja 15.4, oto 19. uri 19.6; 
zračni (laik 1016.9 stanoviten, vlage 
66 odst., veter vzhodnik severo­
vzhodnik 15 lem, nebo oblačno, mor­
je mirno, temperatura morja 18.2 
stopinje. Tržaški dnevnik

Danes, NEDELJA, 10. maja
Izidor

Sonce vzide ob 4.40 in zatone ob 
19.23. Dolžina dneva 14.43. Luna 
vzide ob 4.12 in zatone ob 17.36

Jutri, PONEDELJEK, 11. maja
Žiga

PO VČERAJŠNJEM ZATIŠJU PO VOLILNI KAMPANJI

Danes bodo volivci izpolnili 
svojo državljansko dolžnost

Na vseh voliščih opravljene predpisane formalnosti 
Sedaj jih stražijo policisti, karabinjerji in vojaki

je z nad 21 stopinjami. Dovoljena 
pa bo prodaja vina, piva in dru­
gih pijač z nizko alkoholno stopnjo. 
Volivci, ki so bolni in se zdravijo 
doma, pa bi želeli kljub temu gla­
sovati, se lahko obrnejo na Rdeči 
križ na Trgu V. Veneto, kjer bo ves 
dan na razpolago eno vozilo. Jutri 
pa bosta od 8. do 22. ure na razpo­
lago dve vozili. Za revne volivce bo 
prevoz brezplačen, za premožnejše 
pa se bodo o ceni prevoza sporazu­
meli. Za prevoz volivcev pa bodo 
seveda skrbele tudi posamezne 
stranke.

Da se olajša potek volitev, so za 
danes tudi ukinili vse obiske v raz­
nih bolnišnicah in zdraviliščih ter v 
ubožnici v Ul. Pascoli.

SINOČI V AVDITORIJU

Odličen koncert mladih 
muzicistov iz Dubrovnika
Visok kvalitetni nivo vseh nastopajočih je potrdil ugled dubrovniške srednje glasbene šole

2are so že pripravljene in čakajo na volivce

2e včeraj so stražili volišča policisti
Po enomesečnem hrušču in tru­

šču volilnih zborovanj, napovedi po 
zvočnikih, hrumenju raznih himen 
in popevk se je včeraj mesto umi­
rilo, in rekli bi, tudi nekoliko od­
dahnilo. Le lepaki po deskah, ostan­
ki letakov po uličnem tlaku in tran­
sparenti, potegnjeni preko trgov in 
ulic, spominjajo ljudi na današnje 
volitve.

Medtem se je nadaljevalo priprav­
ljanje volilnih sedežev. Pred nje so 
postavili policiste, karabinjerje ali 
vojake, ki jih bodo stražili, dokler 
ne bodo dokončana vsa volilna opra­
vila.

Včeraj zjutraj so razvozili z občin­
skimi vozili po voliščih ves mate­
rial, ki je potreben za volitve, to je 
"glasovnice, sezname volivcev po sek­
cijah, kandidatne liste ter pisarni­
ške potrebščine. Vozila so spremlja­
li mestni redarji, material pa so
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SLIKOVIT KŠRftMBOt Ht TRGU CMIO »I8EHT0

Neprevidni avtomobilist 
razbil svoj in še 3 avte
Škode na vseh avtomobilih je za več kot pol milijona 
lir - Ranjen tudi karabinjer, ki je sedel v avtomobilu

izročili občinskim pooblaščencem, ki 
so ga nato ob 11. oddali predsedni­
kom volišč. Ob 16. pa so pričeli pred­
sedniki, tajniki in skrutinatorji po vo­
liščih opravila, ki so potrebna v 
zvezi z volitvami. Nato so voli­
šča zapečatili. Danes ob šesti uri 
bodo volišča zopet odpečatiii,, na­
kar bodo predsedniki in skru­
tinatorji opravili še zadnje for­
malnosti. Volivci bodo na sploš­
no lahko začeli oddajati svoje gla­
sove ob 8. uri, v kakšnem volišču 
morda že prej. Nato bodo volišča 
nepretrgoma odprta do 22. ure. V 
ponedeljek jih bodo zopet odprli 
ob 7. uri in ostanejo odprta za vo­
livce do 14. ure. Računajo, da bodo 
prvi rezultati znani že proti večeru, 
pač kot na prejšnjih volitvah.

Danes in jutri bo tudi v vseh jav­
nih lokalih prepovedano točenje pi­
jač z visoko stopnjo alkohola, to

Opozorilo volivcem
Volilni urad prefekture onozar- 

ja vse volivce, '<d niso prejeli vo­
lilnega potrdila, naj ga gredo i- 
skat na občinski volilni urad v 
sobo št. 103 nove občinske palače 
Passo Costanzi 2. Potrdila bodo 
delih do 14. ure v ponedeljek. 

Nadalje bodo tudi v nedeljo od
6, do 22. ure ter v ponedeljek od
7. ure dalje odprti uradi anagraf- 
skega oddelka, ki bodo izdajali o- 
sebne izkaznice vsem, ki jih bo­
do zahtevali.

Stavka v podjetju 
«Gas compressi»

V vsedržavnem merilu so se 
razbila pogajanja za sklenitev no­
ve dekuvme pogodbe za kemične 
delavce, zaposlene v podjetjih z 
državno udeležbo. V Trstu se ti­
če stavka delavcev podjetja *Gas 
compressiii, ki so zapustili delo 
predvčerajšnjim ob 19. uri in bo­
do stavkali do četrtka ob 7. uri 
zjutraj, to je cele štiri dni.

Sinočnji koncert solistov Glas­
bene šole iz Dubrovnika v Avdi­
toriju je bil glasbeni dogodek, 
ki nam bo ostal še dolgo v spo­
minu: ne samo Zaradi tega, ker 
je bilo to prvo gostovanje kakš­
nega dubrovniškega kolektiva v 
našem mestu, temveč v prvi vr­
sti zato, ker so nam mladi glas­
beniki pripravili res lep večer, ki 
je presegel vsa naša pričakova­
nja, čeprav nam je znana resnost 
in strokovna kvaliteta šolskih 
glasbenih ustanov v Jugoslaviji. 
Pred nami se je na podiju Avdi­
torija zvrstilo 12 gojencev od I. 
do IV. razreda srednje glasbene 
šole s programom, ki je mesto­
ma celo presegel povprečno zmog­
ljivost glasbenega študija na sred­
nješolski stopnji. Toda njegova iz­

vedba je pokazala, da taka sesta­
va programa ni bila zgolj slučaj­
na, pač Pa da je bila veren odraz 
res odličnih kvalitet vseh nasto­
pajočih, med katerimi vsaj za 
nekatere že ne veljajo več šol­
ska merila ocenjevanja. Spričo te­
ga se nikakor ne moremo čuditi, 
da je prav iz dubrovniške glas­
bene šole izšla že tako lepa vrsta 
odličnih muzicistoo,

V prvem delu koncerta smo po­
slušali Haendlovo Sonato v e-mo- 
lu op. št. 3 za dve violini in kla­
vir, nato Haendlovo Sonato v g. 
molu v štirih stavkih Za flavto 
in klavir, Mozartov Koncert v B- 
duru za fagot in klavir, Mozar­
tov Koncert v A-duru za klari­
net in klavir, dve Kunčevi sklad­
bi (Draga pravljica in Nala voj-
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VČERAJ DOPOLDNE V TRŽAŠKI LADJEDELNICI ČRPA

V 30 sekundah je «Aphrodite» 
brezhibno zdrsela v objem morja
Prihodnji mesec bodo v isti ladjedelnici splavili še tretjo 
enako motorno ladjo - trajekt za grško turistično družbo

Včeraj ob 11.10 so v tržiški lad­
jedelnici CRDA na splavišču št. 4 
splavili motorno ladjo — trajekt 
«Aphrodite», ki je druga ladja te 
vrste od treh, ki jih ladjedelnica 
gradi za grško državno turistično 
ustanovo. Botrica ladje je bila 11- 
letna hčerka predsednika «Greec 
Coast Lines« Marianna Latsis iz 
Aten. Splavitvi, ki je potekla brez­
hibno v pičlih 30 sekundah, so pri­
sostvovale številne osebnosti iz Tr­
sta in .Gorice ter predstavniki po­
morskih industrij in italijanskega 
ter grškega brodarstva. Med dru­
gimi so prisostvovali splavitvi dr. 
Miceli kot zastopnik vladnega ge­
neralnega komisariata Mazze, trža­
ški podžupan prof. Cumbat, odv.

Perco kot zastopnik tržaške pokra­
jine, goriški podprefekt Palisi, go- 
riški župan dr. Gallarotti, predsed­
nik goriške pokrajine Chientarolli 
in tržiški župan. Častnega konzu­
la Grčije v Trstu je zastopal dr. 
Emanuele Trakakis, za CRDA pa je 
bil prisoten upravni delegat inž. 
Camevale. Splavitev je vodil direk­
tor inž. Guli.

Po splavitvi je spregovoril uprav­
ni delegat CRDA, nekaj besed pa 
tudi mlada botrica. Gostje in po­
vabljeni so se po opravljeni cere­
moniji podali v Trst, kjer sta 
CRDA in grška turistična ustanova 
priredili zakusko v hotelu «Excel- 
sior».
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«Dragi Lučo9 spomin nate 
bo ostal v našem srcu»

Univerzitetni študent Luciano Ca- 
narutto, star 21 let se je predvče­
rajšnjim okoli 16,30 peljal s svojim 
avtom «fiat 1100» TS 35497 po Tr­
gu Carlo Alberto v smeri proti 
Ul. Hermet. Ko pa je prišel do 
vogala z Ul. Picciola, je nenado­
ma opazil, da mu iz te ulice pri­
haja v bok avto «fiat 1500» PD 
95861, ki ga je upravljala 32-letna 
Clara Marchi. Ker je študent me­
nil, da se ženska ne bo ustavila 
(kar pa se je v resnici zgodilo) 
je močno zasukal volan svojega vo. 
žila na levo. Manever pa se mu 
je ponesrečil ter je pravzaprav po­
vzročil vrsto karambolov, pri ka­
terih so bili poškodovani trije dru­
gi avtomobili.

V prvem trenutku se je Cana- 
ruttov avto zaletel v «fiat 600», ka­
terega Je njegov lastnik Vincenzo 
Lorella parkiral na tistem mestu. 
Takoj potem je «fiat 1100» nada­
ljeval svojo uničevalno akcijo ter 
treščil v karabinjerski «fiat 600» 
E. I. 18741, ki je bil parkiran pred 
poveljstvom karabinjerske postaje 
v Ul. Hermet. V tem primeru pa 
je bil tudi šofer avta, karabinjer 
Gerardo Rizzo, ranjen. Agent se je 
ravno pripravljal, da se odpelje, ko 
je Canarutto treščil v njegovo vo­
zilo. Udarec Je bdi tako močan, da 
je karabinjerjevo vozilo zletelo na 
pločnik.

Tik za tem avtom pa je bil par­
kiran «fiat 600» TS 38523, ki ga je 
karabinjer Carmine Vigilante par­
kiral, ko je odšel na postajo. Ca- 
naruttov »fiat 1100» se je zaletel 
tudi vanj ter ga poškodoval.

Silni trušč in ropot je poklical Iz 
postaje karabinjerje, ki so takoj 
pritekli na Ulico ter opazili silno 
razdejanje, ki ga je povzročil ne­
previdni Canarutto. Karabinjerja 
Rizza so takoj prepeljali v bolniš­
nico, kjer so mu nudili prvo po­
moč ter mu obvezali desno roko. 
Ozdravel bo v enem tednu.

Skoda na avtomobilih je velika. 
•Fiat 600 E. I. 18741 je utrpel ško­
de za 300.000 lir, a ostala iifiata 
500» vsak za 100.000 lir.

Nesreča na delu
Včeraj ob 12,30 so prepeljali na 

ortopedski oddelek splošne bolniš­
nice 5i-letnega težaka Renata Gias- 
sija, ki dela pri podjetju Scara- 
melli v novi prosti luki. Giassi se 
je ponesrečil pri delu, ko je raz­
kladal iz železniškega vagona tež­
ke navoje papirja. Po nesreči mu 
je težak navoj padel na levo no­
go ter mu verjetno povzročil kost­
ne zlome med piščaljo in zgornjim __ ------------
delom stopala. Ce bo šlo vse polo to uradnica Castnina Valent«, ts-

Lučo, še v četrtek vesel v naši 
družbi, je včeraj ležal v dvorani, 
kjer je preživel toliko ur — pri 
resnem delu in tudi pri zabavi. 
Sprejemal je v tej svoji dvorani 
zadnji pozdrav svojih najbližjih, 
svojih prijateljev in znancev, ki 
so prihajali v stotinah. Zadnjič so 
se kot častna straža izmenjavali 
pri njegovi krsti tisti, s katerimi 
je v svojem tako kratkem življe­
nju sodeloval. Tako so bili ob njem 
njegovi barkovljanski tovariši, pa 
mladi taborniki, člani Mladinske 
iniciative, novinarji, predstavniki 
Slovenske prosvetne zveze, orke­
stra Miramar, Slovenske kulturno 
gospodarske zveze in njegovih de­
lovnih tovarišev.

Vedno je bridko slovo od člove­
ka, ki se več ne bo povrnil. Toda 
še hujše je slovo, ko se je treba 
posloviti od mladega človeka, ko 
je njegova smrt prišla kot povsem 
nelogično dejstvo, če je bil pokoj­
ni zdrav, vesel, poln življenja. In 
taka nelogičnost je smrt našega 
Luča. Zato ni nič čudnega, če so 
na tem pogrebu bile solze v očeh 
vseh navzočih. Kajti še ena bol 
je kljuvala v nas: prav med naj­
boljše mora udariti smrt....

Dvignili so se venci; poleg svoj­
cev so mu z vencem poslali svoj 
pozdrav Slovenska kulturno gospo­
darska zveza, Slovenska prosvetna 
zveza, p. d. Barkovlje, p. d. Prosek- 
Kontovel, Mladinska iniciativa, or­
kester Miramar, barkovljanska šo­
la, p. d. Škamperle. Lučo se je še 
zadnjič ustavil pred barkovljan- 
skim prosvetnim domom, v slovo 
pa mu je v imenu domačega dru­
štva spregovoril Stanko Pertot.

«Lučo! Okoli tebe, na dvorišču
— ,--------- , — —,— — prosvetnega društva, se je zbrala
kal (Zlatorog*. Poleg tekmoval-} velika množica ljudi, ki so prišli 
cev bodo navzoča tudi predstav- i od vseh strani, da se poslovijo od 
ništva treh mest. 1 tebe. Tu so domačini Barkovljani,

sreči, se bo moral Giassi zdraviti 
v bolnišnici 15 dni.

Na delu se je ponesrečil tudi 53- 
letni Marcello Predonzani, ki sta­
nuje na Proseku št. 381. Okoli 16. 
ure je Predonzani, ki je uslužben 
pri podjetju Quarantotti iz Ul. Fo- 
scolo, delal na nekem gradbišču 
blizu mitnice na Furlanski cesti. 
Ko je peljal samokolnico, je dela­
vec izgubil ravnotežje ter padel 
v neki jarek. Pri padcu si je hu­
do poškodoval tkivo na prstancu 
leve roke, levim komolc ter se po- 
leve roke, levi komolc ter se po- 
ortopedskem oddelku se bo moral 
zdraviti kakih 15 dni.

17. maja bo v salonih hotela 
Jolly drugo mednarodno tekmova­
nje T rst-M arib or-Gr a d ec za žen­
sko pričesko, ki bo veljalo za po-

so znanci in prijatelji iz mesta in r ce, quomodo moritur iustus, nakar 
iz vasi bližnje in daljne okolice, J je dolg sprevod pospremil pokoj- 
Slovenci in Italijani, vsi, ki so te 
poznali, spoštovali in imeli radi.»

Stanko Pertot je nato na kratko 
orisal pokojnikovo življenjsko pot, 
ki ga je vodila preko resnega, z 
odliko opravljenega študija, do 
strokovnega dela, v katerem se je 
izkazal kot mojster. «Ustvaril si 
si svojo družino,* je nadaljeval go­
vornik, slasten dom in bil si do­
ber mož dn skrben oče svojima 
otrokoma. Pričel pa si se tudi jav­
no udejstvovati skoraj na vseh 
področjih našega javnega življenja. 
Prištevajo te med ustanovitelje 
Mladinske iniciative. Zaradi tvoje­
ga vsesplošnega udejstvovanja si 
bil tudi član izvršnega odbora 
SKGZ.* In prav tedaj, je poudaril 
Stanko Pertot, ko je prosvetno de­
lovanje v Barkovljah zašlo v kri­
tično obdobje, je bilo Žnideršiču 
zaupano mesto predsednika pro­
svetnega društva. Izbira je bila 
pravilna in njene pozitivne posle­
dice so se kmalu opazile. »Kot da 
bi bili slutili, kaj se bo zgodilo, 
smo prav v sredo na priložnostnem 
sestanku podali bežen pregled do­
be tvojega predsedovanja — kot da 
bj hoteli prikazati sadove tega tvo­
jega dela. Sedaj nastopa v našem 
društvu globoka praznina in ne 
vemo, kako jo bomo izpolnili.« Na 
koncu je govornik pozval zlasti 
mladino, naj si Luča vzame za 
zgled, kaj lahko napravi dobra vo­
lja in ljubezen do naroda, ter za­
ključil: «Dragi Lučo! Za vse, kar 
si storil tako za naše društvo kot 
za skupnost v tej kratki dobi svo­
jega življenja, ti v imenu društve­
nih članov, barkovljanskih Sloven. 
cev in vseh prijateljev izrekam naj­
lepšo zahvalo in poslednji po­
zdrav.*

Pevski zbor je pod vodstvom U- 
balda Vrabca zapel Gallusovo Ec-

nika v cerkev in nato na pokopa­
lišče. Že samo ogromno število po­
grebcev je pričalo, kako je bil 
Lučo — kljub svojim mladim le­
tom — poznan, cenjen in priljub­
ljen.

Nad grobom so se zvrstili še tri­
je govorniki. Najprej je v imenu 
Mladinske iniciative spregovoril 
Filibert Benedetič. «Dragi Lučo,» 
je zaključil svoje besede, ki so 
množici segle v srce, «spomin na­
te bo ostal v našem srcu in nam 
bo pomagal še in še ljubiti našo 
zemljo, delati za naše ljudi,-"veri 
jeti, da tvoja smrt ne bo nepoprav­
ljiva izguba, ker boš ostal med na­
mi živ, živ z radostnim sijem svo­
jih oči, živ s svojo ljubeznijo in 
vero.»

Potem se je od Žnideršiča poslo­
vil predsednik Slovenske prosvet­
ne zveze Ubald Vrabec, ki se je 
spomnil še ne prav oddaljenega 
pogreba Znideršičeve mame, nato 
pa je poudaril grozen davek, ki 
ga zahteva moderna civilizacija, ki 
nas —- kako** v vojni — postavlja 
pred neprestano nevarnost.

Podpredsednik SKGZ Žarko Ra­
ce pa je v svojem govoru med 
drugim dejal o Luču Žnideršiču; 
»Bil je sestavni del tistega novega 
vala, ki nekaj let sem z vso odgo­
vornostjo in resnostjo prevzema 
ključne položaje v organizacijah 
slovenske manjšine v Italiji. Zal 
niso številni tisti, ki radi prevze­
majo naloge in bremena v javnem 
življenju. Med mladimi ljudmi so 
celo izjeme, zato toliko bolj žalu­
jemo za tistimi dejavnimi in mno­
go obetajočimi, ki jih kruta usoda 
trga iz naše sredine.*

«Gozdič je že zelen...« se je še 
enkrat oglasila pesem, še enkrat 
je razkopala bolečino....
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Dne 9 maja 1964 se Je v Trstu 
rodilo 18 otrok, umrlo pa Je 12 
oseb.

UMRLI SO: «4-letr»i Salvatore Bat- 
tlsti, 5®4etna Teresa Festa por. Scuc- 
cimarra, 70-letni Lorenzo Vistoli, 73-

Včeraj-danes
letna Anina Dobrllla vd. Contemo, 
59-letina Amelia Mlatz por. Cernl, 
95-letna Irma Bontempo por. Donna- 
i-umma, 59-letoi Valerio Samez, 82- 
letna Maria Totto por. St radi, 26- 
letroi Antonio Oliver, 89-letn-a Ohia- 
ra Costantlni.

OKLICI: Motorist Olaudlo Rocco ln 
uradnica Luciana Be rnardis, mizar 
Bruno Russignan in delavka Maria 
Ruzzier, delavec Arturo Frausln in 
trg. pomočnica Anina Maria Asselti, 
cevar Claudio Barbo in tiskarka Ll- 
liana Bullo, delavec Mario Secchl 
in frizerka Angela Suc, barlst Clau­
dio Bregant in baristka Fulvia Fusar, 
pomorščak Bruno Culiat ln baristka 
Franca Nebbi, pleskar Antonio Mau- 
ro In frizerka Silvia Trenti, delavec 
Mario Cobau in delavka Maria Ter- 
cldh, trgovec Enzo Menegon In fri­
zerka Maria Lima Caasetti, mehanik 
Dušan Kravos in Šivilja Olelia Hro­
vatič, pismonoša Fabio Rigo in go­
spodinja Evelina Sferza, mesar CSlor- 
gto Zamoner in pletilja Eriča Vitri, 
ličar Roberto, Micheli in delavka Li­
ljana Bernes, uradnik Giovanni Pa- 
nissidi in uradnica Maria Grazia Si- 
gon, delavec Giuliano Mal er in trg. 
pomočnica Ida Diminich, delavec Oio. 
vanni Marchi in Šivilja Maria An­
tonia Drasslch. uradnik Daniele Beor- 
ohia in uradntcg Marta Fiorentino, 
pravni zastopnik Guldo dr. Pastor! 
In gospodinja Marisa Napp, industrij­
ski Izvedenec Olaudlo Valle In gospo­
dinja Amoa Gerbac, elektromehanik 
Mario Seraflnl in uradnica Elena Ma- 
russi, zastopnik Glannantonio Vianel-

lefonist Giorgio Brescia in Šivilja O- 
norina Covacol, strojni kapitan Gior­
gio Botteri in trg. pomočnica Anna 
Borio, železničar Manilo Crebel In 
trg. pomočnica Elena Campana, stru­
gar Giancarlo Barlbant in frizerka 
Loredana Spanghero, varilec Gugliel- 
mo Grimaldi in gospodinja Carla 
Martlnelli, uradnik Alfe0 Lugnani i.n 
uradnica Annamarla Spetti, arhitekt 
Paolo Meng Ul gospodinja Annama- 
ria Parola, tng. pomočnik Alfrede Ra­
din ln delavka Mlrella Most, Šofer 
Mario Rucavlna in trg. pomočnica 
Licia MeneghelU, heliograf Claudio 
Valentinuzzi in delavka Pierina Ba- 
dloh, farmacevt Vittorio Busolinl ln 
gospodinja Alessandra Gonnelll, sel 
Nevio • Vidotito In uradnica Elfrida 
Rebula, Soefr Silvano Vesnaver in 
delavka Gluliana Pogorevaz, meha­
nik Gaetauo Milazzo in trg. pomoč­
nica Maria Gabriella Manterta, trgo­
vec Giuseppe Vecchlo In trg. pomoč­
nica Llvia Vanon, uradnik ‘Fabio 
Morpurgo ln frizerka Elda Rebec, že­
lezničar Giorgio Zancolicti ln delav­
ka Maria Cecco, električar Gilberto 
Mollternl in uradnica Nadla Vara- 
gnolo, trg. pomočnik Giuseppe Rovat-

Za ralo poroko...

<F0T0CRAF1A> EGON
TRST - Ulica Oriani St. 2 
(Barriera) — Telefon 93-295

tl in trg. pomočnica Laura Ruzzier, 
mestna stražnik Argeo Marassi in go­
spodinja Caterina Doz, pek Oscarre 
Lenisa in gospodinja Adelia Mašini, 
funkcionar Alberto Zatta ln Student- 
ki-i Emma Bamltvi, trgovec Vittorio 
Gasparini ln delavka Nat ali a Sibau, 
krojač Danijo Di Gregorio in gospo­
dinja Adriana Puddu, kinem. opera-

AMER1CANKE, Italoamerlčanke, Av­
stralke, Francozinje, na letovanju 
v Italiji, bi se v naglici poročile 
Pisati (Eureka* — Casella Postal: 
5013 — Roma.
AMERIČANE, Italoamerlcane, Austra. 
liane. Francest. villeggiantl in italia. 
sposerebbero rapidamente. Scrlvere 
(Eureka*, casella 5013. Roma.

ter Vincenzo De Domimlcls ln gospo- 
dina Blandina Dionisio, uradnik Ra- 
nlerl Favetta in uradnica Maria Mon­
tiralo, Inšpektor zavarov. Giuseppe 
Pezzot In telefonistka Claretta Za- 
nier, uradnik Claudio Zambon in u- 
radnica Ida Corsl. računovodja Carlo 
Picconi U> bolničarka Silvana Olivo, 
trgovec Giuseppe Ainzara in gospodi, 
nja Anna Cicala, uradnik Giuseppe 
Comunale in uradnica Anna Maria 
Cimtnl, uradnik Luigino De France- 
sco In učiteljica Ada Amstlci, dela­
vec Olivo Bonomlni In gospodinja 
Carla Tuana, delavec Gregorio Lon- 
go ln uradnica LuciUa CoJaricti, stru­
gar Pllippo Cbiarlnelli in računo­
vodkinja Anna Maria Brlschik, ple­
skar Guido Babich In delavka Pa- 
squin* Di Benedetto, delavec Cesa- 
rt Zullich ln delavka Nives Gašpe­

rutu, tekstilni delavec Eugenio Be- 
noliich in tekst, delavka Elda Tra- 
van, uradnik Vincenzo Feritola m 
gospodinja Maria Railza, glasbenik 
Pietro Podgornik ln uradnica Laura 
Battellni, inženir Vlrgllio Fantasta 
in uradnica Bianoarosa Godenlgo, po­
morščak Gnido Rami® ln delavka 
Angela Ratzky, uradnik BnnJo Ru- 
plni in gospodinja Dora Varesano, 
pleskar Alfonso Fratite In delavka 
VValtraud Fischer, zemljemerec Llvio 
Marassi ln uradnica Mlrella Kova­
čič.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(11. — 17.)

Crevato, Ul. Roma 15; INAM Al 
Cammello, Drevored XX. Settembre 
4: Alla Maddalena, Ul. dellTstria 43; 
dr. Codermatz, Ul. Tar S. Piero 2; 
dr Gmelner, Ul. GiuMa 14; Plzzul- 
Cignola, Korzo Italia 14; Prendlnd, 
Ul. T. Vecellio 24; Serravallo, Trg 
Cavana 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(11. — 17.)

Dr. Gmelner, Ul Glulia 14; Plz- 
zul-Cignola, Korzo Italia 14; Prendi- 
ni, Ul. T. Vecellio 24; SerravaHo. 
Trg Cavana 1.

IIRARNA - ZLATARNA

•— LAURENTI
trst, Largo S. Santorto, 4
Tel. 723240
Bogata izbira najboljših Švi­
carskih znamk ur in zlatnine 
za BIRME, POROKE in KRSTE 

Poseben popust 1

ska) za klavir ter Rodejev Kon­
cert v B-duru za violino in kla­
vir. Skladbe so izvajali violinisti 
Aleksander in Marija Cobenzl, 
pianistke Vesna Miletič, Margita 
Lenert, Marija Sikič in Nataša 
Radauš ter flavtiska Ivica Pado- 
van, fagotist Nedjelko Zderič in 
klarinetist Ratko Bošnjak.

V drugem delu pa so mladi 
gostje iz Dubrovnika izvajali Lhot- 
ke-Kalinskega Štiri stare dalmatin­
ske plese za komorni kvartet pi­
hal in trobil (klarinet, flavta, fa­
got, pozavna), Graefejev koncert 
v B-duru za pozavno in klavir, Go- 
dardovo Uspavanko za violino so­
lo in klavir, Brahmsovo rapsodijo 
v g-molu in Tajčevičeve Štiri bal­
kanske plese za klavir, Vivaldi-Re- 
spighijevo Sonato v D-duru za vio­
lino in klavir, Paganinijevo Sona­
to v e-molu št. XII za violino ter 
Bachovo skladbo Air in delVAba- 
ca «Concerto alPunisono« za štiri 
violine ob spremljavi fagota in kla­
virja. Poleg prejšnjih izvajalcev 
sta se predstavila še violinista 
Djordje Trkulja in Ivanka Krce 
ter pozavnist Antun Popovič.

Pohvalo in priznanje zaslužijo 
res vsi nastopajoči, p osebno pa še 
violinisti Aleksander Cobenzl, Ma­
rija Cobenzl in Djordje Trkulja, 
pianistka Vesna Miletič, flavtistka 
Ivica Padovan in klarinetist Ratko 
Bošnjak, ki so bili skupno z osta­
limi deležni obilnih aplavzov.

Ob zaključku koncerta, ki je po­
slušalce navdušil, se je gostom 
zahvalil za njihov nastop in za 
njihovo gostoljubnost ob priliki 
gostovanja orkestra in solistov na­
še GM v Dubrovniku, predsednik 
GM Dušan Hreščak, ki je tudi iz­
razil željo, da ne bi ostalo samo 
pri tem gostovanju. V imenu Glas­
bene šole iz Dubrovnika pa mu je 
z istimi željami odzdravil ravna­
telj šole dirigent Anton Nanut, ki 
je naši Glasbeni Matici tudi poklo­
nil v imenu dubrovniške šole kra­
sen model stare dubrovniške lad­
je, medtem ko je predsednik GM 
izročil gostom v spomin na njiho­
vo bivanje med nami album z 
umetniškimi fotografijami s trža­
ško motiviko.

ENAL0TT0

Natečaj št. 19
ZMAGOVITI STOLPEC
Bari
Cagliari
Firenze
Genova
Milan .
Neapelj
Palermo
Rim
Turin
Benetke
Neapelj II
Rim II

74
74
31 
60
75 
86
32 
79 
73 
63

9
17

2
2
X
X
2
2
X
2
2

PROVIZORIČNI dobitki 
za zmagovalce z

12 točkami

lir 22.9S0.000
11 točkami

lir 441.900
10 točkami

lir 29.200
Dokončne kvote določi o 

srednja komisija
*

Ohranite odrezek, da boste 
imeli pravico do nagrade

Gledališča
VERDI

V torek ob 21. uri bo recital
pianista Nikite Magalova. Na spo­
redu so skladbe Scarlattija, Schu­
berta in Musorgskega. Jutri se 
prične prodaja vstopnic.

Slovensko gledališče v Trstu

Danes 10. t. m. ob 
Dario Fo:

20. uri

Dve pištoli v rokah 
pa z belim in črnim gleda
V ponedeljek, 11. t.m. ob 20.30 

v Sežani;
v četrtek, 14. t. m.

v Herpeljah; 
v petek, 15. t. m. 

v Bistrici
Arsen Diklič

Na zeleni reki čoln
S P D T

priredi v ponedeljek, 11. maja 
ob 20.30 v Gregorčičevi dvorani
PLANINSKO PREDAVANJE
z barvnimi diapozitivi.

Predaval bo dr. Rafko Dolhar 
o skandinavskih deželah.

V torek, 
dne 12. maja 

oh 21. uri 
bo predaval 

v SLOVENSKEM KLUBU 
dr. Robert HLAVATS o temi

Razvojna pot kirurgije 
in njena perspektiva

Vsi prijatelji Slovenskega 
kluba so vljudno vabljeni na 
zanimivo predavanje.

SLOVENSKI KLUB prosi 
vse tiste, ki se želijo pridru­
žiti izletu v Hrvaško Primorje 
v soboto 16. in nedeljo 17. ma­
ja (Bakar - Crikvenica . Novi - 
Selce - Senj) z lastnimi vozili, 
naj se čimprej zglase v poto­
valnem uradu AURORA v Ul. 
Cicerone 4.

SLOVENSKI KLUB

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pok. Luča 

Žnideršiča so darovali za DiJaSko 
Matico: Francka Filippi 500. Mili
Berginc 500, Licia Mahne 1000, Lju­
ba Božiglav 1000, dr. Stanislav Ob­
lak 5000, Stanko Lupine 1000, Mario 
Magajna 1000, Rafael in Marta Ko­
cijan 2000, Silvana Valoppi 1000, 
Zdravko Pregare 1000.

Ljudska prosveta
Slovenska prosvetna zveza obvešča, 

da bo pevska vaja v ponedeljek v 
Ul. R. Manna 29 (rua sedežu Glasbe­
ne Matice) namesto v Gregorčičevi 
dvorani v Ul Geppa 9.

Razna obvestila
Tržaški filatelistični klub (L. Ko­

šir* sporoča vsem svojim članom, da 
organizira Filat. klub Ljubljana s 
sodelovanjem FZS dne 17. l.m. v 
prostorih hotela «Lev» v Ljubi lani: 
I republiško filatelistično srečanje 
s pričetkom ob 9. uri. Organizatorja 
vabita vse člane našega kluba na 
srečanje s sledečim programom: Spre­
jem udeležencev, pozdravni govor, 
zamenjava znamk med čiani z raz­
govori in ob zaključku nagradno žre­
banje.

Nazionale 14.00 17.45 21.30 (Cleopa- 
tra» Techmcolor. Todd-Ao. Eliza­
beth Tayior, Richard Burton.

Arcobaleno 14.30 #Gli a nima 11» Do­
kumentarni film.

Excelsior 15.00 (Quella nostra esta- 
te» Tecbnicolor. Hency Fonda, Mau- 
reen 0’Hara.

Fenice 15.00 «Chi giace nella mla ba­
ra« Prepovedano mladini.

Grattacielo 14.30 «Le 5 mogli dello 
scapolo« Technicolor. Dean Martin 
in 5 krasnih žensk.

Supercinema 14.30 «Europa operazio- 
ne streep tease« Technicolor. Pre­
povedano mladim.

Alabarda 14.00 (For West» Color- 
scope. Troy Donahue

Filodrammattco 14.30 «1 diavoli dl 
Spartivento* Colorscope. Selila Ga- 
bel.

Aurora 15.00 «Una domenica a NeW 
York».

Cristallo 15.00 «Intngo a Stoccolma* 
Technicolor. Paul Nevvmann.

Capitol 15.00 (Amore in 4 dirnens'0- 
ni» Silva Koscina. Prepovedano 
mladini.

Garibaldi 14.00 cColazione da Tifa- 
ny» Technicolor. Audrey Hepburn. 
Prepovedano mladini.

Massimo 14.30 (Jeff Gordon il diabo- 
lico detective« Eddie Constantin«.

Impero 15.00 dl disprezzo* Prepove­
dano mladini

Moderno 15.00 ((International hotel* 
Technicolor. Elizabeth Taylor, Ri­
chard Burton.

Astra 14.30 22.00 (Irma la dolce* — 
Prepovedano mladini.

Astoria 14.30 (La vendetta della ma- 
schera di ferro# Technicolor.

Vittorio Veneto 14.45 (La pantera ro­
sa* Technicolor. David Nlven, Ca- 
pucine.

Abbazia 14.00 (Hud 11 selvaggio* •— 
Paul Newman, Patrlcia Neal.

Ideale 14.30 «Che fine ha fatto Ba- 
by Jane« Prepovedano mladini.

Marconi 14.30 «Quel certo non so 
ohe» Technicolor. Doris Day, Ja­
mes Garner.

Skedenj 14.00 «11 piccolo colonello* 
Technicolor. Joselito.

Mali oglasi
POKH1VANJE HODOV m podi lz pla­
stike, guma, llnoleum od 450 lir da­
lje kv. meter. Preproge m plastične 
preproge za hodnike vseh vrst P° 
zelo ugodnih cenah Zagotovljena na­
mestitev izkušenih delavcev 

A.R.P.
ITALPLAST, Trst, Trg Ospedale *> 
telefon 95-919.
IŠČEMO dobro izurjenega mizarske­
ga delavna. Bajbi, Trst, Ulica Franca 
št. 19. Tel. 24778.
KUPIM VESPO ali lambreto. Adamič 
Oskar, Ljubljana, Trubarjeva 23.

KERŽE
TRST Tel. 55 019 

Trg S. Giovanni 1

BARI
CAGLIARI
FIRENCE
GENOVA
MILAN
NEAPELJ
PALERMO
RIM
TURIN
BENETKE

LOTERIJA 
74 80
74
31 
60
75 
86
32 
79 
73 
63 6 89

• PORCELAN

• KRISTAL

• PRIBOR

• LESTENCI NAVADNI 
in KLASIČNI

• HLADILNIKI

• ELEKTRIČNI 
GOSPODINJSKI STROJI

• ŠTEDILNIKI

• VSE ZA DOM

i:!::::K:::r

SOŽALJE
P. d. Prosek • Kontovel izreka 

družini in p. d. Barkovlje iskreno 
sožalje ob smrti Luča Žnideršiča.

Ob tragični izgubi dragega nena­
domestljivega prijatelja Lučota Iz­
rekajo globoko sožalje družini pri­
jatelji in prijateljice

ANDREJ BOLKO mr. ph.
UVOZ - IZVOZ

Telefon 31-315
farmacevtski proizvodi in komtkaUlo 
1RS1 - UL. 10 URL BIANOA 21. H

IMP.
TRST 

SKLADIŠČE: 
Scalo Legnami

TRANSA »RIA S.p.A.
Ul. CICERONE 8/lj - TEL. 30-214

EXP.

vse vrste lesa - eksote - furnirje - poliestere - dekora. 
ttvne plastične profile - laminate - stroj, .n druge ar­

tikle zo lesno industrijo

V nedeljo. 24. t.m. priredi SPDT 
Izlet na Učko. Prijave v dnevnih u- 
rah v Ul, Geppa 9.

CINE FOTOMATERIALE

SEGUi IN
Trst, Ul. Mazzini 53 
Telefon 733-361

vabi prijatelje ln znance, naj 
ga obiščejo.

Hvala i

URARNA IN ZLATARNA

KARLO MIK0U
TRST, Trg sv. Jakoba 3 
Tel. 95-881 — Ure najboljših 

znamk, velika izbira zlatih 
okraskov za vee priUk.

ZAH VA L A

Vsem, ki so z nami sočustvovali in 
poti našega nepozabnega moža in očeta

spremili na zadnji

LUČA ŽNIDERŠIČA
se najlepše zahvaljujemo.

Posebna zahvala p. d. Barkovlje, SKGZ, SPZ, MI, pod­
jetju ZTT, osnovni Soli iz Barkovelj, dijakom I. razr. slo­
venske gimnazije, orkestru Miramar, p. d. Prosek-Kontovel, 
prijateljem ln sorodnikom za vence in cvetje, č. g. župniku, 
govornikom in pevcem za žalostinke.

ŽENA Z OTROKOMA
Tret, 10. maja 1964.'
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V NEDELJO, dne 17. t. m. in v PONEDELJEK, dne 18. t. m.
priredi

MLADINA IZ MAČKOVELJ 
tradicionalno šagro

Igral bo ansambel 
((VESELIH HRIBOVCEV)) iz Ljubljane 

s solisti
Vabimo vse na veselo rajanje v krasni naravi in pri dobri 
domači kapljici!!

Goriško-bencški dnevnik

KINO SKEDENJ
predvaja danes 10. t. m. ob 
14. uri prekrasen barvni film:

IL PIC C 0 L 0 
C0L0NNELL0

(Mali polkovnik)
Igra JOSELITO

ZLATARNIu m i n n ii i

Splendente
Trst, Ul F. Filzi 5 — Tel. 23-379

dobite nailepša darila 
za birmo, krste, poroke in 
za vsako priliko: 
ure najboljših švicarskih 
znamk in zlate okraske

OBIŠČITE NAS!

GORIŠKA POKRAJINA IZVOLI 7 SVETOVALCEV V DEŽELNI PARLAMENT

Goriški in beneški Slovenci bodo oddali 
svoje glasove listam s slovenskimi kandidati

Kakor vedno doslej, bodo tudi tokrat slovenski volivci glasovali s preferencami

VESTI IZ BOLNIŠNICE

KINO PROSEK-KONTOVEL

predvaja danes v soboto, 
dne 10. t. m. z začetkom ob 
16. uri:

0M0 Dt LflUBEIITItS

BARKBBA
ANTHONT QUIHN SILVAH* MANGA NO 

VITT0RI0 GASSMAN JACK PALANGE 
ARTHUR KENNfOT NOTMAN W00LAHO 

VALENTINA CORTESE KATI JURADfi 
HABRY ANDREAS ARNOLDA FM 

ERNESTBORGNINE

IIH1I

*Te:CHHKXXOR,J - TECHNHIAMA*

Krmita mmuk
predvaja danes 10. t. m. ob 15. uri barvni film:

-PUGNO PR0IBIT0
(Prepovedana pest)

Igrajo: ELVIS PRESLEY, GIG YOUNG in LOLA’ ALBRIGHT

V ponedeljek, 11. t. m. ob 18. uri ponovitev filma:
PUGNO PROIBITO (Prepovedana pest)

KIMO «IRIS» PKOSEK
predvaja danes, dne 10. t. m. z začetkom ob 16. uri barvni 
film v cinemascope:

«EL CID»
Film, ki opisuje krasno ljubezensko zgodbo! 

Igrata: CHARLTON HESTON - SOPHIA LOREN

KINO <R0SANDRA> BOLJUNEC
predvaja danes 10. t. m. ob 18. uri cinemascope barvni film:

«SULL ORLO DELL ABISSO
(Na robu prepada)

Igrajo:
CORNEL WILDE, VICTORIA SHAW, MICKEY SHAUGHNESSY

Danes je deseti maj, dan, ki so 
ga prebivalci dežele Furlanije- 
Julijske krajine, še prav posebno 
pa Slovenci, nestrpno čakali vse 
od tistega dne, ko je bila z ustav­
nim členom določena ustanovitev 
naše dežele s posebnim statutom. 
Končno je napočil dan, ko bomo 
mogli s svojim glasom pripomoči 
k rojstvu organa, ki naj' urejuje 
naše avtonomno življenje v okviru 
decentraliziranega organa oblasti. 
Slovenci še prav posebno pričaku­
jemo, da bo ta novi organ izkazal 
kar največjo pripravljenost ust­
variti nam, pripadnikom manjšine, 
takšne pogoje, ki bodo omogočili 
večjo dostojanstvenost kot doslej, 
več pravic kot doslej, več svobo­
de kot doslej, skratka, ki bo pred­
stavljal začetek novega poglavja v 
našem težavnem narodnem življe­
nju.

Zaradi tega je popolnoma ra­
zumljivo, da so pripadniki naše 
manjšine s podvojenim zanimanjem 
sodelovali v sedanji volilni kam­
panji ter vedno prisluhnili govor­
nikom strank, kadar so v volilnih 
nastopih izpričevali svojo podpo­
ro in podporo strank naši narodni 
stvari in gospodarskemu napredku 
naših krajev.

Prav do zadnjih ur v petek opol­
noči so se oglašali megafoni, pre­
ko katerih so govorniki usmerja­
li volivce. Po včerajšnjem zatišju 
bodo danes spregovorile glasovni­
ce. Volivci bodo odšli na volišča,, 
da v skladu s svojo vestjo oddajo 
glas za tiste liste, katerih pro­
gram ustreza našim težnjam po 
narodni in gospodarski uveljavitvi, 
po socialnem napredku. In ker 
bodo glasovali kot Slovenci, bodo 
svojo preferenco oddali sloven­
skemu kandidatu.

Volilna kampanja, ki je za na­
mi, je bila v tem tednu posebno 
burna tudi na Goriškem. Okoliške 
vasi so vsak večer obiskovali go­
vorniki najrazličnejših strank ter 
pojasnjevali svoja stališča. Po slo­
venskih vaseh sta bili najaktivnej­
ši PSI in KPI, v precej manjši me­
ri pa PSIUP in Slovenska lista. O- 
stale stranke se, če izvzamemo 
transparente in nekaj lepakov, po 
slovenskih vaseh niso pojavile.

Zborovanje KPI v Doberdobu
V Doberdobu sta volimo kampa­

njo za KPI zaključila Gombač^ iz
Trsta in kandidat Fulvio Bergo- 
mas. Gombač je dejal, da je bila 
KPI edina stranka, ki je bila rrjož 
beseda, ko je obljubila izvolitev 
svojega parlamentarca Marije 
.Bernetičeve, Na sedanjih deželnih 
volitvah pa bosta zagotovo izvo­
ljena Jarc v goriški in dr. Siško- 
vič v tržaški pokrajini. Komuni­
stična partija je predstavila svoje­
ga kandidata tudi v videmski po­
krajini (Beneška Slovenija) v ose­
bi Izidorja Predana. Očital je Slo­
venski listi, da se v Benečiji ni 
predstavila.

Bergomas je dejal, da se mo­
rajo slovenski in italijanski de­
lavci skupno boriti za svoje so­
cialne pravice na delovnih mestih 
in se morajo zato tudi v politični 
borbi skupno boriti za splošne so­
cialne pravice kakor tudi za nacio­
nalne pravice slovenske manjšine. 
Govornika je prisotnim predsta­
vil Jožef Ferfolja iz Doberdoba.

Zborovanje PSI in KPI 
v Standrežu

Volilno kampanjo za PSI je v 
Standrežu zaključil slovenski kan­
didat na tej listi Marko Waltritsch 
iz Gorice. Predstavil ga je pokra­
jinski svetovalec Marinčič, ki je 
poudaril pomen sedanjih volitev 
za vse prebivalstvo in še posebe 
za Slovence. Marko Waltritsch pa 
je s svoje strani poudaril važnost, 
da se Slovenci borimo za svoje 
pravice v sklopu velike in na­
predne stranke kot je PSI, ki je 
v svoj program postavila tudi bor­
bo za popolno enakopravnost Slo­
vencev na vseh področjih. Pouda­
ril je, da smo s politiko levega 
centra in s pomočjo socialističnih 
poslancev in ministrov v zadnjih 
mesecih dosegli več kot prej v 
15 letih. Pri tem je navedel uza­
konitev slovenskih šol, denarno 
pomoč Doberdobu in Sovodnjam 
za asfaltiranje cest, itd.. Omenil 
je prosvetno delovanje štandre- 
ških prosvetarjev in njihovo na­
predno mišljenje ter izrazil svoje 
prepričanje, da bodo glasovali za 
slovenskega kandidata na listi PSI, 
ker bo le na ta način imel njihov 
glas največjo korist, zlasti če upo­
števamo, da ima lista Slovenske 
skupnosti zelo malo možnosti, da 
bi nabrala dovolj glasov za izvo­
litev enega svojega kandidata, in 
še ta bo iz Trsta.

Zaključil je Marinčič, ki je po­
vedal, da je znak PSI na petem 
mestu na votlinici. Potrebno pa je, 
ne samo prečrtati ta znak, ampak 
napisati poleg njega tudi št. 5, ki 
je preferenca za slovenskega kan­
didata VValtritseha na tej listi. Ta 
kandidat pa ima veliko možnost, 
da bo izvoljen s slovenskimi pre­
ferenčnimi glasovi, ker kandidira 
tudi v Trstu.

Na trgu za cerkvijo v Standrežu 
je za KPI zaključila zborovanje 
poslanka Marjja Bernetičeva 
Trsta. Govorila je o gospodarskem 
«čudežu» s katerim se hvali KD 
in ki ni nič drugega kot politika 
štednje na škodo delovnega člove­
ka. KD nima nič konkretnega 
svojem programu za Slovence, do- 
čim je KP vedno branila njihove 
pravice in zagovarjala njihovo 
nakopravnost, ter se upirala potuj­
čevanju, ki je končni cilj KD in 
desničarjev. Omenila je, da je KPI 
pred vojno poslala v parlament 
Slovenca Srebrniča in sedaj pa njo, 
da tam zastopa našo manjšino. O 
slovenski skupnosti je dejala, da 
je samo sluga KD, ter brezkom-

za Slovence. Poleg tega so glasovi, nih ukrepih. Slovenci so se v ve-

(D adriaimpex
D. I).

UVOZ IZVOZ
ZASTOPSTVA

TRST - UL. GEPPA 9111 - TEL 38-770, 29 135
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oddani za to listo izgubljeni, ker 
jih ne bo dovolj za izvolitev niti 
enega kandidata. Na listi komuni­
stične stranke pa obstaja možnost, 
da bo v Trstu in na Goriškem iz­
voljen več kot en Slovencev v de­
želni svet. Zaključila je s pozivom, 
naj volivci oddajo preferenčni gias 
za slovenske kandidate komuni­
stične partije.

Zborovanje PSl v Števerjanu
Za PSI je v Števerjanu na Dvo­

ru imel zaključpi govor dr. Peter 
Sancin, občinski svetovalec v Go­
rici, ki je poudaril važnost prisot­
nosti delavske in kmečke ' stranke 
PSI v vladi levega centra, kar se

liki večini pridružili tej stranki 
v kateri vidijo nadaljnji razvoj 
borbe za cilje, ki si jih je v vojni 
postavila OF in pozneje Demokra­
tična fronta Slovencev. Slovenci 
smo bili deležni v zadnjih tednih 
velike pomoči od socialističnih mi­
nistrov. Govornik je navedel pri­
mer intervencije podministra Luc- 
chija, ki je dosegel, da so na prvo­
majski proslavi lahko točili tudi 
vino, za kar števerjanski župan 
n. hotel dati dovoljenja. Zaključil 
je s pozivom, naj vsi Steverjanci 
oddajo svoj glas za slovenskega 
kandidata na listi PSI, s tem da 
prečrtajo ta znak in zapišejo poleg

Vespist |e podrl 
otroka na cesti
Pri plezanju preko ograje se je ranil - Z žago se je porezal
Včeraj ob 12.45 so pripeljali v 

goriško civilno bolnišnico tri leta 
starega Ezia Vido Iz Gorice, Ul. 
Capucclni 9, ki ga je malo prej 
podrl neki vespist v bližini njego­
vega doma. V bolnišnici so mu 
ugotovili več udarcev. Nudili so 
mu prvo pomoč' s prognozo okre­
vanja v 6 dneh.

Goriško zastopstvo 
na sejmu Alpe-Adria

Na sejmu Alpe-Adria, ki so ga 
včeraj otvorili v Ljubljant, je bi­
lo prisotno tudi zastopstvo gori- 
ške občine, k.i so ga sestavljali

št. 5. Na ta način bo imel njihov 
je pokazalo že pri dosedanjih vlad. glas največjo korist.
............................................................................................... n.... ........................... .

PO POROČILU TRGOVINSKE ZBORNICE

Zaradi pomanjkanja narodi grozijo 
z odpusti v tekstilni industriji
Normalna proizvodnja v drugi industriji, razen v stavbinstvu, kjer 
je zastoj zaradi višanja ten * Zapoznela rašča v kmetijstvu

Tri ure pozneje so sprejeli na I odborniki Lodi, De Simoae in dr. 
zdravljenje 5-letnega Ennia Sfiligo- Scarano. 
ja iz Štražic, Ul. Colombo 24, ki 
se je ranil, ko je plezal preko ne­
ke žične ograje. Zdravniki so mu 
ugotovili udarec in rano na levem 
kolenu ter so ga pridržali za 8 dni 
na zdravljenju.

Z žago se Je porezal na levi ro­
ki 30-letni Giordano Lovisig iz Go­
rice, Ul. Brigata Avellino 5. Ob 16. 
uri je prišel v bolnišnico, kjer so 
ga zdravniki pregledali in pridr­
žali za 6 dni na zdravljenju.

Vesti iz Doberdoba
V občini Doberdob je v volilni 

seznam vpisanih 972 volivcev Na 
volišču št. 1 v osnovni šoli v Do­
berdobu bo glasovalo 547 voliv­
cev, v Jamljah pa *25.

V tem tednu so v občini Do­
berdob ponovno cepili otroke a 
Sabinovim cepivom. Zdravnik je 
cepil otroke v občinski ambulan­
ti in po šolah.

V industriji na Goriškem so za. 
beležili v preteklem mesecu mar­
cu nekak zastoj, vendar brez več­
jih in posebnih težav. Na sindi­
kalnem področju se je položaj 
normaliziral ker ni bilo stavk. 
Proizvodni ritem je ostal v glav­
nem nespremenjen.

V tržiški ladjedelnici so nada­
ljevali z gradnjo ladij, ki so v 
delu že iz prejšnjih mesecev. Tu­
di kovinarsKa in strojna industri­
ja je obdržala proizvodnjo na do. 
sedanji stopnji, v-tevši proizvod 
njo elektromotorjev v Tržiču.

Pač pa so zabeležili ponovno na. 
zadovanje proizvodnje v tekstilni 
industriji zaradi pomanjkanja na­
ročil s posebnim ozirom na bom­
bažno blago. Ce bodo te težave 
še v bodoče, bodo morali skrčita 
število zaposlenih.

V slaščičarski in žganjarski kr 
dustriji se je proizvodnja po veli. 
konočnih praznikih zopet norma­
lizirala. Stečaj neke srednjev-p.se blaga.
tvrdke je povzročil krizo tudi V 
nekem drugem večjem podjetju. 

Stavbinska dejavnost je bila m.
promisno služi njenim interesom i di v marcu v precejšnji Kriti za- 
brez kakšnih pogojev ali koncesij I radi težav, ki so nastale »prič?

PROSVETNO DRUŠTVO V SO VODNJAK 
priredi 16., 17. In 18. maja na igrišču

SPOMLADANSKI PLES
Sobota, 16. maja: ob 20. do 24. ure PLES
Nedelja, 17. maja: ob 14.30 tekmovanje v BRISKOLI 

od 20. do 24. ure PLES
Ponedeljek, 18, maja: od 20. do 24. ure PLES

vmes tekmovanje v valčku

BIFE’ BO ZALOŽEN Z DOBRIMI VINI IN ČEVAPČIČI

Vljudno vabljeni!

podražitve gradbenega materiala, 
zaradi česar so bile brezuspešne 
številne gradbene dražbe za od­
dajo javnih del, pri tem je pri­
pomogel tudi zastoj pri izds.n 
gradbenih dovoljenj v Gorici. Ta 
zastoj se je občutil tudi pri in­
dustriji opeke, apna, gramoza, 
gradbenega železa in drugih so­
rodnih panog.

V lesni industriji je šla proiz­
vodnja kar normalno z izjemo ne­
kega večjega podjetja za 'zdela- 
vo furnirja, ki ie zašlo v krizo. 
Prav tako je v zastoju industrija 
za stavbno okovje, ki je neposred­
no povezana s stavbn odejavnost- 
Jo.

Prav tako ni bilo posebnih spre­
memb v avto prevozništvu, razen 
nekaterih težav pri specializiranih 
podjetjih. Precej.en promet so za. 
beležili v pristanišču v Tržiču, 
kjer je dosegel v marcu 48.000 
ton razloženega ali naloženega

V kmetijstvu so v marcu žabe 
ležili nižje temperature kot so o- 
bičajne v tem mesecu, kar je si­
cer ovirglo kmečka dela, ni pa 
Škodilo raznim kulturam, razen 
zakasnitev v rašči za kakih 10 
drvi. To velja seveda tudi z« pše 
nico. Nadaljevali so s saditvijo 
sladkorne pese in krompirja.

Na področju živinoreje je bilo 
zdravstveno stanje goveje živine 
in tudi njena prehrana kar nor­
malna.

zglasijo v občinskem higienskem 
uradu v Mazzinijevi ul. J, tel 
52-51. Te dokumente lahko izda­
ja samo zdravstveni funkcionar 
ali občinski zdravniki.

Potrdila bodo izdajali danes ne. 
prestano od 6. do 22. ure in jutri 
od 7. do 14. ure. Volivci, ki jih 
bodo peljali z avtomobilskimi 
ambulantami na volišče, naj se 
ustavijo pred zgradbo št. 7 v 
Mazzinijevi ulici, kjer bodo do­
bili potrdilo in nadaljevali pot 
na volišče.

Blago proste cone
Trgovinska zbornica je izdal* 

za mesec maj 5-litrske bone o- 
ranžne in 10-litrske bone zelene 
barve. Konec maja bodo zapadli 
g-litr^ki boni sivomodre in 10-li- 
jtrški bom vijoličaste barve.

Potrošnikom iz Gorice, Sovodenj 
in ostglih krajev pokrajine bodo 
Aneseca maja prodajali 1.5 kg 
sladkorja na odrezek št. 7 oseb- 
pe živilske nakaznice po največ 
j200 lir kg, 250 g surove ali 200 g 
pražene kave na odrezek 8, en li. 
ter semenskega olja In 200 g ma­
si?.

Globe mestnih stražnikov
: V preteklem aprilu so mestni 
stražni’i v Gorici naložili 408 
glob za naslednje prekrške: 

proti cestnim predpisom 425, 
proti mestnemu pravilniku 38, za 
prekrške proti gradbenim predpi­
som 2 ter po enega za prekrške 
proti pravilniku za pse, za lepake 
in za taksije.

Prevoz bolnikov na volišča
Socialistična stranka sporoča, da 

je poskrbela za prevoz bolnikov in 
invalidov od njihovega doma na 
volišča v Gorici. Kdor torej ne mo­
re sam na volišče, naj to sporoči 
na sedež PSI v Gorici Ul. XXIV 
Maggio št. 1, prvo nadstropje, te­
lefon 2826, da bodo poskrbeli za 
njegov prevoz. Ta sluiba se bo 
vršila od 9. ure zjutraj do 22. ure.

Na Isti način bo poskrbela za 
prevoz tudi KPI, ki ima svoj se­
dež v Gorici Ul. XXIV Maggio 18, 
telefon 2436.

Čcdad-Tolmin 3:0

Zahteva trgovcev 
ministru Saragatu

b.kskluzicnu zasl upa I rn

nudi naiboljše pogoje pri nabavi 
m prodaji vsakovrstnega blaga

, m. tn.fi> i,a//ari) 44 n ic» 4» ji ^

«M AR V I N»
luainik A. TREV1SAN
v UL. CAltDUCr.l ŠI.V. 27

ARIJKA IZBIRA ur, zlatnine m srebrnine 
fse primer no za darila

«■ BIRME, POROKE /» KRSTE
• RESNA TRGOVINA Z ZMERNIMI CENAMI

Radio Trst A

NEDELJA, 10. MAJA 1964
16.15 V nedeljo skupaj; 18.45 Ital, 
pesmi; 18.00 Prenos RL; 19.15

8.00 Koledar; 8.30 Poslušali bo- Športna nedelja; 20.25 Steven- 
ste...; 9.00 Kmetijska oddaja; 9.30 son-Guerrim: »Sodnik«; 21.00 Lov 
Slov! narodne pesmi; 10..00 Maša; na naslov; 22.15 Komorna glas- 
nato Orkester Lefčvre; 11.15 Od- ba. 
daja za najmlajše; 12.00 Slov. ff
nabožna pesem; 12.30 Glasba po *»• progrUm
željah; 13.00 Kdo, kdaj, zakaj...; 7,45 jutranja glasba; 9.00 Od- 
13.30 Glasba po željah; 14.45 Ka- daja za ženske; 9.35 Nedeljski 
rakteristični ansambli: 15.10 Jam motivi; >0.00 Glasbeni leteči 
session; 15.30 Radijska novela; krožnik; 11.35 Pevci; 12.00 Sport- 
nato Gerscwinovi in Porterjevi na prognoza; 12.10 Plošče tedna; 
motivi; 16.30 Koncert; 17.35 Plet; 13.40 Nedeljski express; 14.30 
na čajanka; 18.30 Kino, včeraj Teden aktualnosti; 15.45 Neapelj- 
in danes; 19.00 Sonate a tre; 19,15 sge popevke; 16.15 Oddaja za 
Nedeljski vestnik; 19.30 Dunajske avtomobiliste; 17.00 Glasba in 
melodije; 20.00 Šport; 20.30 Iz slo- šport; 18.35 Vaši izbranci; 19.30 
venske folklore; 2100 Vabilo na Srečanje med notami; 20,35 Ve- 
ples; 22.00 Nedelja v športu; liki valčki; 21.00 Športna nede- 
22.10 Čajkovski; Simfonija št. 1; n Ija; 21.35 Glasba v večeru.
22.50 Moderni ritmi. ... ____r til. program

16.30 GB. Golli: «La športa«;
9.30 Kmetijska oddaja; 12.15 Da- 17.55 Bachove kantate; 19.00 Ghe- 

nes na športnih igriščih; 14,00 dinijeve skladbe; 19.15 Severno­
ameriška kultura; 19.30 Koncert; 
20.30 Revija revij; 20.40 Regerjev 
Koncert na stari način; 21.20 
Brittenova opera «11 giro di vi­
te«,

Slovenita
8.00 Mladinska igra; 8.35 Sklad-

«E1 Campanon«..
Koper

7.15 Jutranja glasba; 8 00 Pre­
nos RL; 8.40 Domače viže; 9.00 
Reportaža; 9.15 Zabavni zvoki;
9.45 Zbor iz Ajdovščine; 10.00
Prenos RL; 10.30 Zbor RTV Ljub- . _
ljana; 11.00 «Italijanski spominč- be za mladino; 9.05 Naši poslu- 
ki»; 11.30 Reportaža; 11.50 in ialci čestitajo; 10.00 Se pomnite, 
12,50 Glasba po željah; 12.36’ Zu- tovariši...; 10.30 Koncert; 1L30 
»»njepolitični pregled; 13.30 So- Nedeljska reportaža; 11.50 Go- 

-*-* 1 a nn m... da|ni orkestri; 12.05 Naši poslu-
šale čestitajo; 13.30 Za našo vas; 
13.50 Koncert; 14.10 Scherzo in 
fantazija; 10,05 Danes popoldne; 
16.00 Humoreska tedna; 19.05 
Glasbene razglednice; 20.00 Izbe-

sedni kraji in ljudje; 14.00 Glas­
ba po željah; 15.16 Dve filmski 
melodiji; 15.30 Domače pesmi in 
melodije; 16.00 Prenos RL; 19.00 
Športna nedelja; 19.10 Glasbena 
medigra; 19.30 Prenos RL; 22.15 
Plesna glasba

Nacionalni program
6 3o Vreme na ital. morjih. 

8.30 Kmetijska oddaja; 9.10 Na­
božna glasba; 11.10 Sprehod sko­
zi čas; 11.25 Roditeljski krožek; 
13.25 Vzpoudni glasovi; 14.30 No 
gometna tekma Svica-Italija;

rite popevko; 21.00 Ob 50-letmc; 
Pada Simonitija; 220.10 Plesna 
glasba; 23 05 Trije skladatelji 
jug. »moderne«

Ital. televizijo
10.15 Knu lijsk.H oddaja; 11.25 

Nabožna oddaja; 15.00 Športni 
popoldan: 1645 Program za naj-

ass
mlajše; 17.45 Avtomobilske dir­
ke; 18.15 Registriran športni do­
godek, v odmoru Dnevnik- 20.15 
Šport; 20.30 Dnevnik; 21.00 Vik­
tor Hugo: »Bedniki« — 6. nada­
ljevanje; 22.05 Knjižne novosti; 
22.50 Športna nedelja in dnev­
nik,

DRUGI KANAL
18.00 G. Fejrdeau in M. De- 

svallieres: «Champignol senza vo- 
lerlo«; 20.00 Rotocalchi in pol- 
trona; 21.00 Dnevnik; 21.15 Šport­
ne vesti; 22.10 Za-bum!.

Ponedeljek, 11. maja
8.30 Sola; 16.00 Neposreden pre­

nos športnega dogodka; 18.00 
Program za najmlajše; 18.30 Ni­
koli ni prepozno; 19.00 Dnevnik; 
19.15 Glasbeni kamet; 20.00 
Šport; 20.30 Dnevnik; 21.00 TV 
tednik; 22.00 Lahka glasba; 23.00 
Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Film »San- 

gaj express» — (Marlene Dte- 
trich); 22 40 Jazz v Evropi; 23.03 
Športne vesti.

Jug. televizija
9.00 Kmetijska oddaja; 9.30 

«Kamere na Samoi in zgodba 
o Holandiji« — filmi; 10.30 Po 
poteh partizanske Ljubljane; 
ll.Oo »Otroci pojo 64« — festival 
otroških pesmi; 16.30 Športno po- 
poldne; 17.45 Avtomobilske dir. 
ke — lil. etapa; 19.10 «Zgodba 
o Lily»; 20.00 Dnevnik; 20.45 
Izak Babelj; »Somrak« — pono­
vitev; 22.00 Poročila;

Ponedeljek, 11. maja
10.40 Oton Zupančič — Duma; 

15.20 Ponovitev šolske ure; 17.30 
Tečaj Angleškega jezika; 18.00 
TV v šoli; 18.30 Poročila; 18,35 
Slov. lutkovni filmi; 19 0(1 TV 
obzornik; 19.30 Tedenski športni 
pregled; 20 00 TV dnevnik; 20 30 
«Dva» — domači igrani film; 
2200 Poročila;

Volilna kampanja 
v Kanalski dolini

Tudi v Kanalski doli,ni se je 
zalklj učila volilna kampanji, ki pa 
ni bila posebno živahna. Govor­
niki, ki so prihajali v Rabelj so 
imeli le prav malo poslušalcev, 
nekateri tudi samo varnostne or 
gane ali kakega otroka.

Razveseljivo pa je bilo za nas 
kanalske Slovence, ko s* je tR 
teden prvič v Rablju oglasila i* 
zvočnika slovenska be*»da na vo­
lilnem zborovanju KPI.

Potrdila za spremljevalce 
bolnih volivcev

Bolni volivci, ki potrebujejo 
spremljevavca v kabini, da bodo 
lahko volili, morejo dobiti brez­
plačno potrdilo zdravnika, če se

Trgovci severnega dela Gorice 
so ministru za zunanje zadeve Sa­
ragatu med njegovim goriškim 0- 
biskom izročili pismo, v katerem 
poudarjajo, naj bi se omogočil 
razvoj obmejnega prometa z raz­
širitvijo sedanjega lOArilometrske- 
ga pasa, odprtjem novih preho­
dov. da bi v obojestransko ko­
rist napredovala komplementarna 
gospodarstva obmejnega prebival­
stva. Minister, ki pozna goriško 
vprašanje, je obljubil svoje zani­
manje med prihodnjim obiskom 
v Beogradu skupno z ministrskim 
predsednikom Morom.

Nezgoda na delu
Sinoči okrog 20. ure so poklicali 

avto Zelenega križa v slaščičarsko 
podjetje v 01. Garibaldi v
Gorici, kjer se Je pri delu pone­
srečila 19-letna Lucijana Cubej iz 
Gorice Ul. Del Prato 13. Zdravniki 
so ji ugotovili precej globoko ra­
no na kazalcu desne roke, ki so 
jo očistili In obvezali ter dekle po­
slali domov s prognozo okrevanja 
v nekaj dneh.

Včeraj-danes

Povratna nogometna tekma v 
Čedadu med domačo enajsterico, 
ki so jo okrepili igralci iz Man- 
zana, ter Tolminom se j« zaklju­
čila z zmago Čedada z rezultatom 
3:0. Prvo tekmo je na svojem i- 
grišču dobil Tolmin.

v Gorici
VERDI. 15.00: «Giorni caldi a Palm 

spring«, Y. Donahue in C Ste- 
vens; cinemascope v barvah.

CORSO. Ob 15.15, 17.30, 19.45 in 22: 
«11 tulipano nero», A. Delon, V. 
Lisi, D. Adams. Cinemascope v 
barvah; italijanski film.

VITTORIA. 15.30; «Le motorizzate«, 
W. Chiari, R Vianello in Toto. 
Crnobeli italijanski cinemascope. 
Zadnja ob 21.30.

CENTRALE. 14.30 »La piu allegra 
avventura«, T. Randall in B. Ives. 
Ameriški barvni film.
v Tržiču

PRINCIPE. »Me Lintock«, John 
Wayne in Maureen 0’Hara. Barv­
ni kinemaskopski film.

NAZIONALE. »La frusta e tl cor- 
po», Cristofer Lee in Daliah Lavi. 
Barvni film.

RXCELSIOR. «La calda vita«, Ca- 
therine Spaak in Fabrizio Capuo- 
ci. Barvni kinemaskopski film.

AZZUUKO. »Fammi pošto, tesoro! ) 
Doris Day in Jamer Gamer. 
Barvni kinemaskopski film. 
r Mori Gorici

InoVA GORICA: 10. maja Italijan­
ski film Rimske device, 12. in 13. 
maja ameriški film Neznani iz 
North Expressa, 14. In 13. maja 
ameriški film Avanture mladega 
človeka.

ŠEMPETER: 10. maja italijanski 
film Greh ljubezni, 12. in 13. ma­
ja ameriški film Avanture mla­
dega človeka, 14. In 15. maja a- 
merlški film Neznani lr North 
Expressa.

SOLKAN: 10, maja mehiški film 
v službi Anche Villa, 15, maja 
nemški film Polnočna revija.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Od 3. do 9. maja se je v goriški 

občini rodilo 27 otrok, umrlo je 
15 oseb, bili sta dve poroki in 15 
oklicev.

ROJSTVA: Marco Visintin, Ful- 
via Furlan, Antonella Mattioli, A- 
driano Peric, Gianluca Germeoh, 
Caterina Antoni, Kaffaele Pelisse- 
ro Nicoletta Bridarolli, Fabiana 
Montina, Giuliana Alta, Fabrizio 
Famea, Paolo Musina, Rosanna To­
masi, Gigliola Tonchella, Angela 
Braida, Filippo Formentini, Marti­
no Laurencic, Nicoletta Calligans, 
Mauro Pesenti, Antonella Ussai, 
Manuela Grauner. Francesca Pun- 
teri, Monica Marizza, Patrizia Dal- 
lenulle, Daniele Sartori, Fabio Del. 
caro, Anna Visintin.

SMRTI: 52-letni Francesco La Ro­
sa, delavec 22-letni Angelo Peles- 
son, gospodinja 62-letna Maria Sil­
vestri, gospodinja 55-letna Antonia 
Rapotez, por. Palmeto, upokojenka 
90-letna Teresa Makuc, vd. Vari- 
sco, upokojenec 66-letni Oscar dei 
Laghi, upokojenec 56-letni Marino 
Tomasini, 90-letna Maria Peteani, 
vd. Diverio, upokojenec 79-letni 
Luigi Paludetto, trgovski pomočnik 
64-letni Ugo Plaini, 6 mesecev sta­
ra Luisa Sotgia, upokojenec 80- 
letm Francesco Peric, upokojenec 
73-letm Alessandro Celotti. 84-let- 
na Clenientina Humar, gospodinja 
64-letna Rosalia Cingerli.

POROKE: električar Osvaldo
Cumin in tekstilka Luigia Zucca- 
ro učitelj Francesco Macedonio in 
uradnica Silvia Di Dio.

OKLICI: oficir Nelio Calabre- 
se in učiteljica Rosa Carbone, de­
lavec Giorgio Visintin in bolniška 
ustrežnica Anna Maria Medeot, me.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna CRJSTOFO- 
LETTI na Travniku št. 14, tel. 29-72. 

Danes so cvetličarne odprte
dfnja UlUna^Buian^leka^nafvi? I Pokrajinska zveza trgovcev spo- 
torio Busolini in gospodinja Aleš- ri>čg, da so aanes 10. t.m., praznik 
— —----- „! matere, odprte vse cvetličarne v do­

poldanskih urah, in sicer od 8. do 
13. ure.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj­

višjo dnevno temperaturo 23,5 sto­
pinje ob 10 uri in najnižjo 10,6 
stopinje ob 1. ponoči. Povprečna 
dnevna vlaga je dosegla 78 odst.

sandra Gonnelli, oficir ital. vojske 
Mario Campajola in gospodinja 
Maria Luisa Sina, tehnični asistent 
Antonio Panizzut in uradnica Fui- 
via Mattioli, Giorgio Toplicar in 
Adalgisa Milanese, delavec Antonio 
Pacor in šivilja Leon Maria Pilar, 
oficir ital. vojske Renato Petrosino 
in pletilja Giuliana Odorico, me­
hanik Giorgio Querini in trgovska 
pomočnica Mari* Stopar, pek Fran­
co Comauli in trgovska pomočnica 
Fulvi* Costessi, tekstilni delavec 
Franco Ceregioli in tekstilna delav. 
ka Elena Trobitz, trgovec Vittorio 
Gasparini in tekstilka Natalia So- 
fia Sibau, mehanik Guido Samue­
le in bolničarka Paola Gasparutti, 
delavec Luigi Seibessi in gospodi­
nja Romilda Graziani.

Darovi in prispevki
Dekleta iz Sovodenj so darovala 

za Dijaško Matico 1000 lir.
Namesto cvetja na grob Viljema 

Nanuta je darovala Milka Mučič, 
roj. Lutman iz štandreža 3000 lir 
za Dijaško Matipo.

KMEČKA BANKA

GORICA

r. c. a e. a.

Ulica Morelll 14 Tal 22-M
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Avtor romana «Ulysses» v Trstu
(Nadaljevanje s 3. strani)

goje.« Vendar je s pomočjo do­
brega brata in same Nore to 
krizo prav kmalu prebolel. 14. 
februarja se je z družino in bra­
tom preselil v Ulico Boccaccio 1, 
kjer je najel veliko stanovanje 
skupaj s Prancinijem. Pijančeva­
nje pa se je kljub vsemu nada­
ljevalo. Toliko pa je bilo zdaj 
bolje, da sta ga zvečer po krč­
mah in kavarnah iskala dva na­
mesto enega, in sicer brat in ko- 
kolega Franacini.

Ta zelo kritična doba Joyceo- 
vega življenja se je zaključila na 
dokaj dramatičen način. Neki u 
radnik Berlitzove šole je pobeg 
nil z veliko vsoto denarja in rav 
natelj zavoda je sporočil brato 
ma, da poleti ne bo mogel vzdr 
ževati dveh profesorjev anglešči­
ne. James se je odločil, da pre­
pusti edino razpoložljivo mesto 
bratu. Sam pa je sprejel službo 
angleškega korespondenta pri 
rimski banki Nast-Kalb in Schu­
macher. Z družino se je pisatelj 
takoj preselil v Kirn in nastopil 
novo službeno mesto. Toda ita­
lijanska prestolnica je napravila 
nanj porazen vtis. Poleg tega ga 
Je delo na banki tako močno za­
poslovalo, da mu ni preostajala 
niti minuta za pisanje.

Sporočil je bratu, da se name­
rava vrniti v Trst in ga prosil, 
naj mu poišče primerne zaposli­
tev. Stanislaus mu je odpisal da 
v Trstu ni nobene možnosti. Ja­
mes pa se je vseeno odločil za 
vrnitev. Franacini mu je začasno 
ponudil sobo v svojem stanova­
nju in tudi Artifoni se je omeh­
čal in mu dal šest ur pouka na 
svoji šoli. Vsi stari učenci so se 
zelo veselili njegovega povratka. 
Se posebno navdušenje pa je 
pokazal Prezioso, ravnatelj dnev­
nika «11 Piccolo)), ki mu je na­
ročil vrsto člankov o Irski. Joy- 
ce se je z velikim navdušenjem 
lotil novega časnikarskega dela 
in napisal tri članke v tako lepi 
italijanščini, da jih Silviu Bencu 
sploh ni bilo treba popravljati. 
Nova dejavnost mu je prinesla 
znatno finančno pomoč. Prinesla 
pa mu je tudi nekaj slovesa in 
Attilio Tamaro mu je takoj po 
objavi zadnjega članka naročil tri 
predavanja za Ljudsko univerzo. 
Izšla je tedaj tudi njegova prva 
zbirka pesmi in sicer «Chamber 
musicvi. Toda vsi ti uspehi ga 
moralno niso mogli dvigniti. Na­
sprotno. Dejstvo je bilo namreč, 
da mu Trst ni ugajal več. Vrh 
tega ga je prav tedaj napadla 
huda revmatična vročina in mo­
ral je v bolnišnico.

Skoraj istočasno je bila spre­
jeta v bolnišnico tudi žena Nora 
in rodila hčerkico, ki so ji dali 
ime Lucija. Ko je zapustila po­
rodniški oddelek, ji je neka do­
brodelna ustanova darovala 20 
kron podpore, kar dovolj zgovor­
no priča, da se finančno stanje 
družine Joyce sploh ni bilo iz­

boljšalo, pa čeprav je James zdaj 
pisal članke za «11 Piccolo« in 
predaval na Ljudski univerzi. Se 
hujše je bilo, ko je pisatelj po 
vrnitvi iz bolnišnice moral pusti­
ti službo na šoli in zaupati sa­
mo zasebnemu poučevanju.

V tej najbolj tragični dobi nje­
govega življenja — začel je nam­
reč zopet piti«— se mu je pr­
vič porodila misel, da napiše ro­
man «Ulysses». Ni pa obupal. Pi­
sal je vseeno in celo hodil v gle­
dališče z vstopnicami, ki mu jih 
je dajal Francini. Videl je tedaj 
vse najboljše italijanske igralce, 
si so mu zelo ugajali, še zlasti 
pa Dusejeva, Zacconi in Salvini. 
Spet ga je prijelo, da bi se po­
svetil petju in začel je hoditi k 
profesorju Romeu Bartoliju. Na­
stopil je tudi v zboru ob priliki 
neke prireditve, moral pa je kma­
lu, in tokrat za vedno, opustiti 
misel, da bi si služil kruh s 
petjem.

Marca 1909 se je preselil v Ul. 
Scussa 8 in v najhujši potrebi 
mu je priskočil na pomoč Italo 
Schmitz-Svevo. Med obema pisa­
teljema je v kratkem nastalo ta­
ko prisrčno in veliko prijatelj­
stvo, da je trajalo prav do Sve- 
vove smrti in prav temu prija­
teljstvu, kot je že vsem znano, 
je treba pripisati, da je Svevo 
postal svetovno slaven.

Julija istega leta je Joyce konč­
no mogel zbrati skupaj toliko de­
narja, da si je lahko plačal vož­
njo v domovino. V Dublinu je 
obiskal družino in vse stare prija­

telje. šel je tudi na krstno,pred­
stavo Shawovega dela »Blanco 
Posnet« kot gledališki kritik trža­
škega dnevnika «11 Piccolo«. Ne 
bi pa se mogel vrniti več v Trst, 
če bi mu brat Stanislaus še enkrat 
ne priskočil na pomoč in mu ne 
poslal denarja za vlak.

Prišel je nazaj z novo zamisli­
jo. V Dublinu ni bilo tedaj niti 
ene same kinodvorane. Začel je 
zato iskati ljudi, ki bi bili pri­
pravljeni finansirati otvoritev pr­
vega dublinskega kina in našel jih 
je. Bili so to štirje premožni Slo­
venci in sicer Josip Kariš, Ivan 
Rebec, Franc Novak in Anton 
Mahnič. Odvetnik NicolO Vidaco- 
vich, prav tako Slovenec, je na­
pisal pogodbo m ustanovila se je 
delniška družba, katere član je 
bil tudi Joyce. Pisatelj se je tako 
odpravil v Dublin, našel primer­
no dvorano, poklical Novaka in 
sledila je svečana otvoritev prve 
dublinske kinodvorane. Joyce se 
je vrnil v Trst Židane volje. Pre­
pričan je bil, da je končno zle­
zel na zeleno vejico. Toda novo 
podjetje se je iz raznih razlogov 
dokaj kmalu izkazalo za nespo­
sobno življenja in delničarji so ga 
morali prodati z veliko izgubo.

Razočarani James se je spet obr­
nil na brata za pomoč, ki je je 
bil zdaj še zlasti potreben, ker je 
bil pripeljal s seboj iz Dublina še 
dve mlajši sestri. Položaj je bil 
res nevzdržen. Zaprosil je za sto­
lico angleščine na padovanski uni­
verzi, toda brez uspeha. Leta 1912 
je po posredovanju dobrih prija­

teljev končno dobil nekaj ur pou­
ka na «Višji trgovski šoli Revol- 
tella«. Poučeval pa je še vedno tu­
di zasebno in med novimi učen­
ci sta bila tudi Slovenec Boris 
Furlan, s katerim je zelo rad de­
batiral o filozofiji in politiki, in 
gbspodična Popperjeva, v katero 
se je zaljubil kot v simbol mlado­
sti, ki mu je otožno uhajala. V 
tem duševnem stanju je začel pi­
sati svoje življenjsko delo «Ulys- 
ses«. Prebolel je bil najbolj raz­
burkano in dramatično dobo svo­
jega življenja in zdaj so se mu 
obetali svetlejši in srečnejši časi. 
In tudi dolga doba tržaškega bi­
vanja se je bližala koncu. Izbruh­
nila je vojna in «Višja trgovska 
šola Revoltella« je morala zapre­
ti duri. Poleg tega so mu kot tuj­
cu začeli nagajati in obstajala je 
resna nevarnost, da ga internira­
jo. Sklenil je zato, da zapusti Trst 
in se preseli v nevtralno Švico in 
sicer v Ziirich, kamor je bil name­
njen prvič, ko je zapustil domovi­
no. Pred odhodom je utegnil še 
prisostvovati poroki sestre Eileen 
s češkim blagajnikom Františkom 
Schaurekom in se pošaliti na ra­
čun svojega priimka, češ da bo 
sestra srečna v zakonu, ker se pi­
še ejojce« (tako so namreč Trža­
čani izgovarjali njegov priimek) 
in j* «jajce» simbol plodnosti.

dopotoval je iz Trsta junija 
1915. V kovčku je imel prve tri 
epizode «Ulyssesa», odnesel pa je 
s seboj tudi svojo nemirno mla­
dost in že vse svoje najpomemb­
nejše življenjske in umetniške iz­
kušnje.

ppP
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INTEREVROPA
KOPER
MEDNARODNA ŠPEDICIJA in TRANSPORT 
KOPER tel. 21630 

telex 03-517

Nudi svoje usluge za mednarodno špedicijo in transport s svo­
jimi kamioni in skladišči • izvršuje redni zbirni promet z 
vsemi evropskimi centri booking ladijskega prostora • Kvan- 
titetni prevzem blaga • Posluje na mednarodnih velesejmih 
in izložbah s svojo specializirano filialo • Tranzit reexport - 
Import - Export loco in darilne pošiljke • Filiale: Ljubljana, 
Sežana, Maribor, Zagreb, Beograd, Novi Sad, Subotica, Zrenja- 
nin in Beka • Izpostave: Kozina, Nova Gorica, Jesenice, Pre­
valje in Sarajevo

UVOZ Impex IZVOZ

TRST • Ul. Roma 22 • Tel. 37-712, 20-814
Poštni predal 97

TOMAS« PRIOGLIO
ŠPEDICIJA
TRST — TRIESTE, ULICA C. GHEGA št. l/III — TEL. 68975

T
E
L
L
I

NASCIMBEN
IMPORT EXPORT

NADOMESTNI 0EU ZA AVTOMOBILE

TRST, (JI. Coroneo št. 39, t. 24-955

^5« Ga R«
COMMERCIO GENERALE 
E RAPPRESENTANZE

SQC. A R.L.

UL. DELLA GEPPA, 9
UVOZ

TRST TEL 37-940. 28-352
IZVOZ

O V A 2 A:
vsakovrsten les, drva za 
kurjavo, gradbeni material

1 Z V A 2 A:
tekstil, kolonialno blago 
ln raznovrstne stroje

TRST, UL. CICERONE • 
Tel. 38-13«, 37-725; Telegr.s 
IMPEKFORT - TRIESTE SPECIALIZIRANO PODJETJE ZA VSAKOVRSTNE KOMPENZACIJE

Gostilna 
«Maček»L

\ | LJUBLJANA
Cankarjevo nabrežje 15*17 

Vas vabi na razne primorske ln
druge specialitete ter se priporoča 
za cenjeni obisk!

NOVA GORICA - Teleton 20-44 
, opraylja kvalitetne, hitre in var­

ne prevoze potnikov in tovora 
doma in v inozemstvu. Informa­
cije dobite v naših poslovalni­
cah v Novi Gorici, Tolminu, Aj­
dovščini, Postojni in Sežani. — 
Turistična agencija »Izletnik« s 

'poslovalnicama v Novi Gorici in 
Bovcu vam hitro in solidno or­
ganizira izlete po Jugoslaviji in 

inozemstvu.

C HOTEL »TURIST
LJUBLJANA, Dalmatinova 13, 'el 37-110

Hotel »TURIST« se priporoča cen. gostom za obisk v so- 
• dobno urejenih hotelskih sobah in restavraciji, ki ima 

priznano mednarodno kuhinjo in domače specialitete. 
Cenjene goste vabimo, da obiščejo tudi naš obrat RESTAVRACIJE 
»ZLATOROG«, ki nudi predvsem specialitete iz divjačine in obrat 
»DALMACIJA«, ki nudi ribe pripravljene na vse načine

HOTEL 
LEV
LJUBLJANA 

Vošnjakova 1 
Telefon 30 555 

Telegram:
------- -- - - LEVHOTEL

. , \/ LJUBLJANA
J---<J—• v «A» kat.

209 sob s kopalnico, 
restavracija, terase, 
dancing kavarna, a- 
peritiv bar, slaščičar­
na, poslovne in klub­
ske soDe, šale za 
bankete in konferen­
ce, lastne garaže in 
prostor za parkira­
nje, hladilnice za div­
jačino in boksi za pse 

Novo — moderno — luksuzno

HOTEL CELEIA
CELJE - tel. 2041. 2042 SE PRIPOROČA

Hotel BELLEVUE
LJUBLJANA • Tel. 33-133 
priporoča cenjenim gostom 

domačo in mednarodno kuhi­
njo - Terasa - Vrt - S tera­

se lep pogled na Ljubljano

GRAND HOTEL «UNI0N»
Tel. 20-750, 21-742

s svojo restavracijo 
in senčnatim vrtom, 
kavarno in hotelom, 

se priporoča cenjenim gostom

Obiščite zdravilišča
ROGAŠKA SLATINA, LAŠKO, 

RIMSKE TOPLICE
Rogaška Slatina zdravi bolezni 
prebavil, ledvic in jeter, Dobrna 
ženske in manegerske bolezni, 
Laško revmatizem in rehabilita­
cija invalidov — Za izlet pripo­
ročamo (udi prekrasno Logar­
sko dolino — Informacije in 
prospekte dobite pri tržaških 
potovalnih uradih Aurora, Utat, 
Paterniti ali pri Tourist Office 

- Celje

Obiščite najlepše podzemsko čudo na svetu

POSTOJNSKO JAMO
Obiski vsak dan ob 8.30, 10.30, 13.30, 16. in 18. url 

Izradni obiski po dogovoru z upravo 
Obiščite tudi Škocjanske jame pri Divači

Obiski ob 10. in 15. uri vsak dan

HOTEL wSLON"
LJUBLJANA Titova 10, tel. 20-644 , 20 645 (Jugoslavija)

Opozarjamo ^spoštovano Javnost na naše usluge, ki 
jih nudimo v kletni restavraciji, kjer sl lahko po­

strežete s hladnimi in toplimi malicami, kosilom in večerjo iz do­
mačih specialitet po zelo pristopnih cenah.

Hotel Vam nudi 177 modemih ležišč. V moderno urejeni hotelski 
restavraciji Vam nudimo vse domače in tuje specialitete. Dnevno 
večerni koncert v kavarni. V nočnem BARU se lahko vsak večer 
zabavate ob prijetnih zvokih in mednarodnem artističnem programu

Sprejemamo rezervacije za manjše in večje družbe. Telet. 20-641—44

HOTEL »JELOVICA« - BLED - TEL. 316

BLED vabi
Hoteli ob jezeru, obnovljeni 
blejski grad z restavracijo, 
festivali, dnevna glasba in 
ples, pravljične izletni­
ške točke in druga razvedrila ter čolnarjenje po jezeru

HOTEL KRN
TOLMIN — TEL. 39

Prvorazredna restavracija. 
Udobne sobe, 

terasa,
specialitete na žaru 

in dobra kuhinja.
Ob sobotah in nedeljah ples. 

Vljudno se priporočamo

HOTEL »KRAS« "
nudi vse hotelske usluge in se priporoča za cenjeni obisk

PARK HOTEL GORICA
NOVA GORICA — Tel. 20-61, 20-32 
s svojimi obrati restavracijo, kavarno. Prvorazredna kuhinja. Ples 
vsak večer razen ponedeljka. V primernih dneh je ples na vrtu.

PARK HOTEL
BLED

Telefoni 284 - 338
200 ležišč, restavracija,

kavama, nočni bar
Hotel odprt celo leto.

V sestavu Park hotela je tudi 
Sporthotel na Pokljuki in izlet­
niški dom v Ribnem. Vsi obrati 

poslujejo celoletno

Hotel TRIGLAV Koper
Telef. 16 - Prvorazredna restav­
racija, udobne sobe, terasa, 
zimski vrt, nočni bar s progra­
mom. - Priporočamo svoje o- 
brate Giustemo z olimpijskim 
bazenom in restavracijo «Riža- 
na», s specialitetami, postrvmi 

in rečnimi raki

ALP HOTEL 
HOTEL KANIN 
HOTEL GOLOBAR
nudijo vse
hotelske usluge.
Priznana domača 
in inozemska kuhinja.
Telef. 21 in 51

BO
V
E
C

Priporočamo tudi obisk hotela 
»Planinski orel« v Trenti in gostišče v Soči in Logu pod Mangartom

HOTEL GALEB tel. 21605
RIBJA RESTAVRACIJA » 21182 
KAVARNA LOŽA 
RESTAVRACIJA TAVERNA
Priporočajo svoje gostinske usluge - Cene zmerne

Pod zdravstvenim nadzorstvom ponovno vsakodnevno poslujejo sve­
tovno znane moderno rekon­
struirane morske termalne kopeli p/\LACE hotela
Indikacije: revmatična obo­
lenja, ženske bolezni, obolenja 
dihalnih organov — Na razpo­
lago: Tople morske kopeli. Ko­
peli z morsko slanico. Masaže, 
inhalacije, blatne obloge, blatne 
kopeli - Vse informacije v upravi 
Palače hotela, Portorož, tel. 73145 V PORTOROŽU

Izkoristite vaš izlet za ogled izvirkov VIPAVE
V HOTELU VIPAVA in v GOSTIŠČU 
OB IZVIRU vas prijetna postrežejo

HOTEL ADRIA
ANKARAN (bivši S. Nicolo) Telefon 74-112

bo odprt od 1. maja dalje skozi celo leto

T. G. p. - METROPOL
PIRAN — Telefon 73-313

vabi na odlične specialitete in izbrane pijače v vseh svojih 
obratih; nočni bar »Tri papige« v Piranu z mednarodnim 
artističnim programom, odprt Je vsak dan razen srede. 
Priporočamo novo restavracijo »Lucija« pri Portorožu

& SPLOŠNA PLOVBA - PIRAN
vzdržuje z modernimi tovorno . potniškimi ladjami

redno progo Jadran ■ Južna Amerika • via Zahodna Afrika (Rljeka • 
Split Napoli Genova Marseille Casablanca Dakar Conakry. 
Takoradi . Tema. Rio de Janelro Santos - Montevideo Buenos Ai­
res). Redno linijo okoli sveta (iz Jadrana v Indijo . Indonezijo • 
Japonsko ■ ZDA Zahodna afriška obala . sredozemsko luke)
TER NUDI

ladijske prevoze po vsem svetu z modernimi tovornimi 
ladjami od 8000 do 18.000 ton nosilnosti. — Za vse informacije se 
obrnite na upravo podjetja »Splošna plovba«, Piran, Zupančičeva ul. 
24, in na naše agente po vsem svetu Telegrami: Plovba Piran Te- 
lexi: 035—22, 035—23. Telefoni: 73470 do 73-477.

JOŽA H OR V A T:

ZNAMENIT RAZGOVOR MED MESECEM IN 
KAP ARO O TAJGETU, O VREDNOSTI ČLOVE­
ŠKEGA DELA, O PARTIZANSKEM ŽIVLJENJU 
IN SE O ČEM DRUGEM. KDO JE LISICA, KDO 
JE MLEČNIK? ALI JE VOJAK BREZ ODDEL­
KA TAK KOT PES BREZ OGRLICE, KI GA 
LAHKO UJAME VSAK PASJEDEREC IN MU Z 
ZANKO ZADRGNE VRAT? PRESENETLJIVO 
SREČANJE DVEH KLATEŽEV NA SENIKU V 
NEZNANI ZAGORSKI VASI. KAPARA ODKRI­
JE DVOJČKA. ALI OBSTAJA TAK DELČEK NA­
ŠE DEŽELE, KJER BI SE PARTIZANI, USTAŠI 
IN DOMOBRANI SKUPAJ SPREHAJALI IN ŽI­
VELI V MIRU IN PRIJATELJSTVU?

Kako sijajna not! Zagorje v smu, v svileno srebrni svet­
lobi, na nebu pa zvezde, neštevilne zvezde in mesec. Okrogel! 
Polna usta slasti, poln trebuh krepost). Napil se Je dobrega, 
zlatega sončnega vina. Ves dan se j« nekod potikal, hodil po

krčmah ln sejmih, praznil vrče in vedra, zdaj pa ga je na poti 
domov ujela noč. Ujela ga je ravno na nebu! Kakšna smola! 
Zato je obstal. Ne pregiba se, strah ga je. Zašel je med zvezde 
in ne ve, kam bi. Utegnil bi kje naleteti na Velikega medveda 
in kako bi bilo tedaj...? Slabo! Ali pa bi v temi lahko stopil 
na Mlečno pot in kaj bi bilo šele takrat...? Huj...! Le tega ne! 
Kar najdalj od mleka, le kar najdalj! Zato je zdaj prižgal vse 
luči, razsipa svetlobo na vse strani, da bi videl, kje je in kam 
pojde. Gleda na desno, gleda na tevo in glej — na vsem lepem 
zagleda na zemlji Kaparo! Zagleda ga, kako blodi pod tistim 
svojim šlemom po polju, ne gleda na steze ne na prehode, 
spušča se po vinogradih, vzpenja se po stmiščih, gre... gre... 
Le kam neki gre, kam neki hiti Kapara? Sam je, a kje je nje­
gova desetnija, kje so njegovi hudi hrti: Tamburica, Vodenjak, 
Kapsula, Martin, Djak...? — He1, Kapara, kam pa... Kam? — 
Stara znanca sta, on in mesec, Ulja pozna njegov glas. Koliko­
krat sta se pogovarjala ob dolgih nočeh, tolažila drug drugega, 
zaupala si skrivnosti, šepetala...! ln tudi zdaj, ko zasliši mesec, 
se Kapara zagleda v prijatelja in odgovori iskreno, poln tegobe 
in grenkobe: — še sam ne vem, kam grem. Bežim! Bežim pred 
Nemci, bežim pred partizani, bežim pred hudim in pred ne 
srečo. Ne vem, ne kam grem, ne vem, kje me kdo čaka. Ob 
hudih dneh me je mati zanosila, pasje je bilo moje življenje, 
pasja bo moja smrt! — Začudil se je mesec, nabral čelo, utripni! 
z očmi: — Pa tvoja brigada, tvoja divizija? Kje sta pa ti dve?
— Ne omenjaj ju! — se zmrači Kapara. — Jaz ne spadam več 
k njima, ne oni dve k meni. Konec Je. Za zmeraj smo se ločili!
— Mesec se čudi: — Kaj se je zgodilo? Ali greš v samostojni 
oddelek, ali si postal kurir pri štabu divizije, ali pa greš v 
tečaj za oficirje pri glavnem št»bu? — Nič od vsega tega — 
odseče Kapara, mesec pa nadaljuje: — Kako si pa potem 
ukrenil, kako si sme! zapustiti brigado? Kaj bo divizija brez 
tebe v tem kislem Zagorju? Malo prej sem jo opazoval, kako

se vrti na robu vreče, kako se zvija, mota, se suče, išče izhod, 
gleda, kje bo pregriznila vrečo. Zdaj mi je jasno, tebe ni pri 
brigadi, zato divizija ne ve, kam bi! Kako si mogel, kako si 
smel zapustiti tovariše v najhujšem času? — Kapara otožno 
zamahne: — Dragi moj mesec, nihče me ne pošilja h glavne­
mu štabu in tudi brigade nisem po svoji volji zapustil. Ušel 
sem, ušel od nečesa hudega! Rešujem glavo! — Kapara, utekel 
si? Kaj slišim, ubežnik si...?! — Ne, prijatelj... kako naj ti po­
vem, oh„. Si kdaj slišal o Tajgetu? Ali veš, kaj je to? Jaz pa 
vem. Slišal sem od komisarja, on vse ve... Nekdaj so ljudje na 
Tajgetu izpostavljali oslabele starčke, ko so jim začeli prese­
dati in so se jih hoteli iznebiti. Niso imeli srca, da jih sami 
ubijejo, a bili so jim napoti, bili so stari, šibki, nekoristni, zato 
so jih puščali na gori Tajget, da jim ujede in zveri skrajšajo 
življenje. — Kaj pa govoriš, Kapara, kakšno zvezo ima to s 
teboj in z brigado? — Ima jo, ima... takoj boš slišal. Tudi mene 
so tovariši zapustili... izpostavili, prepustili so me sovražniku, 
da se me rešijo... mene, Kapare! — Mesec je ostrmel, kaj neki 
govori Ilija* Naj mu verjame? Zakaj, kako? — Sliši, Kapara, > 
kakor vidiš, sem malo v rožicah... Nalezel sem se ga danes, a 
elel čeprav se opotekam in čeprav sem pijan, vendar dobro 
vem kaj govorim. Tajget... kaj te pa prijemlje ta Tajget!? - 
Kapara gazi po repišču. gazi in žalostno kima z glavo: dobro 
vem, kaj govorim, vem! Moj komandir me je zapustil, predal 
me je sovražniku, pa mi še puške ni dal, da bi se branil, in 
me ni opozoril, naj bežim. Nič! Zahrbtno me je prepustil smrti 
in zakaj? Samo zato, ker sem davi zaspal na položaju in pre­
spal bitko. Pa kaj? Človek na delu preživi vse svoje življenje, 
ubada se. ustvarja, pa komu mar. Ali se kdo navdušuje nad 
niegovim delom, ali se kdo ustavlja ob njem, da ga potreplja 
J, ramenu in da mu reče: Človek dobro delaš! Ne, nihče! 
Toda če se samo enkrat pregreši — zatrdno do smrti ni odpu­
ščanja' Tako je tudi pri partizanih. Tavaš ponoči in podnevi,

hodiš do onemoglosti, opotekaš se od izčrpanosti in utruje­
nosti, a vendar greš dalje, greš za kolono, ker hočeš, ker moraš, 
ker ni kam, vojna je...! Nešteviine noči prebiješ brez spanja, 
če pa zaspiš samo enkrat, kjer ne bi smel, zbogom, gre glava! 
In da so me vsaj pustili pri miru, da se naspim tam, kjer sem 
ležal. A, ja! Komandir Sirača Lazo je takoj šel v protinapad, 
samo zato, da mi prikrajša spanje, peljal je četo na juriš, da 
me člmprej zbudi, zdaj pa imaš... Repica ranjen, Stevica izginil, 
celo jaz sem izgubil karabinko! Namesto da se jaz pritožim 
proti komandirju, si videl, kaj je napravil z menoj: med bitko 
me je pustil v hiši, ukazal je, naj se iz hiše ne premaknem, sam 
se je pa naskrivaj umaknil pred sovražnikom! Bitka Je, si mi­
slim, naši so okoli mene, pa ni bilo tam nikjer nikogar! Iz­
muznili so se in me pustili! še malo pa bi živ padel v roke 
Nemcem. Pozneje sem se spomnil, ni bilo to po naključju, to, 
da me je pustil, vse je bilo vnaprej zamišljeno in po načrtu. 
Gotovo! Naj me ubije sovražnik, on pa bo po vrnitvi obračal 
oči in tarnal: Jojme, ljudje moji s Kalnika! Ni več vašega 
ljubljenca, ni več vašega Kapare! Ubil ga je Nemec, zakleti 
sovražnik naše domovine...! Tako si je on modro izmislil', a 
če je on lisjak, pa jaz nisem teliček! Ko sem zaslišal, kako 
se Švabi že dogovarjajo, v kateri hiši bodo večerjali, sem po­
mignil z brkami, prhnil v repo in jo pocedil v hrib. Tik pred 
Nemci, med dvema ognjenima črtama, v roju naših in sovraž­
nih strelov sem še enkrat izvleke) živo glavo in se Izognil smrti- 
— Umolknil je Kapara. umolknil mesec. Opazuje osamljenega 
popotnika, rad bi mu pomagal, pa ne ve, kako. — In kako si 
se odločil, Kapara, kam pojdeš? Ko si že zapustil brigado, kako 
bi bilo, da se priključiš kakšnemu partizanskemu oddelku? Za­
gorskemu, zagrebškemu kateremukoli. — Oddelku?! — se na­
mršči Kapara. Kaj laz, jaz stara partizanska sablja, kaj Jaz 
naj stopim v oddelek?!

(Nadaljevanje sledi)
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